



19:05:2023

चाणक्य नीति

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

पेज » 12 मुख्य » 3 रुपये » वर्ष » 14 अंक » 135 epaper.rashtriyakhabar.com ज्योत, कृष्णपक्ष अमावस्या, विक्रम संवत् 2080

रांची पारा अपडेट

मेक्सिमम मिनिमम

39.00 °c 25.00 °c

सूर्यास्त (आज) » 18.24 बजे

सूर्योदय (कल) » 05.05 बजे

रिजिजू, बघेल, मेघवाल को विभागों में बदलाव

नयी दिल्ली: केन्द्र सरकार में विधि एवं न्याय मंत्री किरण रिजिजू इसी विभाग में राज्य मंत्री प्रो. एस. पी. सिंह बघेल और संस्कृति एवं संसदीय कार्य मंत्री अर्जुन मेघवाल के विभागों में बदलाव किया गया है। राष्ट्रपति भवन की गुरुवार को यहां जारी दो अलग-अलग विज्ञापित में कहा गया है कि प्रधानमंत्री की सलाह के अनुसार राष्ट्रपति ने केंद्रीय मंत्रिपरिषद में मंत्रियों के बीच कुछ विभागों के पुनर्आवंटन का निर्देश दिया है। विज्ञापित के अनुसार पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय का कार्यभार श्री रिजिजू को सौंपा गया है, जबकि श्री मेघवाल को श्री रिजिजू के स्थान पर उनके मौजूदा विभागों के अलावा विधि एवं न्याय मंत्रालय में राज्य मंत्री के रूप में स्वतंत्र प्रभार सौंपा गया है। श्री बघेल को स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय में राज्यमंत्री बनाया गया है।

मध्य नाइजीरिया के दो गांवों में हमला, 30 लोग मारे गए

अबुजा: नाइजीरियाई पुलिस ने पुष्टि की है कि देश के मध्य पठारी राज्य में दो गांवों में हाल में हुए घातक हमलों में 30 स्थानीय लोग मारे गये हैं। पठार में पुलिस के प्रवक्ता अल्लुअलाबो ने एक बयान में कहा कि हमलों के सिलसिले में अब तक कम से कम पांच सौ विधवाओं को गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने बताया कि मगू स्थानीय सरकार की क्षेत्र के फंगजई और कुबत गांवों में काफी संख्या में पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया है। बंदूकधारियों ने सोमवार देर रात हमला करके इन लोगों की हत्या की। उन्होंने कहा कि पुलिस अभी भी अन्य बंदूकधारियों की तलाश कर रही है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि सोमवार देर रात पास के एक गांव से किसी ने पुलिस को फोन किया था और फंगजई और कुबत में हमले की जानकारी दी थी।

अब्दुल कबीर अफगानिस्तान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त

काबुल: अफगानिस्तान की कार्यवाहक सरकार के सर्वोच्च नेता मुल्ला हेबतुल्ला अखुंदजादा ने मौलवी अब्दुल कबीर को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया है। सरकार के मुख्य प्रवक्ता जबीहुल्ला मुजाहिद ने गुरुवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि उप प्रधानमंत्री अब्दुल कबीर को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया गया है। उन्होंने टीवीट्विटर, कार्यवाहक प्रधानमंत्री मुल्ला हसन अखुंद जीमारी हैं और उन्हें कुछ समय तथा कंधार में इलाज कराने और आराम करने की जरूरत है। इसलिए मौलवी अब्दुल कादिर को प्रधानमंत्री कार्यालय के मामलों का प्रभार सौंपा गया है। मौलवी कबीर ने अगस्त 2021 में अफगानिस्तान से अमेरिकी सैनिकों की वापसी के समय तालिबान वार्ता टीम के सदस्य के रूप में कार्य किया था। इससे पहले उन्होंने पूर्ववर्ती तालिबानी शासन के दौरान नागरिकार प्रत के गवर्नर के रूप में कार्य किया था।

शराब कारोबारी दीप मल्होत्रा के ठिकानों पर आयकर के छापे

फरीदकोट: आयकर विभाग ने गुरुवार को शराब कारोबारी और फरीदकोट से शिरांमणि अकाली दल के पूर्व विधायक दीप मल्होत्रा के आवास एवं कार्यालय पर छापे मारे। सूत्रों के अनुसार छापे सुबह साढ़े सात बजे के करीब शुरू हुए छापों का आधिकारिक तौर पर कोई विवरण नहीं दिया गया है। उल्लेखनीय है कि पिछले साल अक्टूबर में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने पंजाब में श्री मल्होत्रा से संबंधित दो ठिकानों पर छापे मारे थे, जो कारवाई ईडी की दिल्ली सरकार की आधिकारिक नीति में मनी लाउंड्रिंग जांच से संबंधित थी। ईडी ने दिल्ली शराब घोटाले में श्री मल्होत्रा के पुत्र गौतम को भी कुछ महीने पहले गिरफ्तार किया था।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

विंता

पेटरमैन ग्लेशियर बहुत तेज गति से पिघल रहा है

गर्मी की वजह से अंदर गुफा बन गये हैं

गुफा में खारा पानी और बर्फ गला रहा है

अचानक सभी समुद्र में आये तो तबाही होगी



पेटरमैन ग्लेशियर उम्मीद से बहुत अधिक तेज गति से पिघल रहा है। इस स्थिति का अध्ययन करते हुए, कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, इरविन और नासा की प्रोपल्शन

पेटरमैन ग्लेशियर उम्मीद से बहुत अधिक तेज गति से पिघल रहा है। इस स्थिति का अध्ययन करते हुए, कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, इरविन और नासा की प्रोपल्शन

पेटरमैन ग्लेशियर उम्मीद से बहुत अधिक तेज गति से पिघल रहा है। इस स्थिति का अध्ययन करते हुए, कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, इरविन और नासा की प्रोपल्शन

निर्णय

सोनिया गांधी के हस्तक्षेप के बाद ही माने डीके शिवकुमार अंततः सिद्धारमैया की ही लॉटरी खुली, सीएम बनेंगे

बाकी नेता उन्हें मना नहीं पाये थे

कई दौर की बातचीत से हल नहीं

फैसले स्वीकार किया प्रदेश अध्यक्ष ने



नया दिल्ली: कर्नाटक में मुख्यमंत्री कौन बनेगा, इस पर फंसी पंच को अंततः श्रीमति सोनिया गांधी ने ही खोला। उन्होंने अपने रिश्ते का हवाला देते हुए कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष डीके शिवकुमार को इस बात के लिए राजी किया कि वह सिद्धारमैया को बतौर मुख्यमंत्री स्वीकार करें। सूत्रों ने दावा किया कि लंबे विचार-विमर्श के बाद, कर्नाटक कांग्रेस प्रमुख, डीके शिवकुमार, पूर्व पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी के हस्तक्षेप के बाद अनिच्छा से उपमुख्यमंत्री की भूमिका निभाने के लिए सहमत हुए। कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व ने मुख्यमंत्री पद के लिए सिद्धारमैया को चुना है, जबकि श्री शिवकुमार को उपमुख्यमंत्री

परमेश्वर सहित चार विधायकों ने की उपमुख्यमंत्री पद की मांग

बैंगलूरु: कर्नाटक कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जी. परमेश्वर सहित चार विधायकों ने प्रदेश अध्यक्ष डीके शिवकुमार के साथ उपमुख्यमंत्री बनने की इच्छा जतायी है, जिसके साथ ही मुख्यमंत्री के वरतन को लेकर भी तर्कों का दौरा शुरू हो चुका है। पार्टी महासचिव के सी. वेणुगोपाल ने गुरुवार को मुख्यमंत्री के रूप में श्री सिद्धारमैया और उप मुख्यमंत्री के रूप में श्री शिवकुमार के नाम की घोषणा की, जिसके बाद श्री परमेश्वर सहित पार्टी के तीन विधायकों की मांग सामने आयी। श्री परमेश्वर ने मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री के नामों की आधिकारिक घोषणा से पहले यहां संवाददाताओं से कहा, मुझे क्या मांग करनी चाहिए? उन्हें मुझे (उपमुख्यमंत्री का पद) देना चाहिए। क्योंकि, पहले मैं उपमुख्यमंत्री था। मुझे उम्मीद है कि वे मुझे पद देंगे। वे जो फैसला करेंगे, मैं आज श्रद्धा देखूंगा। श्री परमेश्वर इस साल पर प्रतिष्ठा के रूप में विचार कर रहे हैं। वे उपमुख्यमंत्री पद की मांग करेंगे, हालांकि श्री वेणुगोपाल की इस घोषणा के बाद कि कर्नाटक में केवल एक उप मुख्यमंत्री होगा, उन्होंने पार्टी नेतृत्व को आगाह करते हुए कहा, यहां तक कि मैं भी मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार था। लेकिन, आलाकमान ने एक फैसला लिया है, अपने कैबिनेट विस्तार के दौरान देखते हैं क्या होता है। कांग्रेस नेता ने यह भी कहा कि विचारों, तिमाहों और कांग्रेस को चलाने में लाने वाले अल्पसंख्यकों को सरकार में अच्छा प्रतिनिधित्व दिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा, सिद्धारमैया हमारी पार्टी में दो बार मुख्यमंत्री बने हैं, उन्हें हमें विश्वास में लाना चाहिए और अपने बदन चाहिए।

दिल्ली नगर निगम में पार्श्व मनोनयन में फंस गये उपराज्यपाल सक्सेना अदालत ने कहा ऐसे तो वे सरकार को अस्थिर करेंगे



नई दिल्ली: उपराज्यपाल को दिल्ली नगर निगम में एलडरमैन नामित करने की शक्ति देने का मतलब होगा कि वह एक निर्वाचित नागरिक निकाय को अस्थिर कर सकते हैं, सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को देखा और आश्चर्य किया कि क्या ये नामांकन केंद्र के लिए इतनी चिंता का विषय थे। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और जस्टिस पीएस नरसिम्हा और जेबी पारदीवाल की पीठ ने दिल्ली सरकार की उस याचिका पर अपना फैसला सुरक्षित रखते हुए यह

वंदे भारत ट्रेन बन गई है देश की गति एवं प्रगति की प्रतीक : मोदी



पुरी(ओडिशा): प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वंदे भारत रेल गाड़ी को देश की गति और प्रगति का प्रतीक बताते हुए गुरुवार को कहा कि यह गाड़ी जब किसी स्टेशन से गुजरती है तब वहां इस गाड़ी में आधुनिक एवं प्रगतिशील भारत दिखाई देता है। श्री मोदी ने पुरी-हावड़ा के बीच वंदे भारत ट्रेन को हरी झंडी दिखाने की अवसर पर आयोजित समारोह को वर्चुअल माध्यम से संबोधित करते हुए कहा कि इस गाड़ी के चलने से पुरी-कोलकाता के बीच की दूरी घटकर महज छह घंटे रह जाएगी। इससे पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा और कारोबार भी बढ़ेगा। ओडिशा के लिए रेल की विकास कार्यो का जिम्मा करते हुए उन्होंने कहा, हर्रलवे ने पुरी और कटक रेलवे स्टेशनों के आधुनिकीकरण का शिलान्यास, रेल लाइनों के दोहराकरण और राज्य में रेलवे लाइनों के शत-प्रतिशत विद्युतीकरण करने के लक्ष्य को हासिल किया है। भारतीय रेलवे सबको जोड़ती है, एक सूत्र में पिरोती है। वंदे भारत ट्रेन भी अपनी इसी परिपाटी पर चलते हुए आगे बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि पुरी और हावड़ा के बीच आज से शुरू हुई वंदे भारत रेल गाड़ी बंगाल-ओडिशा और हावड़ा-पुरी के बीच के आध्यात्मिक और सांस्कृतिक संबंधों को और मजबूत करेगी। उनका कहना था कि देश के अलग-अलग हिस्सों में ऐसी ही करीब 15 वंदे भारत ट्रेन चल रही हैं। उन्होंने कहा कि वंदे भारत आधुनिक रेल गाड़ियां हैं जो देश की अर्थव्यवस्था को भी रफ्तार दे रही हैं। वंदे भारत ट्रेनों को भारत की भावना का प्रतिबिंब बताते हुए उन्होंने कहा कि अमृतकाल में वंदे भारत ट्रेनें देश के विकास का इंजन भी बन रही हैं और एक भारत,श्रद्धे भारत की भावना को मजबूत बना रही है।

महाराष्ट्र के स्प्रीकर नार्वेकर ने कहा सोच समझकर फैसला लेगे अजीत पवार और जयंत पाटिल का अलग अलग बयान

मुंबई: सुप्रीम कोर्ट के फैसले का स्वागत करते हुए महाराष्ट्र विधानसभा के अध्यक्ष राहुल नार्वेकर ने सोच समझकर फैसला लेने की बात कही है। वैसे शिवसेना (उद्धव गुट) ने पहले ही आरोप लगाया है कि अब वे इस मामले को जहां तक हो सके टालने की नीति पर काम करेंगे। ऐसा इसलिए होगा क्योंकि सुप्रीम कोर्ट के स्पष्ट आदेश के बाद बागी सोलह विधायकों की सदस्यता रद्द करने के अलावा कोई रास्ता उनके पास नहीं है। शिवसेना (यूबीटी) के एक प्रतिनिधिमंडल ने महाराष्ट्र के डिप्टी स्प्रीकर नरहरि जिरवाल को 79 पन्नों का एक पत्र सौंपा, जिसमें शिंदे के समर्थन वाले 16 विधायकों की अयोग्यता के मामले में तेजी से कार्रवाई करने की मांग की गई है। यह कदम सुप्रीम कोर्ट द्वारा वास्तविक शिवसेना विवाद

पर अपना फैसला सुनाए जाने के कुछ ही दिनों बाद आया और महाराष्ट्र अध्यक्ष से 16 विधायकों की अयोग्यता को उचित अवधि के भीतर स्थगित करने को कहा। उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना द्वारा सौंपे गए पत्र पर प्रतिक्रिया देते हुए, एनसीपी नेता अजीत पवार ने कहा कि अगर 16 विधायक अयोग्य हो गए, तो भी शिंदे और फडणवीस की सरकार नहीं गिरेगी। मुंबई में पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा, सरकार को कोई खतरा नहीं है। हालांकि, उनके पार्टी सहयोगी ने कहा कि

अयोग्यता निश्चित रूप से सरकार को गिरा देगी शिवसेना और भाजपा के पास कुल मिलाकर 145 विधायक हैं, जबकि समग्र गठबंधन के पास 162 विधायक हैं, जो महाराष्ट्र में सरकार बनाने के लिए आवश्यक संख्या से 17 अधिक है। विदेश से लौटने के बाद महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष राहुल नार्वेकर ने मंगलवार को उच्चतम न्यायालय के फैसले का स्वागत किया, जिसमें उन्होंने कहा कि 16 विधायकों की अयोग्यता के मामले में अपना फैसला सुनाते हुए विधानसभा

रूसी हमले से क्षतिग्रस्त हुई अमेरिकी पेट्रियॉट प्रणाली यूक्रेन की सेना ने पहले गलत बयानी की थी

कियेव: दो अमेरिकी अधिकारियों ने कहा कि रूसी मिसाइल हमलों की लहर ने मंगलवार की सुबह एक साथ दागी, जिससे यूक्रेन द्वारा इस्तेमाल की जा रही अमेरिका निर्मित पेट्रियॉट मिसाइल रक्षा प्रणाली को नुकसान पहुंचा है। इस बारे में पहले यूक्रेन की सेना द्वारा यह दावा किया गया था कि इस पेट्रियॉट मिसाइल प्रणाली की बंदौलत उसने रूस के सारे हमलों को बेकार कर दिया है। अब पता

चला है कि अमेरिका द्वारा उपलब्ध कराये गये पेट्रियॉट सिस्टम ही रूसी हमले का शिकार हो गया है। इस पेट्रियॉट दुनिया की सबसे उन्नत वायु रक्षा प्रणालियों में से एक है, जिस विमान, क्रूज मिसाइलों और बैलिस्टिक

नीति आयोग की बैठक 27 को दिल्ली में



राष्ट्रीय खबर

रांची : राष्ट्रीय नीति आयोग की बैठक 27 मई को दिल्ली में आयोजित की गयी है। इस बैठक में झारखंड से खुद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और मुख्य सचिव सुखदेव सिंह शामिल होंगे। हालांकि सीएम को लेकर अभी तक कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हो पायी है। बैठक में झारखंड सरकार का बकाया, कोयला रॉयल्टी सहित कई मुद्दों को फिर से गंभीरता से रखा जाएगा। सात महीने पहले हुई नीति आयोग के उपाध्यक्ष के साथ बैठक में भी झारखंड की ओर से

इन मसलों को उठा सकती है झारखंड सरकार

झारखंड सरकार की कई परियोजनाएँ केंद्र सरकार के पास लंबित हैं। सरकार ने जल्द से जल्द इन परियोजनाओं पर सहमति की मांग की है, ताकि झारखंड के विकास की रफ्तार तेज हो सके।

केंद्र सरकार से बकाया चुकाने की मांग की जाएगी। जीएसटी कंपनसेशन के रूप में 1880 करोड़ रुपये बकाया, कोयला कंपनियों द्वारा राज्य में 53 हजार एकड़ जमीन का इस्तेमाल के एवज में बतौर टैक्स आठ हजार करोड़ रुपये की मांग की जा सकती है।

जल शक्ति मंत्रालय की कई परियोजनाओं का जिक्र किया जाएगा। स्वर्णरेखा बहुउद्देशीय परियोजना के साथ पाइप लाइन सिंचाई परियोजना, नमामी गंगा परियोजना शामिल हैं। स्वर्णरेखा बहुउद्देशीय परियोजना के लिए अतिरिक्त खर्च के रूप में 5000 करोड़ रुपये की मांग की जाएगी।

जल संसाधन विभाग द्वारा पलामू पाइपलाइन सिंचाई परियोजना के लिए एआइबीपी के तहत 631 करोड़ रुपये की मांग सरकार करेगी। नॉर्थ कोयला नदी में 31171 एमएलडी क्षमता का इनटैक वेल बनवाने, नमामी गंगा परियोजना के तहत दागोदर नदी को पदुषण मुक्त करने, रामगढ़ और धनबाद जिले का प्रस्ताव क्रमशः वर्ष 2019 और 2020 में भेजा गया है, पर अब तक स्वीकृति नहीं मिली है। इन मसलों को उठाया जा सकता है।

ऐसी कई परियोजना हैं, जो केंद्र सरकार के पास लंबित हैं। रेल मंत्रालय के तहत विभिन्न स्थानों में बन रहे आरओबी निर्माण पर राज्य सरकार और रेलवे खर्च का आधा- आधा हिस्सा वहन करते हैं। राज्य सरकार को भूमि अधिग्रहण का भी खर्च वहन करना पड़ता है। राज्य सरकार द्वारा भूमि अधिग्रहण व यूटिलिटी शिपिंग को लेकर भी बराबर खर्च करने का आग्रह किया जा सकता है।

ग्रामीण विकास मंत्रालय की तरफ से झारखंड जियो टैगिंग में परेशानी हो रही है। जियो टैगिंग नहीं होने की वजह से 15 लाख आवास सर्वे में शामिल नहीं हैं। वर्ष 2017 तक राज्य के 16 उगवाव प्रभावित (एलडब्ल्यूड) जिलों को स्पेशल सेंट्रल असिस्टेंस स्कीम में शामिल किया गया था। लेकिन वर्ष 2021-22 में इस योजना के तहत केवल आठ जिलों को ही शामिल किया गया है। राज्य सरकार इस मुद्दे को पुनः उठा सकती है।

कई मुद्दों को उठाया गया था। मगर इसको लेकर अभी तक कोई पहल केंद्र सरकार ने नहीं की है। इसलिए यह बैठक काफी अहम मानी जा रही है।

किस नियोजन नीति के तहत होने जा रही शिक्षकों की नियुक्ति: दीपक प्रकाश

रांची : भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम सांसद दीपक प्रकाश ने आज नियोजन नीति के सवाल पर फिर एकबार मुख्यमंत्री को कटघरे में खड़ा किया। श्री प्रकाश आज प्रदेश कार्यालय में मीडिया से बात कर रहे थे उन्होंने कहा कि 19मई को खेलगांव स्थित टाना भगत स्टैडियम में राज्य के 3469हाई स्कूल शिक्षकों को स्कूली शिक्षा एवम साक्षरता विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी नियुक्ति पत्र देने जा रहे हैं। श्री प्रकाश ने कहा कि मुख्यमंत्री जी इस कार्यक्रम में मंच से राज्य की साढ़े तीन करोड़ जनता को बताएं कि ये नियुक्ति पत्र किस नियोजन नीति के तहत बांटे जा रहे। राज्य की जनता यह जानना चाहती है। उन्होंने कहा कि जहां तक इन शिक्षकों की नियुक्तियों का सवाल है तो जनता और अभ्यर्थी जानते हैं कि यह नियुक्ति रघुवर सरकार की देन है। इससे संबंधित विज्ञापन पुरवर्ती रघुवर सरकार के कार्यकाल 2016में निकाला गया था। परीक्षाएं भी भाजपा सरकार में हुई थी लेकिन कतिपय कारणों से जब मामला न्यायालय में गया तो ये हेमंत सरकार ही है जिसने बेरोजगारों के भविष्य के साथ खिलवाड़ करते हुए महंगे वकीलों के माध्यम से नियुक्ति प्रक्रिया का विरोध कराया।

पेज एक का शेष

सिद्धारमैया होंगे ...

शिवकुमार दोनों ने कल कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, राहुल गांधी और पार्टी महासचिव केशी वेणुगोपाल से मुलाकात की थी। सूत्रों ने कहा कि श्रीमती गांधी ने कल देर शाम श्री शिवकुमार से बात की जिसके बाद उन्होंने नंबर 2 स्थान स्वीकार कर लिया। चुनाव प्रचार के दौरान सर्वेक्षण से पता चला कि सिद्धारमैया कर्नाटक के अगले मुख्यमंत्री के लिए सबसे लोकप्रिय पसंद थे। इस चुनाव में भाजपा ने 66 सीटें जीतीं। सीटें, और एचडी कुमारस्वामी की जनता दल-सेकुलर ने 19 सीटें जीतीं। कांग्रेस ने पिछले सप्ताह के विधानसभा चुनावों में स्पष्ट बहुमत हासिल किया, 224 सदस्यीय विधानसभा में 135 सीटों के साथ समाप्त हुई। शिव कुमार ने कहा कि व्यक्तिगत इच्छा से ज्यवा आवश्यक उन वादों को पूरा करना है, जिन्हें हम कर्नाटक की जनता से कर आये हैं।

टाइटेनिक का मलबा ...

का पूरा मलबा नजर आ रहा है। इससे साफ पता चलता है कि टाइटेनिक दो हिस्सों में है। जहाज का धनुष, कठोर-यहां तक कि प्रोपेलर संरक्षक-कैमरे पर पकड़ा गया। बेशक, इस वीडियो के रिकॉर्ड करने के लिए विशेषज्ञ समुद्र के नीचे नहीं गए थे। उन्होंने समुद्र से पनडुब्बियों का इस्तेमाल किया और जहाज को मापने और तस्वीरें लेने में 200 से अधिक घंटे बिताए। जहाज के हर कोण से 70,000 से अधिक तस्वीरें ली गईं।

अदालत ने कहा ऐसे ...

एमसीडी स्वशासन की संस्था है और यहां उपराज्यपाल की भूमिका प्रशासक की भूमिका से अलग है, जब वह अनुच्छेद 239ए के तहत मंत्रिपरिषद की सहायता और सलाह पर काम करते हैं। दिल्ली सरकार की ओर से पेश हुए वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक सिंघवी ने कहा कि राज्य सरकार को एमसीडी में लोगों को नामित करने के लिए अलग से कोई अधिकार नहीं दिया गया है और पिछले 30 वर्षों से लेफ्टिनेंट गवर्नर की सहायता और सलाह पर एलडरमैन को नामित करने की प्रथा है।

अजीत पवार और जयंत पाटिल ...

अध्यक्ष को विशेष अधिकार दिए गए हैं। उन्होंने कहा, जहां तक निर्णय लेने की बात है, मैं यह फैसला जल्द से जल्द लूंगा। मैं किसी के दबाव में फैसला नहीं लूंगा। राकांपा के राज्य प्रमुख जयंत पाटिल ने मंगलवार को कहा कि अगर 16 विधायक अयोग्य ठहराए गए तो शिंदे सरकार निश्चित रूप से गिर जाएगी। उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना ने संकट शुरू होने पर पिछले साल जून में अपने विधेयक का उल्लंघन करने के लिए शिंदे खेमे के 16 विधायकों को अयोग्य ठहराने की मांग की थी। सुप्रीम कोर्ट ने हाल ही में कहा था कि स्पीकर विधायकों की अयोग्यता की याचिका पर फैसला कर सकते हैं। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि अगर 16 विधायक अयोग्य ठहराए गए तो शिंदे सरकार निश्चित रूप से गिर जाएगी।

पेटेरमैन ग्लेशियर बहुत ...

खुलासा किया। ग्लेशियोलॉजिस्ट ने कहा कि उनके निष्कर्षों का मतलब यह हो सकता है कि जलवायु समुदाय भविष्य में ध्रुवीय बर्फ के क्षरण के कारण होने वाले समुद्र के स्तर में वृद्धि को कम करके आंक रहा है। तीन यूरोपीय मिशनों से उपग्रह रडार डेटा का उपयोग करते हुए, यूसीआई / नासा टीम ने सीखा कि पेटेरमैन ग्लेशियर का थ्रॉस्ट्रॉफ लाइन, जहां बर्फ भूमि के जड़ से अलग हो जाती है और समुद्र में तैरने लगती है। एक बार समुद्र में जाने के बाद ज्वारीय चक्रों के दौरान काफी हद तक बदल जाती है, जिससे गर्म समुद्री जल घुसपैठ और पिघल जाता है। त्वरित गति से बर्फ। समूह के परिणाम नेशनल एकेडमी ऑफ साइंसेज की कार्यवाही में प्रकाशित एक पेपर का विषय हैं। पृथ्वी प्रणाली विज्ञान और नासा जेपीएल शोध वैज्ञानिक के यूसीआई प्रोफेसर वरिष्ठ सह-लेखक एरिक रिमॉन्ट ने कहा, ये बर्फ-महासागर की बातचीत ग्लेशियरों को महासागर वार्मिंग के प्रति अधिक संवेदनशील बनाती है। इन गति की को मॉडल में शामिल नहीं किया गया है, और अगर हम उन्हें शामिल करते हैं, तो यह समुद्र के स्तर में 200 प्रतिशत तक वृद्धि का अनुमान लगाएगा। अब समझा जा सकता है कि अगर समुद्र का वर्तमान जलस्तर अचानक दो सौ प्रतिशत बढ़ गया तो पूरी दुनिया में समुद्री तटों पर रहने वाली आबादी का क्या होगा। यह कहा गया है कि यह स्थिति न केवल पेटेरमैन के लिए बल्कि समुद्र में समाप्त होने वाले सभी ग्लेशियरों के लिए, जो कि अधिकांश उत्तरी है ग्रीनलैंड और अंटार्कटिका के सभी इलाके इसमें शामिल हैं। बड़े बर्फ के चट्टान अब अंदर से खोखले हो चुके हैं। अंदर से वे कितने खोखले हुए हैं, उसका वास्तविक आकलन कठिन है।

यूक्रेन की सेना ने ...

मिसाइलों के मिशन के खिलाफ काम करने के लिए डिजाइन किया गया है। वैसे अमेरिकी अधिकारियों के मुताबिक रूसी हमले में यह सिस्टम पूरी तरह नष्ट नहीं हुआ है। अब वे लोग इसे यूक्रेन से इसे हाथ/ बिना इसे ठीक करने के सर्वोत्तम तरीके के बारे में बातचीत कर रहे हैं। कुछ ही घंटों पहले, रूस ने कहा कि उसने हाइपरसोनिक किंगजल मिसाइल के साथ अमेरिका निर्मित सतह से हवा में भार करने वाली मिसाइल रक्षा प्रणाली को नष्ट कर दिया है। व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन को दी गई पश्चिम-आपूर्ति पैट्रियट मिसाइल रोधी रक्षा प्रणालियों को नुकसान पहुंचाने और मुंगफली को तरह तोड़ देने की चेतावनी दी थी। दो अमेरिकी अधिकारियों ने मंगलवार को कहा कि रूसी हमलों की लहर ने यूक्रेन द्वारा इस्तेमाल की जा रही अमेरिका निर्मित पैट्रियट मिसाइल रक्षा प्रणाली को नुकसान पहुंचाया है। एक अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर कहा कि वाशिंगटन और कियेव पहले से ही सिस्टम को ठीक करने के सर्वोत्तम तरीके के बारे में बात कर रहे थे और इस बिंदु पर ऐसा नहीं लगा कि सिस्टम को यूक्रेन से हटाना होगा। यह सूचना, रूस के रक्षा मंत्रालय के कहने के कुछ ही घंटे बाद आया है कि उसने यूक्रेन पर रात भर हमले में हाइपरसोनिक किंगजल मिसाइल के साथ अमेरिका निर्मित पैट्रियट मिसाइल रक्षा प्रणाली को नष्ट कर दिया था, लेकिन अधिक विवरण साझा नहीं किया। यूक्रेन ने कहा था कि रात भर में 18 रूसी मिसाइलों को मार गिराया, जिसमें छह किंगजल की पूरी चाली शामिल थी। यह स्पष्ट नहीं था कि यूक्रेन ने किस पश्चिमी हथियार का इस्तेमाल किया। यूक्रेनी दावे के बारे में पूछे जाने पर रूसी रक्षा मंत्री सर्गेई शोइगू ने इसे खारिज कर दिया। पेंटागन की तत्काल कोई टिप्पणी नहीं थी।

रवींद्रनाथ महतो के न्यायाधिकरण में दायर शिकायत पर

स्पीकर कोर्ट में प्रदीप यादव, बंधु तिकी दलबदल मामले की सुनवाई, दर्ज हुई एक की गवाही

राष्ट्रीय खबर

रांची :विधायक प्रदीप यादव और बंधु तिकी (पूर्व विधायक) के दलबदल मामले में विधानसभा अध्यक्ष रवींद्रनाथ महतो के न्यायाधिकरण में दायर शिकायत पर गुरुवार को सुनवाई हुई। प्रदीप यादव के खिलाफ दर्ज तीन शिकायतों में से एक में गवाही हुई। भाजपा नेता सरोज सिंह की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता आरएम सहाय ने गवाही दी। वहीं विधायक समरी लाल और विनोद शर्मा की ओर से गवाही देने के लिए समय मांगा गया। सुनवाई के दौरान प्रदीप यादव के वकील सुमित गड़गिया ने कहा कि जब सारी बातें सामने आ चुकी हैं, तो गवाही की क्या जरूरत है। जल्द से जल्द मामले में फैसला सुनाया



जाना चाहिए। दोनों पक्ष को सुनने के बाद स्पीकर ने अगली तारीख को सुनवाई करने की बात कही। हालांकि अभी अगली सुनवाई की तारीख नहीं दी गई है। जनवरी 2020 में स्पीकर के न्यायाधिकरण में प्रदीप यादव और बंधु तिकी के खिलाफ दलबदल (झाविमो से कांग्रेस जाने) की शिकायत की गई थी। आय से अधिक संपत्ति में 3 साल की सजा मिलने के बाद बंधु तिकी की विधानसभा सदस्यता जा चुकी है। वहीं प्रदीप यादव के मामले में कई बार सुनवाई हो चुकी है। इससे पहले पिछले साल 1 सितंबर को दलबदल मामले में 4 बिंदुओं पर सुनवाई हुई थी।

प्रदीप यादव के खिलाफ हुई सुनवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची : विधायक प्रदीप यादव के खिलाफ यौन शोषण का आरोप लगाने वाली पीड़ित महिला (सूचक) की ओर से दायर की गई शिकायत, सेशन कोर्ट से सेशन जज, बोकारो के पास ट्रांसफर करने को लेकर दायर ट्रांसफर पिटिशन की सुनवाई झारखंड हाई कोर्ट में हुई। कोर्ट द्वारा प्रदीप यादव को जारी नोटिस के आलोक में गुरुवार को उनकी ओर से अधिवक्ता ललित यादव वकालतनामा दायर कर अदालत में हाजिर हुए। वही कोर्ट ने मामले में होटल शिव सृष्टि पैलेस, कुंदा, देवघर के जनरल मैनेजर तुषा सिन्हा को फिर से नोटिस जारी करने का निर्देश दिया है। पीड़िता ने हाई कोर्ट में याचिका दायर कर कहा है कि वह

बोकारो में अकेली रहती है, उसके अभिभावक बुजुर्ग हैं। उसके द्वारा देवघर महिला थाने में दर्ज केस की ट्रायल दुमका के सेशन कोर्ट में चल रही है। ट्रायल अभी लंबित है। बोकारो से दुमका की दूरी काफी ज्यादा होने के कारण उसे काफी परेशानी हो रही है। ऐसे में ट्रायल को सेशन जज बोकारो के पास ट्रांसफर किया जाय। मामले की सुनवाई हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति गौतम कुमार आरएम की कोर्ट में हुई। पीड़िता ने प्रदीप यादव के खिलाफ यौन शोषण मामले में 20 अप्रैल 2019 को देवघर महिला थाना में कांड संख्या 13/ 2019 दर्ज कराई थी। इस मामले में 28 सितंबर 2019 को प्रदीप यादव को झारखंड हाई कोर्ट से बेल मिली है।

कांग्रेस-झामुमो का तंज, जनता सवाल पूछेगी इसलिए गांवों में नहीं जाते भाजपा के सांसद और विधायक!

राष्ट्रीय खबर

रांची : झारखंड कांग्रेस और जेएमएम ने बीजेपी पर निशाना साधा है। झारखंड कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि भाजपा को कर्नाटक में झटका लगा है। इसलिए ध्यान भटकाने के लिए अब अपने सांसदों को अपने अपने क्षेत्र में जनता के बीच जाने के लिए कह रही है। वहीं झारखंड मुक्ति मोर्चा ने प्रदेश भाजपा कार्यसमिति की बैठक पर तंज कास्टे हुए कहा कि क्या उस बैठक में यह तय हो गया कि झारखंड में उनका कप्तान कौन होगा। झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता ने कहा कि अगर पीएम नरेंद्र मोदी के चेहरे को लेकर वह झारखंड में जायेंगे तो उसका हथ्र लोगों ने कर्नाटक में देख लिया है। झारखंड प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि भाजपा के



आलाकमान को आईबी की रिपोर्ट मिली है कि उनके सांसद जनता बीच नहीं जाते हैं। कांग्रेस लगातार कहती रही है कि भाजपा के विधायक-सांसद लोगों की समस्याओं से अवगत नहीं हैं। ऐसे में सवाल यह है कि आलाकमान के कहने पर जब वह जनता के बीच जायेंगे तो उन्हें क्या बताएंगे। क्या भाजपा सांसद अपने क्षेत्र के लोगों को बतायेंगे

कि हमारी पहलवान बेटियां जंतर मंतर पर धरना देती रहीं और भाजपा सांसद ब्रजभूषण सिंह को लेकर वह चुप रहे। क्या भाजपा के सांसद यह बताते जनता के बीच जायेंगे कि उत्तर प्रदेश में बेटियों की आबरू लुटती रही और वह चुप रहे। राजेश ठाकुर ने कहा कि बड़ती महंगाई, बेरोजगारी, किसानों की समस्याएं, नफरत की राजनीति पर जनता को

कैसे वे भाजपा सांसद बताएंगे की वो चुप क्यों रहे। झारखंड में प्रदेश भाजपा कार्यकारिणी की बैठक में लिए गए निर्णय हो पर झारखंड मुक्ति मोर्चा ने तंज कसते हुए कहा कि पहले वह अपना कप्तान का नाम सार्वजनिक करें। झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडे ने कहा कि कर्नाटक में भी 11 सीट पर भारतीय जनता पार्टी ने तैयारियां की थी। शाह और शहशाह की कार्यवाही में जोर लगा दिया था लेकिन नतीजा क्या हुआ। झामुमो नेता ने कहा कि देश की जनता ने अब भारतीय जनता पार्टी को नकारना शुरू कर दिया है। एक-एक कर कई प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सत्ता चली गई है और अब देश कांग्रेस मुक्त नहीं बल्कि भाजपा मुक्त होने की ओर बढ़ रहा है।

2024 की तैयारियों को लेकर झारखंड प्रदेश कांग्रेस मिशन मोड पर

राष्ट्रीय खबर

रांची : आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारी के दृष्टिगत संगठन सशक्तिकरण अभियान और इसके सत्यापन को लेकर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर बेहद गंभीर स्वयं सभी जिलों का कर रहे हैं। इस आशय की जानकारी देते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता राजीव रंजन प्रसाद ने बताया कि जिला समितियों के पुनर्गठन के उपरान्त संबद्ध जिला में प्रखंड कमिटी एवं मंडल कमिटी का भी गठन किया गया है। पूरे प्रदेश में जिला प्रखंड एवं मंडल समितियों में लगभग 30 हजार पदाधिकारियों का चयन किया गया है अब वाई एवं बूथ स्तर पर स्थायी समिति के गठन की प्रक्रिया चल रही है प्रत्येक बूथों पर दस यूथ का चयन किया जा रहा है। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता ने बताया कि प्रदेश कांग्रेस प्रभारी



अविनाश पांडे के मार्गदर्शन में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर के नेतृत्व में संबद्ध जिलों के प्रभारी कार्यकारी अध्यक्ष एवं जिला प्रभारी महासचिव गणों लगातार जिलों में प्रवास हो रहा है निरंतर सभी जिलों में बैठकों का आयोजन हो रहा है। इसी कड़ी में स्वयं प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर जी का अब तक छह जिलों का दौरा संपन्न हो चुका है

विगत ग्यारह एवं बारह तारीख को पूर्वी सिंहभूम सरायकेला खरसावा पश्चिमी सिंहभूम एवं खूंटी जिलों में जिला की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक संपन्न हुई और आज दिनांक 18 मई 2023 को धनबाद एवं बोकारो जिला की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक संपन्न हुई जिसमें प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर विशेष रूप से उपस्थित हुए।

आज की बैठकों को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा की आज पूरा देश कांग्रेस की ओर आशा भरी निगाह से देख रहा है लोग केंद्र की भाजपापित सरकार एवं राज्यों में भाजपा सरकारों की नीतियों एवं निर्णयों से बेहद नाराज हैं यही कारण है कि हिमाचल प्रदेश एवं कर्नाटक विधानसभा के चुनाव में स्पष्ट जनादेश देने का फैसला

लिया प्रदेश अध्यक्ष ने कहा की प्रदेश में कांग्रेस के सहयोग से गठबंधन की सरकार चल रही है इसलिए हमारी जिम्मेदारी ज्यादा महत्वपूर्ण हो जाती है। बतौर पदाधिकारी हमारा और आप सभी का चयन हुआ है जनता का काम ज्यादा से ज्यादा हो इसमें हम सभी को सहयोग करना है। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा की हमें राहुल गांधी जी को बतौर प्रधानमंत्री देखना है तो राहुल गांधी जी के भारत जोड़ो यात्रा के उद्देश्यों को पूरा करने की लड़ाई को बूथ स्तर तक लड़ना होगा मंगाई बेरोजगारी भ्रष्टाचार हर स्तर संघर्ष तेज करना होगा हमें आगामी चुनाव के मद्देनजर हर सीट पर अपनी मजबूत तैयारी करनी है संगठन सर्वोपरी के मूलमंत्र को ध्यान में रखकर हमें कार्य करना होगा। उन्होंने कहा की शिकायत करना नहीं जनता

की शिकायत सुनने वाला संगठन गढ़ना है हम मजबूत होंगे तभी महागठबंधन मजबूत होगा तभी अधिकारी भी जनता की सुनेंगे, सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन में कहीं कोताही या गडबड़ी दिखाई दे उसके विरुद्ध आवाज उठानी होगी। उन्होंने जिला एवं प्रखंड और मंडल अध्यक्ष को यह स्पष्ट निर्देश दिया कि हर माह के 5 से 10 तारीख के बीच जिला पदाधिकारियों की बैठक एवं 10 से 15 तारीख के बीच प्रखंड एवं मंडल समिति की बैठक नियमित रूप से आयोजित हों। इस कड़ी में अगले कुछ दिनों में प्रदेश अध्यक्ष शेष सभी जिलों में भी दौरा कर स्वयं नव गठित समितियों का सत्यापन कर कार्यकर्ताओं के साथ विचार विमर्श कर आगामी कार्यक्रम की रूपरेखा तैयार करेंगे।

शिक्षा के बेहतर माहौल होने से छात्र दूसरे प्रदेश में नहीं कर सकेंगे पलायन : राज्यपाल

विश्वविद्यालय के 746,08,43,966 रुपए का बजटीय घाटा पेश

► स्नातक एवं

स्नातकोत्तर स्तर पर लागू होगी नई शिक्षा नीति

राष्ट्रीय खबर

बोधगया : मगध विश्वविद्यालय, बोधगया अंतर्गत शिक्षा विभाग के राधाकृष्णन सभागार में सीनेट की वार्षिक बैठक आयोजित हुई। बैठक की अध्यक्षता राज्यपाल-सह-कुलाधिपति राजेन्द्र विश्वनाथ आलेकर ने की। बैठक की शुरुआत महामहिम एवं अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित एवं राष्ट्रगान से हुआ।

कुलाधिपति ने अपने अभिभाषण में कहा कि इसी सत्र से स्नातक एवं स्नातकोत्तर स्तर पर नई शिक्षा नीति लागू करने की आवश्यकता पर जोर दिया जाएगा। उन्होंने नई शिक्षा नीति को गुरुकुल की परंपरा और



आधुनिक शिक्षा का मिश्रण बताया और इसे लागू करने में सभी हितधारकों की सहभागिता सुनिश्चित करने पर बल दिया। सदन में सभी सदस्यों को रुचि लेनी चाहिए ताकि विश्वविद्यालय में अकादमिक वातावरण बन सके। कुलाधिपति ने कहा शिक्षा केन्द्रित विमर्श के लिये एक और बैठक बुलाई जाए।

पेंशनधारियों को सेवानिवृत्त के दिन ही सारे लाभांश के साथ कागजात उपलब्ध कराया जाना चाहिए और सेवानिवृत्त के पहले महीने से ही पेंशन मिलनी चाहिए। दलगत राजनीति से ऊपर उठ कर एक साथ मिलकर सामाजिक सरोकार एवं देश हित में कार्य करना चाहिए। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि पढ़ने- पढ़ाने

का बेहतर माहौल बनाएँ, जिससे कि छात्रों को शिक्षा ग्रहण करने के लिए राज्य से बाहर दूसरे प्रदेश में जाना न पड़े। उन्होंने कहा कि आगे के अधिषद् की बैठक में पिछले बैठक में लिए गए निर्णयों पर एक्शन टेकन रिपोर्ट तैयार करने की बात कही।

प्रतिकुलपति प्रो बीआरके सिन्हा ने सत्र 2023-24 का बजट पेश

किया। मगध विश्वविद्यालय बोधगया का कुल बजटीय घाटा की राशि 746,08,43,966/- रुपये का पेश किया गया। विश्वविद्यालय की वार्षिक आय 32,22,18,646/- रुपये का रहा। सदन के सदस्य एवं कुटुंबा के विधायक राजेश कुमार ने कहा कि मगध विश्वविद्यालय के भौगोलिक दृष्टिकोण से औरंगाबाद में विश्वविद्यालय की एक शाखा कार्यालय खोलने का सुझाव दिया। अधिषद् सदस्य एवं जहानाबाद विधायक कुमार कृष्ण मोहन उर्फ सुदय यादव ने कहा कि पाली विषय को पुनर्जीवित एवं विस्तारित करने की आवश्यकता है। अधिषद् सदस्य एवं विद्या परिषद सदस्य कुमार नागेन्द्र उर्फ रिकु यादव ने कहा कि अतिथि शिक्षकों की आवेदन पर जल्द निर्णय लेने की आवश्यकता है, जिस

पर कुलपति महोदय ने आश्वासन दिया और जल्द ही निर्णय लिया जाएगा। बैठक का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन कुलसचिव प्रो दीपक कुमार ने किया। बैठक में सदन के सदस्यों में बोधगया मठ के महंत त्रिवेणी गिरी, नगर विधायक प्रेम कुमार, शेरघाटी विधायक मंजू अग्रवाल, पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ संजय पासवान, अधिषद् सदस्य प्रो नरेंद्र कुमार सिंह, श्री शक्तिज मोहन सिंह, विश्वविद्यालय के सभी संकायाध्यक्ष में समाज विज्ञान के प्रो आर एस जमुआर, वाणिज्य संकाय के प्रो जगत प्रसाद, विज्ञान संकाय के प्रो वीरेंद्र कुमार, अधिष्ठाता प्रो ब्रजेश राय, कुलानुशासक प्रो किशोर कुमार एवं सभी विभागों के विभागाध्यक्ष उपस्थित थे।

विधायक के पहल पर कई विद्यालयों का हो रहा है कायाकल्प



गया : स्थानीय परिसदन में पूर्व मंत्री सह नगर विधायक डॉ प्रेम कुमार की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग के जिला शिक्षा पदाधिकारी राज देव राम, डीपीओ गोपाल कृष्ण, एसडीओ सुधीर कुमार, कनीय अभियंता चंद्रप्रकाश एवं विद्यालय निरीक्षक अशोक कुमार सिंह के साथ बैठक में शिक्षा संबंधित समस्याओं पर चर्चा हुई। बैठक में तमाम पहलुओं पर चर्चा कर शोध कार्यों को पूरा करने का निर्देश दिया इसके बाद उच्च एवं उच्चतर माध्यमिक विद्यालयों के प्रभारी प्रधानाध्यापकों के साथ विद्यालयों में आधारभूत संरचना विकसित करने के लिए बैठक बुलाई गई। बैठक में प्लस टू हाई स्कूल, प्लस टू मारवाड़ी उच्च विद्यालय, शहीद उच्च विद्यालय, खरखुरा उच्च विद्यालय प्लस टू हरानचंद्र उच्च विद्यालय, अशोक उच्च विद्यालय खरखुरा, बनवाली बाबा कन्या उच्च विद्यालय नई सड़क के प्रभारी प्राध्यापक संग्रहालय में इस विधायक डॉ प्रेम कुमार ने कहा कि 2018- 19 वित्तीय वर्ष के बाद शिक्षा के अधिकार कानून के तहत निजी विद्यालयों को राशि उपलब्ध नहीं कराई गई है। बैठक में विधायक प्रतिनिधि पणु चंद्रशेखर, महेश प्रसाद विद्यार्थी एवं शैलेंद्र कुमार सहित कई अन्य लोग उपस्थित थे।

सूर्य प्रतिमा को संग्रहालय में मिली जगह



गया : जिला के फतेहपुर थानांतर्गत पाती गांव में मिली सूर्य की मूर्ति गया संग्रहालय में जमा कर दी गई है। संग्रहालयाध्यक्ष डॉ शिव कुमार मिश्र के अनुसार मूर्ति मिलने के तुरंत बाद इसकी सूचना जिलाधिकारी को दी गई तथा नियमानुसार संग्रहालय में इसे जमा करवाने का आग्रह किया गया। जिलाधिकारी द्वारा गया के अनुमंडल पदाधिकारी राजेश कुमार को मूर्ति बरामद करने का आदेश दिया गया। अनुमंडल पदाधिकारी एवं टनकुप्पा के सड़क विकास पदाधिकारी पूरे दलबल के साथ पाती गांव पहुंचे तथा ग्रामीणों को समझावृद्धाकर मूर्ति को बरामद कराया। फतेहपुर के थानाध्यक्ष सोरभ एवं उनके सहयोगी रूपेश कुमार, उमेश कुमार एवं अरविंद कुमार द्वारा बुधवार को शाम में संग्रहालय के कर्मचारी मोहम्मद आमिर को सौंप दिया गया। जिलाधिकारी की भूमिका स्वागतयोग्य है। इस अवसर पर संग्रहालयकर्मी राम कुमार एवं सुभाष सहित अन्य कर्मचारीगण तथा सुरक्षा प्रहरी उपस्थित थे।

वाहन पर लदे 110 बोरा पोस्ता दाना बरामद, दो गिरफ्तार

गया : शेरघाटी अनुमंडल पदाधिकारी ने शेरघाटी पुल के नीचे से एक पिकअप वाहन से तस्करी को लेकर जा रहे पोस्ता दाना से लदा वाहन बरामद किया। इसी क्रम में अनुमंडल पदाधिकारी, शेरघाटी द्वारा शेरघाटी बाजार पिपरपाती रोड में दो गोदाम एवं फैक्ट्री में छापा मारा गया, जहां लगभग 110 बोरा रिफाइंड एवं अन रिफाइंड पोस्ता दाना बरामद किया गया। साथ ही लगभग 3 बोरा गोंद, 06 बोरा पोस्ता दाना एवं मिक्सड डोंडा बरामद किया गया। अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा छापामारी के क्रम में गोदाम एवं फैक्ट्री के मुंशी नीरज कुमार तथा वाहन चालक जीतु कुमार को गिरफ्तार किया गया। साथ ही राजस्व पदाधिकारी तथा अचलाधिकारी, शेरघाटी को गोदाम एवं फैक्ट्री अपनी देखरेख में सील करने का निर्देश दिया गया। छापामारी के दौरान एसपी शेरघाटी, एसएचओ शेरघाटी सहित अन्य संबंधित मौजूद थे।

मुख्य पार्षद पद के लिए 12 प्रत्याशी चुनाव मैदान में करेंगे जोर आजमाइश



बेतिया : नगर परिषद नरकटियागंज में मुख्य पार्षद पद के लिए 17 मई तक कुल 12 प्रत्याशियों ने नाम निर्देशन पत्र दाखिल किया। नामांकन पत्रों की स्कूटीनी गुरुवार को की गई। पश्चिम चम्पारण जिला नगर परिषद नरकटियागंज के मुख्य पार्षद पद के आवेदन स्कूटीनी उपरांत सभी प्रत्याशियों के नामांकन सही पाए गए। ऐसी परिस्थिति में अभ्यर्थी संजय कुमार शालीमार लॉज के पास वार्ड 15, रीना देवी पांडेय टोला वार्ड 23, राधेश्याम तिवारी नरकटियागंज वार्ड 20, मनीष आलम पिपरा दिउलिया वार्ड 25, दीपक कुमार, नरकटियागंज वार्ड 15, बल्लू कुमार गुप्ता पूरानी बाजार नरकटियागंज वार्ड 2, अखिलेश राज महात्मा गांधी रोड वार्ड 15, सरोज कुमार जयसवाल, प्रकाश नगर वार्ड 11, रबेश कुमार, सोनार पट्टी रोड वार्ड 15, अखिलेश साह पांडेय टोला वार्ड 22, दशरथ साह शिवगंज वार्ड 08, महम्मद हुसैन नरकटियागंज वार्ड 16 का अश्वथिथ पूर्ण रूप से वैध है। उपर्युक्त जानकारी अनुमंडल पदाधिकारी सह निवासी पदाधिकारी का धनंजय कुमार ने मीडिया को दी। इस प्रकार नगर परिषद नरकटियागंज मुख्य पार्षद पद के लिए कुल 12 प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं।

छापामारी में पाइप बरामद, ट्रक जप्त और तीन गिरफ्तार



बेतिया : मुफस्सिल थाना अंतर्गत चोरी की लोहा की पाईप (109 पीस) लदे दो ट्रक के साथ तीन व्यक्ति को पुलिस ने गिरफ्तार किया। बेतिया एसपी कार्यालय सूत्रों के हवाले से खबर है कि 17 मई 2023 को गुप्त सूचना पर अंतर्राजिला नल जल पाइप चुराने वाला गिरोह को पुलिस ने दबोच लिया। इस बात बतया गया है कि मुफस्सिल थाना अंतर्गत मछली मंडी के पास ट्रक से नल जल योजना की लोहा की पाईप चोरी कर ले जाई जा रही है। इसकी सूचना पर पुनि-सह-थानाध्यक्ष मुफस्सिल के नेतृत्व में एक टीम गठित कर त्वरित कार्रवाई की गई। जिसमें लोहा पाईप लदी दो ट्रक और उसके साथ नवल सिंह एवं लक्ष्मण 35 वर्ष पिता गोखुल सिंह हरिहरपुर थाना यादोपुर गोपालगंज और नीतीश कुमार आयु लगभग 19 वर्ष पिता हीरालाल राय, अवधेश कुमार आयु लगभग 24 वर्ष पिता सत्यनारायण राय दोनों ग्राम बलडीहा, थाना जामो बाजार जिला सिवान को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

प्रजापति जागृति सम्मेलन की तैयारी जोरो पर

राष्ट्रीय खबर

पटना : बिहार कुम्हार (प्रजापति) समन्वय समिति, पटना द्वारा आहूत प्रजापति जागृति सम्मेलन को सफल बनाने के लिए जिला की टीम गाँव-गाँव घूमकर सम्मेलन तथा संतराम को ० ए० की पुण्य तिथि में भाग लेने के लिए 31 मई 2023 को 11 बजे पूर्वाह्न से लोगों को प्रोत्साहित कर रही है। इसी सिलसिले में टीम ने नौवतपुर, बिक्रम एवं पालीगंज प्रखंड के विभिन्न गाँवों में घूम-घूम कर प्रचार-प्रसार किया और प्रजापति समाज के लोगों को पटना आने निर्मात्रण दिया। खासकर कटका - पैपरबपुर पंचायत के कोडिहरा गाँव में विशेष अभियान चलाया



गया। इस गाँव में लगभग 250 घर प्रजापति समाज के हैं एवं आबादी लगभग 2000 हैं। ग्रामीण लोगों को जगाने के लिए प्रदेश उपाध्यक्ष सह जिला संयोजक जवाहर लाल पंडित, पटना जिला सचिव रमेश प्रसाद, जिला कार्यकारी अध्यक्ष दीनानाथ पंडित, महिला अध्यक्ष कुमारी सरोज सिन्हा, जिला उपाध्यक्ष जितेंद्र प्रजापति, फुलवारी प्रखंड अध्यक्ष रामबालक पंडित, सचिव

अशोक कुमार, पालीगंज सचिव अवध बिहारी पंडित, देवी पंडित, डा. विमल कुमार, देवी दयाल पंडित, राजा पंडित, विनेसर पंडित, सरपंच मालती देवी एवं अन्य पदाधिकारियों के इस प्रयास से ग्रामीणों में खुशी की लहर है और सभी ने प्रचार-प्रसार में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। पटना जिला के समस्त प्रजापतियों का बस एक बात ही कहना है, चाहे रहे भूखे भी रहना सम्मेलन में है चलना।

राष्ट्रीय खबर

गया : जिला शिक्षा पदाधिकारी कार्यालय द्वारा एमएसीपी- 2010 के प्रावधान के के तहत वित्तीय उन्नयन का लाभ हेतु औपबधिक सूची मंगलवार को प्रकाशित कर दी गई। प्रकाशित सूची में जिले के 34540 कोटि के शिक्षकों को शामिल नहीं किए जाने पर इस कोटि के शिक्षकों में आक्रोश व्याप्त है। 34540 कोटि के शिक्षकों ने वित्तीय उन्नयन को लेकर गांधी मंडप में बैठक आयोजित कर आंदोलन के लिए एकजुट हुए। औपबधिक सूची में शामिल करने के लिए जिला शिक्षा पदाधिकारी गया एवं क्षेत्रीय शिक्षा उपनिदेशक, मगध प्रमंडल को ज्ञापन सौंपकर इस कोटि के



शिक्षकों का नाम जोड़ने का मांग की। संघ के नेताओं ने कहा कि बिहार के कई जिलों में यथा नालंदा, औरंगाबाद, समस्तीपुर, खगड़िया आदि जिलों में 34540 कोटी के शिक्षकों को वित्तीय उन्नयन का लाभ दिया जा चुका है। गया के पदाधिकारियों के द्वारा शिक्षकों को बरगलाने का काम कर रहा है। मात्र गया जिला में ही

मार्गदर्शन मांगने की बात हो रही है। बैठक में जिला शिक्षक संघ के अध्यक्ष ओमप्रकाश रविदास, उपाध्यक्ष मोहम्मद जफर इमाम, सचिव मोहम्मद आरिफ, उप सचिव पूनम कुमार, राजकुमार प्रजापत, रामचंद्र प्रसाद, मिजाज उल हक, प्रमिला कुमारी, रीता कुमारी आदि बड़ी संख्या में शिक्षक उपस्थित थे।

शर्मनाक : बीईओ ने भोजन करते विद्यार्थियों के बीच जुता पहन कर भ्रमण किया

► बीईओ के कृत्य की निंदा, फोटो सोसल मीडिया में वायरल

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के मझौलिया प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी उमेश कुमार ने राजकीय मध्य विद्यालय गढ़वा भोगाड़ी में प्रधानमंत्री मध्याह्न भोजन योजना का निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में उन्होंने पाया कि विद्यालय के बरामदा के फर्श पर देश के नौनिहाल भोजन कर रहे हैं। विद्यालय के बरामदे में भोजन कर रहे, छात्रों के बीच प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी जुता पहन कर टहलते हुए, फोटो खिंचवा रहे हैं। उनकी भ्रमण करते बच्चों के बीच जुता पहने फोटो तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रही है। प्रबुद्धजनों का कहना है कि पद के रुआब में प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी को



इतना भी मालूम नहीं है कि जहां देश के नौनिहाल फर्श पर भोजन कर रहे हैं, वहाँ चपल- जुता पहन कर नहीं जाना जाना चाहिए। इस घटना को देखते हुए, कुछ ग्रामीणों का आरोप है कि पहले प्रखण्ड

शिक्षा पदाधिकारी को नैतिक शिक्षा की जानकारी होनी चाहिए, फिर जाँच तो अवश्य करना चाहिए। बता दें कि प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी मझौलिया को बेतिया एवं बैरिया प्रखण्ड का अतिरिक्त प्रभार भी सौंपा गया है। सूत्र बताते हैं कि प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी किसी प्रकार का वाहन नहीं चलाते फिर भी तीन प्रखण्ड की शिक्षा व्यस्था पर कड़ी नजर जमाए रहते हैं। निरीक्षण कार्य या विद्यालय भ्रमण के समय अपने चहेता शिक्षक को सारथी बनाकर रखे हुए हैं, जो जाँच की विषय है इस सम्बंध में प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी से सम्पर्क किया गया तो तीनों प्रखण्ड के शिक्षा पदाधिकारी की सरकारी मोबाइल हमारे संचाददाता को बंद मिली, जिससे उनकी पक्ष प्राप्त नहीं हो सका है। ग्रामीणों ने बीईओ के उपर्युक्त कृत्य की निंदा किया है।

सादे वेश में छापेमारी करने पहुँची उत्पाद की टीम पर हमला

बगहा : नगर थाना क्षेत्र में सिरिसिया ढाला के पास छापेमारी करने पहुँची उत्पाद विभाग की टीम पर शराब के धंधे सलिस लोगों ने हमला कर दिया। उत्पाद टीम के दो कर्मियों को बंधक बनाकर पिटाई भी की है। सूचना पर पहुँची उत्पाद व जिला पुलिस ने बंधक बने दोनों कर्मियों को मुक्त कराया। दो हमलावरों को गिरफ्तार किया गया है। बताया जाता है कि जीतपुर बंजरिया से शराब कहीं खेप निकलने की सूचना पर उत्पाद टीम छापेमारी के लिए निकली थी। उत्पाद विभाग में तैनात होम गार्ड विजय साह व चालक सादे वेश में थे। सिरिसिया ढाला पर कुछ लोग शराब के साथ दिखाई दिए। रोकने का प्रयास करने पर वे भागने लगे। उनका पीछा सादे वेश में गए जवान ने किया। पिपराया सरहंभ में शराब धंधेबाजों दोनों उत्पाद कर्मियों को पकड़ कर बँधा लिया और मारपीट भी की गई। बगहा उत्पाद थानाध्यक्ष प्रभुनाथ सिंह ने बताया कि सूचना मिली थी कि भारी मात्रा में शराब की खेप आने वाली है।

बाइक की सीधी टक्कर में चार जख्मी

बगहा : वाल्मीकि नगर-बगहा मुख्य पथ पर वाल्मीकि नगर थाना क्षेत्र के पिपरा कुट्टी हवाई अड्डा के बीच वर्मा कॉलोनी के समीप बुधवार की रात दो बाइक की आमने-सामने की भिड़ंत में दोनों बाइक सवार व्यक्ति बुरी तरह से जख्मी हो गए। एक बाइक पर दो सवार व्यक्ति वाल्मीकि नगर थाना क्षेत्र के रमपुरवा खडनजा टोला निवासी सुबोध राम उम्र लगभग 35 वर्ष पिता राजन राम उनके साथ बाइक पर सवार लक्ष्मीपुर गांव निवासी त्रिलोकी कुमार उम्र लगभग 17 वर्ष पिता नर्दई काजी, तथा दूसरा बाइक सवार दो व्यक्ति पड़ोसी देश नेपाल के केवलानी गांव निवासी सुनील चौधरी उम्र लगभग 15 वर्ष पिता विषय चौधरी तथा उनके साथ बाइक पर सवार अमहट गांव निवासी सोनू कुमार उम्र लगभग 23 वर्ष पिता रमई महतो बुरी तरह से जख्मी हो गए। राहगीरों के द्वारा घटना की सूचना वाल्मीकि नगर थाना को दी गई। गस्ती पर निकले वाल्मीकि नगर पुलिस ने आनन-फानन में राहगीरों के सहयोग से वाल्मीकि नगर स्थित अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में लाया गया।

वट सावित्री पूजन को लेकर बाजारों में उमड़ी महिलाओं की भीड़



राष्ट्रीय खबर

शाहकुंड : प्रखंड के सभी बाजारों में वट सावित्री को लेकर गुरुवार को महिलाओं की भीड़ देखने को मिली। बता दें कि प्रखंड के कई बाजार जैसे कि शाहकुंड, दरियापुर, रतनगंज, पचरुखी, सजौर सहित आदि बाजारों में सुबह से ही लेकर काफी संख्या में महिलाएं वट पूजा सामग्री जैसे कि पंखा, फल आदि पूजा करने की सामग्री खरीदने में जुटी रही। गौरतलब है कि वट सावित्री को लेकर पहिलाएँ अपनी पति लंबी

उम्र व सुहागन हमेशा बनी रहे व वट वृक्ष गीत पूजा अर्चना को लेकर खरीदारी करते दिखी। इसको लेकर परवर्ती गुलशन चौधरी, रंजना झा, सुनीता देवी, रूबी सिंह आदि ने बताया कि वट सावित्री को लेकर हम लोग गुरुवार से ही उपवास रख रहे हैं और शुक्रवार को वट वृक्ष की पूजा अर्चना करने के बाद ही शाम में हम लोग अपना व्रत फल वगैरा खारक तोड़ेंगे। ज्ञात हो कि पूरे प्रखंड क्षेत्र में शुक्रवार को वट सावित्री का त्यौहार मनाया जाएगा।

गबन : माधोपुर पैक्स से 1.2 करोड़ रुपये की अवैध राशि निकासी का मामला उजागर

राष्ट्रीय खबर

मझौलिया : थाना क्षेत्र के माधोपुर पैक्स में एक बार फिर सुर्खियों में आ गया है। पैक्स के उपभोक्ता आज भी अपनी जमा राशि को लेकर दर-दर भटक रहे हैं। तमाम कानूनी प्रक्रिया के बाद भी उपभोक्ताओं की जमा राशि उन्हें नहीं मिल सकी है। बहुत से उपभोक्ता पैक्स का चक्कर काट रहे हैं पूर्व अध्यक्ष शत्रुघन कुमार सिंह के यहाँ फरियाद कर थक जा रहे हैं। अनेक प्राथमिकी दर्ज होने के बावजूद भी पूर्व अध्यक्ष अपनी मनमानी रवैया अपनाते हुए निर्भीक हैं तथा उपभोक्ता परेशान और तंगहाल हो चुका है। सहकारिता प्रसार पदाधिकारी प्रशांत कुमार मिश्रा ने माधोपुर पैक्स के जमाकर्ताओं की राशि पूर्व अध्यक्ष शत्रुघन कुमार सिंह के द्वारा गबन करने के आरोप में एफ आई आर दर्ज कराई है।



उल्लेखनीय है कि जिला सहकारिता पदाधिकारी के पत्रांक 1479 दिनांक 10 /11/2022 ,पत्रांक 1577 दिनांक 2/12/2022 ,पत्रांक 1634 दिनांक 19 /12/2022 एवं पत्रांक 125 दिनांक 30/11/2022 के द्वारा पूर्व अध्यक्ष को जमाकर्ताओं की राशि भुगतान हेतु बार बार निर्देशित किया गया परंतु जमाकर्ताओं को आज तक जमा राशि नहीं मिल पाई। पूर्व अध्यक्ष द्वारा विशेष अंकेक्षण कार्य मे

सहयोग भी नहीं किया जा रहा है तथा निर्गत पत्रों का अनुपालन भी नहीं किया जा रहा है। आवेदन में उल्लेखनीय है कि पूर्व अध्यक्ष द्वारा एक करोड़ दो लाख पंद्रह हजार दो सौ सोलह रुपये का अवैध निकासी भी किया जा चुका है। आवेदन के आलोक में मझौलिया थानाध्यक्ष अभय कुमार ने बताया कि राशि गबन की धारा 409 आई पी सी के तहत दोष संख्या 298 ऑब्लिक 2023 दर्ज कर अनुसंधान शुरू कर दिया गया है।

शहर >> अपडेट

आशा दिवस पर
बैठक आयोजित

चकिया पू चं : अनुमंडलीय अस्पताल परिसर में गुरुवार को आशा दिवस पर एक बैठक आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ चन्दन कुमार ने की। बैठक में प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान, परिवार नियोजन दिवस पर विस्तार से चर्चा हुई। इसमें अधिक से अधिक संख्या में लाभार्थियों को सेवा मुहैया कराने का निर्देश दिया गया। साथ ही नियमित टीकाकरण, एमआर टीकाकरण तथा एईएस/जेई रोग के तैयारियों को लेकर भी गहन चर्चा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। मौके पर बीसीएम धर्मेन्द्र कुमार, लेखा प्रबंधक रविंद्र कुमार, प्रेम शंकर पांडेय, यूनिसेफ के बीएससी सुजीत कुमार दीपक, पीएसआई के राहुल कुमार सहित अन्य स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे।

किसान का बेटा
बना रेलवे में टीटी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : कहते हैं कुछ कर गुजरने का हौसला हो तो हर मुश्किल आसान हो जाती है और कदमों के नीचे मंजिल होती है। लौकरिया थाना क्षेत्र के जरार गांव निवासी पृथु प्रसाद वर्मा के मँझले पुत्र दयानंद वर्मा ने इस बात को सच कर के दिखाया है।

दयानंद वर्मा भारत सरकार के रेलवे विभाग में सीनियर टी टी के पद पर नियुक्त हुए हैं।

किसान परिवार में जन्मे दयानंद वर्मा का शिक्षा-दीक्षा काफी कठिनाइयों में हुआ। उन्होंने वर्ष 2013 में उच्च प्लस टू विद्यालय हरनाटांड से मैट्रिक व इंटर की परीक्षा अच्छे अंकों से पास की। इसके बाद उच्च शिक्षा व नौकरी के तलाश में पटना चले गए।

जहाँ वे मगध विश्वविद्यालय



से स्नातक पास की और सरकारी नौकरी की तैयारी में जुट गए।

दयानंद बताते हैं कि उनके घर की आर्थिक स्थिति ठीक नहीं होने के बावजूद उनकी पढ़ाई में उनके माता-पिता और बड़े भैया ने काफी मेहनत की। घरवालों ने पैसा के अभाव को देखते हुए जमीन और गहना तक बंधक रख दिया ताकि उनकी पढ़ाई में किसी तरह की रुकावट नहीं हो।

दयानंद के पिता पृथु प्रसाद

वर्मा किसान और माता शारदा वर्मा गृहणी हैं। बड़े भैया रवि भूषण वर्मा लघु व्यवसायी व छोटा भाई विनय कुमार वर्मा पढ़ाई करते हैं। दयानंद ने अपनी सफलता का श्रेय परिजनों व समस्त गुरुजनों को दिया।

जब ज्वाइनिंग के लिए कॉल आया तो परिवार वालों को खुशी का ठिकाना नहीं रहा। उन्होंने अपने माता-पिता के अलावा क्षेत्र का नाम रौशन किया है।

बकुलहर मठ के पचाधारियों को
जमीन पर कब्जा लेने के लिए बैठक23 मई को पचाधारियों का
जिला पदाधिकारी के समक्ष
बेतिया में विशाल प्रदर्शन

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : गोपालपुर थाना के छद्मदाली गांव में पचाधारियों की सभा को संबोधित करते हुए पश्चिम चम्पारण जिला किसान सभा के उपाध्यक्ष चांदसी प्रसाद यादव, नौबलन सभा के राज्य उपाध्यक्ष म. हनीफ, सीटू के जिला सचिव शंकर कुमार राव ने कहा कि बकुलहर मठ के सीलिंग से फाजिल 413 एकड़ जमीन आज भी नाजायज तरीके से मठ जोत

रहा है। बिहार सरकार ने 399 पचाधारियों को उस जमीन पर पर्चा दिया है। लेकिन उन्हें जमीन पर कब्जा नहीं दिया जा रहा है।

उन्होंने ने कहा कि जिला प्रशासन के गरीब विरोधी इस कारवाई के खिलाफ 23 मई को पश्चिम चम्पारण के जिला पदाधिकारी के यहां बेतिया में पचाधारियों का विशाल प्रदर्शन किया जाएगा। सभा की चनपटिया किसान सभा के अध्यक्ष जगन्नाथ यादव, सचिव म. वहीद, सहीम मिर्जा, देवाहकिम, रजूल अंसारी, बबलू मिर्जा आदि ने संबोधित किया।

नर्तकी के साथ स्टेज पर
झूमते दिखे मुखिया

राष्ट्रीय खबर

बगहा : जनप्रतिनिधियों का बार वालाओं व नर्तकियों के साथ डांस करना कोई नयी बात नहीं है। अक्सर इस तरह की शर्मनाक तस्वीरें सामने आते रहती हैं। ऐसा ही एक और मामला बगहा दो प्रखंड अंतर्गत नौरंगिया दरदरी पंचायत के मुखिया सुनील कुमार का सामने आया है। जो किसी प्रोग्राम के दौरान खुद को रोक नहीं पाये और लाज-शर्म की इतना पार करते हुए स्टेज पर चढ़ गये। मुखिया जी को स्टेज पर देख दर्शक सीटी व तालियां बजाने लगे। जिससे उत्साहित मुखिया जी ने स्टेज पर नाच रही नर्तकी को गोद में लेकर झूमते हुए अश्लीलाता की हदें पार कर दी। जानकारी के



अनुसार नौरंगिया दरदरी पंचायत के वर्तमान मुखिया सुनील कुमार पहले नाच पार्टी में काम किया करते थे। वही कुछ बुद्धिजीवी व संभ्रांत लोगों का कहना है कि पहले जो भी हो मगर आज पंचायत के प्रधान है। उनको अपने आदतों में सुधार लाने की जरूरत है। इस पद की गरिमा को इस तरह तार-तार ना करें।

वही इस मामले में नौरंगिया दरदरी पंचायत के मुखिया सुनील महतो से उनका पक्ष लिया गया तो उन्होंने बताया कि मैं पुरुष से ही नाच पार्टी का संचालक भी हूँ। तथा जब यह प्रोग्राम हो रहा था तो लोगों ने जबर्दस्ती किया तो मैं स्टेज पर जाकर एक गाने पर अपना प्रदर्शन किया। विपक्षियों के द्वारा मामले को बेवजह तूल दिया जा रहा है।

राजद ने किया अंबेडकर
परिचर्चा का किया आयोजन

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी पू चं : राष्ट्रीय जनता दल के द्वारा चीनी मील रोड बरियारपुर स्थित एक निजी होटल के सभागार में अंबेडकर परिचर्चा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर सदर अनुमंडल के तमाम पार्टी पदाधिकारी सहित विधि मंत्री डा. शमीम अहमद, कल्याणपुर विधायक सह नव नियुक्त जिलाध्यक्ष मनोज कुमार यादव, मेयर प्रीति कुमारी, प्रदेश अध्यक्ष सह प्रभारी ऋतु जायसवाल, विधायक ई. शशि भूषण सिंह, पूर्व विधायक लक्ष्मीनारायण यादव, राजेंद्र राम, राजेश कुशवाहा, प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद कुमार श्रीवास्तव, पूर्व विधायक केदार प्रसाद आदि ने अपनी विचार रखीं।



मंत्री डॉ शमीम ने कहा की आज देश के जो हालात हैं उसके लिये कहीं ना कहीं दलित शोषित वंचित एवं अल्पसंख्यक समाज समाज में शिक्षा का अभाव विशेष रूप से जिम्मेवार है। मौके पर मौजूद रहे पूर्व जिलाध्यक्ष सुरेश प्रसाद यादव, बच्चा यादव, शाहिद अख्तर, लालबाबू खान, डा. शबनम आसिफ, शिवलाल सहनी, अमरेन्द्र यादव, पप्पू सहनी, संजय निराला, मुनीलाल यादव, राजदेव यादव, भोला शाह

तुरहा, अरुण यादव, एनामूल हक, पवन यादव, संतोष कुशवाहा, लालबाबू यादव, मनोज यादव, कृष्णा दास, शौकिलाल सहनी, अरविंद यादव, सज्जाद आलम, अजय यादव, अनिल दास, जफर रशीदी, नसीम अख्तर, मनोज अकेला, डॉ शबनम आसिफ, चाँद विद्रोही, मोहम्मद शरफूद्दीन, रेयाजुल अंसारी, अमरेन्द्र वर्मा, धीरज यादव, मोहम्मद लालबाबू सहित बड़ी संख्या में पार्टी नेता व कार्यकर्ता उपस्थित थे।

वर्षों से जलजमाव का दंश झेल
रहे हैं वार्ड 15, नगर निगमवासी

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला मुख्यालय बेतिया नगर निगम वार्ड नंबर 15 के निवासी वर्षों से जलजमाव का दंश झेल रहे हैं। द्वाग्देवी चौक से नया बाजार चौक जाने वाली सड़क में बरसों से जलजमाव की शिकायत रही है। अलबत्ता आज तक कोई जनप्रतिनिधि या नेता जल जमाव से निजात दिलाने की पहल करना उचित नहीं समझा। उस मार्ग में कभी वर्षा, तो कभी नाला ओवरफ्लो पानी से जल जमाव की स्थिति बन जाती है। कई दिनों तक जल जमाव की परेशानी नगरवासी झेलते रहते हैं। आश्चर्य इस बात से होता है कि उसी रास्ते से आंधिकांश जनप्रतिनिधि और नेता गुजरते हैं, किसी की नजर जल जमाव पर नहीं जाती है। उस मार्ग से राजकीय चिकित्सा महाविद्यालय अस्पताल के लिए एंगुलेस भी रोगियों को लेकर आते



जाते हैं, अलबत्ता उसकी फिर्क किसे है। इतना ही नहीं बगल में नगर थाना और कालीबाग ओपी भी है। उसी मार्ग का उपयोग शहर तथा गांव के अधिकांश लोग किया करते हैं। वार्ड वासियों में दीपक स्वर्णकार, विनोद स्वर्णकार, राहुल पटवा, अशोक, हीरा मिश्र, संतोष पटेल, चंद्रभूषण के अतिरिक्त उस रोड

के अगल-बगल के स्थाई निवासियों ने बताया की वर्षों से वे जलजमाव की समस्या झेल रहे हैं। यहाँ कभी वर्षा का पानी तो कभी नाला से निकला गंदा पानी जमा हो जाता है। जिससे व्यवसायियों का रोजी रोटी पर असर पड़ता है। दुकानदारों का कहना है कि ग्राहक इस जलजमाव के चलते आना ही

नहीं चाहते हैं, मंगलवार की शाम अचानक नाली का पानी रोड पर बहाना शुरू हो गया और देखते ही देखते पूरा रोड नाली के गंदे पानी से भर गया। इतना ही नहीं निचले स्तर के दुकानों में नाली का गंदा पानी घुस गया। वार्ड वासियों का कहना है कि दो वर्ष पहले नगर परिषद से नाली बनवाया गया, लेकिन यह नाली मानदंड के बना दिया गया। जिसके चलते पानी का बहाव सही से नहीं हो पाता और नाला का पानी रोड पर बहने लगता है। दूसरी ओर बेतिया नगर परिषद से बेतिया नगर निगम में परिणित हो गया है। इस शहर मे ऐसे कई वार्ड हैं, जहाँ लोग कई प्रकार की समस्याओं से जूझ रहे हैं। कहीं नाली का पानी, कहीं प्रकाश की कमी, कहीं पुल पुलिया का खराब होने के कारण लोग ऐसी बदतर स्थिति में जीने को विवश हैं।

गोलियों की तड़तड़ाहट
से थरारिया बेगूसराय

राष्ट्रीय खबर

बेगूसराय : जमीनी विवाद में बेगूसराय में दो पक्षों में जमकर गोलीबारी हुई है। जिसमें दो लोगों को गोली लगी है। उन्हें इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां एक की स्थिति चिंताजनक बनी हुई है। घटना बलिया थाना क्षेत्र की है। घायल व्यक्ति की पहचान बलिया थाना क्षेत्र के जगदीशपुर गांव के रहने वाले खिलाड़ी ठाकुर का पुत्र अर्जुन ठाकुर एवं राजकुमार ठाकुर के रूप में की गई है। घायल अर्जुन ठाकुर ने बताया है कि दबंग व्यक्ति रविंदर यादव का पुत्र अपने आधा दर्जन बदमाशों के

साथ जबरन जमीन कब्जा करने के लिए आया था। जब इसका विरोध किया गया तो उसके तरफ से लाठी-डंडे से पिटाई कर दी गई। बाद में उन लोगों ने ताबड़तोड़ फायरिंग की।

उन्होंने बताया कि 14 कट्टा जमीन का विवाद है, जो कि जबरन दबंग व्यक्ति हथियार के बल पर जमीन कब्जा करना चाहता है। फिलहाल इस घटना के बाद बलिया थाने के पुलिस पहुंच कर पूरे मामले की तहकीकात में जुटी हुई है। घटना के बाद इलाके में दहशत का माहौल बना हुआ है। वहीं इस घटना के बाद इलाके में पुलिस कैप कर रही है।

अंबेडकर परिचर्चा को लेकर
तिथि और वक्ताओं की सूची जारी

राष्ट्रीय खबर

बेगूसराय : स्थानीय परिसदन के सभागार कक्ष में बेगूसराय जिला राजद विधायक ललन भाई की उपस्थिति में जिला अध्यक्ष मोहित यादव की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें राजद द्वारा निर्देशित अंबेडकर परिचर्चा पर प्रकाश डालते हुए विगत दिनों अनुमंडल स्तरीय अंबेडकर परिचर्चा में भाग लेने वाले नेताओं को जिला राष्ट्रीय जनता दल की ओर से बधाई दी गई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष मोहित यादव ने कहा कि राष्ट्रीय जनता दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव के आह्वान पर बिहार सरकार के लोकप्रिय उपमुख्यमंत्री देश के युवाओं की आवाज तेजस्वी प्रसाद यादव एवं



बिहार प्रदेश राष्ट्रीय जनता दल के प्रदेश अध्यक्ष जगदानंद सिंह के नेतृत्व में बिहार के सभी प्रखंडों में 21 से 28 मई तक देशरत्न बाबा साहब डॉ भीमराव अंबेडकर की परिचर्चा का आयोजन किया गया है। इस कार्यक्रम के आलोक में बेगूसराय जिले में सभी प्रखंडों में कार्यक्रम की तिथि निर्धारित की गई है। 21 मई तेचरा प्रखंड में अंबेडकर परिचर्चा के मुख्य वक्ता

विधायक ललन यादव, गढ़पुरा प्रखंड में 21 मई से मुख्य वक्ता डॉक्टर तनवीर हसन, पूर्व विधान पार्षद एवं वक्ता उपेंद्र पासवान पूर्व विधायक, चेरिया बरियारपुर में 21 मई को प्रखंड मुख्यालय में मुख्य वक्ता राजवंशी महतो एवं वक्ता प्रोफेसर बृजानंद यादव होंगे। वहीं डंडारी में 22 मई को मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। खोदवंदपुर में 22

मई को मुख्य वक्ता डॉक्टर तनवीर हसन एवं विधान पार्षद होंगे। महानगर बेगूसराय में 22 मई को मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। बखवारा में 23 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। चण्डी में 25 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। वीरपुर में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। सदर प्रखंड बेगूसराय में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे।

यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। मटिहानी में 24 मई को मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। बलिया में 24 मई को अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता डॉक्टर तनवीर हसन एवं विधान पार्षद होंगे। छौराही में 25 मई को अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता डॉक्टर तनवीर हसन एवं विधान पार्षद होंगे। बरौनी में 25 मई को अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। चावकोठी में 25 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। वीरपुर में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। सदर प्रखंड बेगूसराय में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे।

प्रखंड बेगूसराय में 27 मई को अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। साहेबपुर कमाल में 27 मई को मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। शाम्को में 28 मई को अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता ललन यादव विधायक साहेबपुर कमाल होंगे। वीरपुर में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे। सदर प्रखंड बेगूसराय में 28 मई को प्रखंड मुख्यालय में अंबेडकर परिचर्चा का मुख्य वक्ता राजवंशी महतो विधायक चेरिया बरियारपुर होंगे।

कल सीएम सिमरिया धाम में करेंगे गंगातट
पर सीढी घाट का शिलान्यास

बेगूसराय : मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का कल यानी 20 मई को हेलीकॉप्टर से आगमन सुनिश्चित हुआ है। उनका हेलीकॉप्टर सिमरिया धाम के समीप एनटीपीसी ग्राउंड में उतरेंगा। वहां से सड़क मार्ग से सीधे सिमरिया गंगातट पर पहुंचेंगे। जहां गंगातट पर वे सीढी घाट का शिलान्यास करेंगे। इस दौरान जल संसाधन मंत्री संजय झा, मंत्री विजय कुमार चौधरी, जेडीयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष व मंगेर जिला के सांसद ललन सिंह, मंत्री अशोक चौधरी को आने की संभावना है। इसके अलावे मटिहानी के विधायक राजकुमार सिंह, जदयू जिलाध्यक्ष रुदल राय, पूर्व विधान पार्षद भूमिपाल राय व महागठबंधन के कई अन्य नेता भी इस कार्यक्रम में मौजूद रहेंगे। कार्यक्रम को लेकर डीएम रोशन कुशवाहा, एसपी योगेंद्र कुमार, सदर एसडीएम रामानुज प्रसाद सिंह समेत कई अन्य अधिकारियों ने एनटीपीसी हेलीपैड गाउण्ड से लेकर सिमरिया गंगातट तक का जायजा लिया।

प्रखंड ई किसान भवन में कृषि कर्मियों का
हुआ सप्ताहिक बैठक

मधुबनी : मधुबनी प्रखंड के ई किसान भवन में सभी कृषि कर्मियों का सप्ताहिक बैठक का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता नोडल पदाधिकारी रविन्द्र कुशवाहा के द्वारा किया गया। जिसमें कृषि विभाग के योजनाओं के समिक्षा किया गया। नोडल पदाधिकारी सह प्रभारी कृषि पदाधिकारी रविंद्र कुशवाहा ने बताया कि, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना को प्रत्येक पंचायत में कैप लगाकर केवाईसी तथा एनपीसीआई कराने के लिए किसानों के बीच प्रचार प्रसार करना है। साथ ही पशु गणना का भी समिक्षा किया गया जो पूर्ण रूप से गणना कर के पशुपालन विभाग के कर्मों को संपूर्ण कर दिया गया। वही ढाँचा बीज भी प्रखंड कृषि कार्यालय में प्राप्त हो चुका है, सभी कृषि समन्वयक और किसान सलाहकार को निर्देश दिया गया कि अपने अपने पंचायत के लक्ष्य के अनुसार सही किसान को बीज सही समय पर दे। साथ ही ढाँचा एक हरी खाद है इसके फायदे किसानों के बीच प्रचार प्रसार करने का निर्देश दिया गया। ऊक्त बैठक में कृषि समन्वयक जितेन्द्र सिंह, मुकेश यादव, किसान सलाहकार अरविंद, बृजेश कुमार, रामराज सिंह, रमेश चौधरी, किसान ललन यादव, रामाशंकर राम आदि मौजूद रहे।

भूमि विवाद में हिंसक झड़प, आधा दर्जन से
अधिक घायल

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला मुख्यालय बेतिया नगर निगम स्थित मुफ्रिस्तल थाना क्षेत्र अंतर्गत चरगंहा, वार्ड नंबर 40 के जमीनी विवाद में महिला एवं पुरुष में हिंसक संघर्ष हुआ। उपर्युक्त हिंसक संघर्ष में कुल 8 स्त्री पुरुष घायल हो गए हैं। बताया गया है कि पुस्तनी जमीन पर अवैध कब्जा करने को लेकर दूसरे पक्ष ने योजनाबद्ध ढंग से लाठी, फरसा और लोहे के रॉड से लैस होकर दूसरे पक्ष पर प्रहार किया। उपर्युक्त हिंसक संघर्ष में कुल 8 व्यक्ति घायल हो गए हैं। घायलों ने बताया कि गांव के राधो यादव के इशारे पर मैनैजर पटेल, शंभू पटेल, राजन कुमार, विकास कुमार, दामोदर पटेल, राजेंद्र पटेल एवं अन्य अज्ञात लोग ने हथियार से लैस होकर आचनक हमला कर कुल 8 लोगो को घायल कर दिया। सभी घायलों की चिकित्सा जीएमसीएच बेतिया में की जा रही है।



प्लेटफार्म द विजन क्लासेज इंस्टीट्यूट का शुभारम्भ



बेतिया : प्लेटफार्म द विजन क्लासेज इंस्टीट्यूट बेतिया की दूसरी शाखा का शुभारम्भ किया गया। इंटीट्यूट में डिजिटल बोर्ड का उद्घाटन एमजेके कॉलेज के पूर्व प्राचार्य एवं बगहा डिग्री कॉलेज के वर्तमान प्राचार्य डॉ रवींद्र कुमार चौधरी ने किया। एमजेके कॉलेज के गणित विभागाध्यक्ष डॉ पीके चक्रवर्ती एवं पश्चिम चम्पारण जिला के चर्चित शिक्षक सुनील (साइंस कोचिंग) नरकटियागंज के शोभाथ प्रसाद (फ्रेंच इंग्लिश क्लासेस) इस अवसर पर उपस्थित रहे।

वीआईपी की विधानसभा स्तरीय बैठक संपन्न

बेगूसराय : जिले के छौराही प्रखंड क्षेत्र के इजराह गांव में डॉ अरविंद कुमार सिंह के आवास पर चेरिया बरियारपुर विधानसभा स्तरीय बैठक वीआईपी पार्टी के जिला अध्यक्ष जयजय राम सहनी की अध्यक्षता में हुई। जिसकी संचालन पार्टी के प्रखंड अध्यक्ष हीरा साहनी ने किया। बैठक में पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ब्रह्मदेव चौधरी ने कहा कि मेरी पार्टी विकासशील पार्टी है। हमेशा विकास की बात करती है और विकास करने वाले राजनीतिक दलों से सरोकार रखती है। हमेशा जनता के हित की बात करती है। उन्होंने कहा की वीआईपी का पार्टी के विस्तार के साथ-साथ गांव की ओर चलने का इरादा अपना लिया है। गांव का विकास देश का विकास है। कार्यक्रम में छात्र प्रकोष्ठ के राष्ट्रीय अध्यक्ष वंदन कुमार साहनी, रंजीत निषाद, महिला प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष सुनीता कुमारी, युवा जिला अध्यक्ष प्रदीप साहनी, सुरज साहनी, रवि शंकर कुमार, राजीव पंडित, रामजीवन साहनी, मोहम्मद यासीन, राम कुमार साहनी, मोहम्मद भोला, पिटू साहनी समेत सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।



कार्तूस मामले में फरार आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

बगहा : मामला जिला अंतगत बथुवरिया थाना पुलिस के गिरफ्त से फरार अभियुक्त को अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रामनगर व बथुवरिया थानाध्यक्ष अमीत कुमार पांडेय के नेतृत्व में गुरुवार को गिरफ्तार किया गया। कांड के नामजद अभियुक्त मेघवल मठिया गांव के नामजद अभियुक्त खैरती खान को गठित पुलिस की टीम ने गिरफ्तार किया है। गौरतलब हो कि एक सप्ताह पूर्व वाहन डाक के दौरान शनिवार की शाम एक अभियुक्त भागने में सफल रहा था। फरार अभियुक्त की फरार होने पर बथुवरिया पुलिस व एसडीपीओ रामनगर के नेतृत्व में लगातार छापेमारी अभियान जारी रहा। हालांकि आरोपित की गिरफ्तारी को अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रामनगर के नेतृत्व में बथुवरिया पुलिस ने जाल बिछाकर की गई। वाहन जांच के दौरान 10 जिंदा कारतूस, एपाची बाईक एवं दो मोबाइल बरामद किया गया। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार दोनों आरोपियों को पुलिस अपनी गिरफ्त में लेकर बथुवरिया थाना परिसर में पहुंची ही थी। तभी अचानक एक आरोपित रामनगर थाना क्षेत्र के मेघवल मठिया गांव के खैरती मियां पुलिस को चकमा देकर भागने में सफल रहा था।



आग लगने से घर जलकर राख

सुगीली, पू चं : प्रखंड के धर्मपुर में अगलगी से बुधवार के शाम एक घर जलकर राख हो गया। जानकारी के अनुसार प्रखंड के भरगावा पंचायत के धर्मपुर गांव में विक्रमा के घर में अचानक आग लग गई। जिसमें घर में रखी सारी सामग्री जलकर राख हो गई। घर में रखी एक बाइक भी जल गई। घर में अचानक आग की लपटें निकलती देख घर के लोग दौड़ कर आगे और शोरगुल करने लगे। जिसके बर्फ आरुपास के लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। लोगों ने काफी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया गया। तब तक घर में रखी हजारों की संपत्ति जलकर राख हो गई। घटना की सूचना गाम्भीणों ने स्थानीय प्रशासन को दी। सीओ धर्मेन्द्र गुप्ता ने बताया कि हल्का कर्मचारी को भेज दिया गया है।

शहर >> अपडेट

सभी लोगों में प्रतिभा, बस उठे रिश्तारने की ज़रूरत - मनोज
हजारीबाग : गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में गुरुवार को फ़ंशर डे का आयोजन किया गया। इसमें बीएड सत्र 2022-24 के मिस्टर फ़ंशर का खिताब मुकेश कुमार मंडल को दिया गया, वहीं मिस फ़ंशर नीतू कुमारी को चुना गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि कालेज प्रबंधन समिति के उपाध्यक्ष मनोज कुमार ने कहा कि हर व्यक्ति में ईश्वर ने अलग गुण दिए हैं।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

श्रमिक नेता डॉ आरजे सिंह की 10 वीं पुण्यतिथि मनाई गई
बेरमो : फुसरो नप क्षेत्र के करगली बाजार में पत्रकार चुन्नू सिंह के आवास में गुरुवार को श्रमिक नेता डॉ आरजे सिंह की 10 वीं पुण्यतिथि मनाई गयी। यहां सर्वप्रथम उपस्थित गणमान्य लोगों ने डॉ आरजे सिंह की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि देकर उनकी आत्मा की शांति के लिए 2 मिनट का मौन रखा। इस अवसर पर उपस्थित पीओ राजीव कुमार सिंह, भाजपा के वरीय नेता मधुसूदन प्रसाद सिंह और डाक्टर अजय कुमार आदि ने कहा कि दिवंगत आरजे सिंह कोयला मजदूरों की समस्याओं के समाधान को लेकर हमेशा सजग रहते थे। जबरन तमद लोगों को यथासंभव मदद करते थे। वे समाजवादी विचारधारा के थे और हर वर्ग में लोकप्रिय थे। जो भी पर भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य देवीदास, श्रमिक नेता देवतानंद दूबे, आम्रकाश सिंह उर्फ टैन्तू सिंह, श्रीकांत मिश्रा, गणेश मल्लाह, समाजसेवी जितेंद्र पांडेय व महारुद्र नारायण सिंह, पूर्व वार्ड पार्षद रश्मि सिंह, सहित उत्तम सिंह, दिगंबर महतो, निमाई सिंह, विगन, दिलीप अग्रवाल, युगेश तिवारी, राजन साव, दिलीप शर्मा, नवीन पांडेय, आदि लोग मुख्य रूप से उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

स्वर्गीय जगदीश सिंह के स्मृति में फुसरो में हुआ प्याऊ का उद्घाटन
बेरमो : स्वर्गीय जगदीश सिंह की स्मृति में गुरुवार को उनके पुत्र सीसीएल कर्मी सतपाल सिंह उर्फ गुड्डू सिंह एवं समाज के प्रबुद्ध जन की उपस्थिति में फुसरो पुराना सच्ची मंडी के समीप प्याऊ का उद्घाटन हुआ। इस अवसर पर राहगीरों को गुड्डू-चना खिलाने के साथ टंडा पैयजल भी पिलाया गया। उद्घाटन करते हुए श्रमिक नेता गिरजा शंकर पांडेय ने कहा कि आज सतपाल सिंह जैसे लोगों की जरूरत है जो भीड़भाड़ वाले जरूरी स्थानों पर टंडे पानी की व्यवस्था कर सकें। कहां के प्याऊ का शुभारंभ होने से आसपास के दुकानदारों, रिश्ता चालकों, ऑटो चालकों, सच्ची विक्रेता एवं राहगीरों को जल संकट से निजात मिलेगी। सतपाल सिंह ने अपने पिता स्वर्गीय जगदीश सिंह की स्मृति को ताजा करते हुए कहा कि समय-समय पर पिता की स्मृति में लोगों को जरूरत के अनुकूल सेवा देते रहेंगे। इस अवसर पर प्रसिद्ध व्यवसाई रामअवतार कारिवाल, कांग्रेस के प्रखंड अध्यक्ष छेदी नोनिया, भाजपा फुसरो मंडल के महामंत्री दिनेश कुमार सिंह, पूर्व वार्ड पार्षद रिंकू सिंह, श्रमिक नेता शिवनंदन चौहान व गणेश मल्लाह सहित लक्षु सिंह, ललन रवानी, अमरजीत उर्फ छोटू सिंह, आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

घर के बाहर से बोलेरो की चोरी झुमरीतिलेया
तिलेया थाना क्षेत्र अंतर्गत झलोपो से बीती रात एक बोलेरो की चोरी हो गई। इसे लेकर बोलेरो मालिक सुभाष राय पिता समर राय, शौतला माता मंदिर रोड निवासी ने थाना में आवेदन दिया है। आवेदन के माध्यम से उन्होंने कहा है कि उनकी बोलेरो जेएच 11डी 8989 प्रतिदिन की भांति उनके मित्र झलोपो, वार्ड नं.7 निवासी मोती राम पिता मोहन राम के घर के बाहर खड़ी थी। जब उनके मित्र ने सुबह उठकर देखा तो गाड़ी वहां नहीं थी।

परेशानी

दुकानदारों के अतिक्रमण और सड़क पर जहां-तहां वाहन खड़ी करने से लगता है जाम

हर शाम गोमिया मोड़ पर लग जाता है जाम, राहगीर रहते हैं परेशान

गोमिया मोड़ सड़क पर हाइवा जैसे बड़े वाहनों का आवागमन होता रहता है
चालक भी सड़क पर ही बसों को खड़ी करते हैं
सड़क किनारे अवैध रूप से लगाए गए दुकानदारों को जगह खाली कराने



गोमिया चौक पर गोमिया कथारा, गोमिया साइड और गोमिया आईईएल मार्ग से आवागमन होता है। गोमिया चौक पर कई दुकानदारों ने सड़क पर अतिक्रमण कर रखा है। ग्राहक भी दुकान में समान खरीदने के लिए सड़क पर वाहन खड़े कर देते हैं। गोमिया मोड़ सड़क पर हाइवा जैसे बड़े

वाहनों का आवागमन होता रहता है। ओएनजीसी के भारी वाहन और सीसीएल के कोयला लदे बड़े ट्रकों की आवाजाही लगी रहती है। शाम को चौक पर लोगों की भीड़ बढ़ जाती है, इस दौरान भारी वाहनों की आवाजाही के कारण जाम लगना आम बात हो गई है। गोमिया चौक के मुख्य सड़क पर

लगी रहती है। जिसके कारण भी आवागमन में लोगों को परेशानी होती है। यहां सड़क के किनारे लगने वाले सब्जी बाजार से भी जाम लगता है।
सीओ ने कहा, किया जाएगा परिसीमन
गोमिया सीओ संदीप अनुराग टोपोने ने कहा कि गोमिया मोड़ पर सड़क के किनारे परिसीमन का कार्य किया जाएगा। जिसके बाद सड़क किनारे अवैध रूप से लगाए गए दुकानदारों को जगह खाली कराने के लिए नोटिस भी दिया जाएगा। साथ ही ओएनजीसी प्रबंधन को बड़े वाहनों का परिचालन एक निश्चित समयविधि पर करने को कहा जाएगा। पूर्व में भी पंचायत समिति और 20 सूत्री की बैठक में ओएनजीसी प्रबंधन को बड़े वाहनों का परिचालन एक निश्चित समय में किए जाने का निर्देश दिया गया है।

राष्ट्रीय खबर
बेरमो : गोमिया चौक पर मंगलवार 16 मई की शाम एक बड़ी वाहन के गुजरने के दौरान भीषण जाम लग गया। गोमिया थाना प्रभारी राजेश रंजन, एसआई अनुज कुमार सहित अन्य पुलिस कर्मियों को जाम हटाने में पसीने छूट गये। काफी मशक्कत के बाद सड़क जाममुक्त हुआ और लोगों ने राहत की सांस ली।
दुकानदारों ने सड़कों का किया है अतिक्रमण

इनमोसा के पदाधिकारियों ने नये चेयरमैन का पुष्प गुच्छ देकर किया सम्मानित



राष्ट्रीय खबर
बेरमो : सीसीएल दरभंगा हाउस राँची में पीएम प्रसाद सीएमडी को चेयरमैन के पद पर सिलेक्शन होने के उपलक्ष्य में इनमोसा के पदाधिकारियों द्वारा साल, पुष्पगुच्छ, डायरी एवं कलम संप्रम भेंट कर स्वागत किया गया। साथ ही साथ सीसीएल के निदेशक कार्मिक श्री हर्ष नाथ मिश्रा के साथ भी औपचारिक मुलाकात की गई। जिसमें मुख्य रूप से केन्द्रीय महासचिव पी एन मिश्रा, सीसीएल के अध्यक्ष

रामराज सिंह, महासचिव विजय सिंह, कोषाध्यक्ष रामेश्वर महतो, सीसीएल संगठन सचिव संजय सिन्हा और रजिस्ट्रार के क्षेत्रीय सचिव दीपक सिंह, बीएडके के क्षेत्रीय अध्यक्ष अनिल सिंह, पिपरवार क्षेत्रीय सचिव उमाकांत, कुजु क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रदीप कुमार राम, बरका सिवाल क्षेत्रीय सचिव हरेंद्र सिंह एवं कार्यकारी अध्यक्ष अमित कुमार राय उपस्थित हुए। साथ ही साथ ईसीएल के मुन्ना क्षेत्रीय अध्यक्ष महेंद्र चौबे उपस्थित थे।

रिमांड में लेने के बाद पुलिस को रामा सोनी ने दी जानकारी अमन साहू ग्रुप के सहयोग से सूट्ट वंदन साहू द्वारा दी गई घटना को अंजाम

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग ऋत्विक् कम्पनी के प्रोजेक्ट को-ऑर्डिनेटर शरत कुमार की बोते 9 मई को अपने वाहन स्कारपियो गाड़ी नं0-खल 02 अह-2210 से अपने अंगरक्षक के साथ चट्टीबरियातू कोल माइन्स केरेडारी जा रहे थे। इस दौरान बड़कागाँव हजारीबाग पथ बरवाड़ीह हेट गढ़ा एनटीपीसी कार्यालय के समीप कुछ अज्ञात अपराधकर्मियों के द्वारा ऋत्विक् कम्पनी के प्रोजेक्ट को-ऑर्डिनेटर शरत बाबू की गोली मारकर हत्या कर दी तथा उनके अस्मक गम्भीर रूप से घायल हो गये थे। उक्त घटना के संदर्भ में बड़कागाँव थाना काण्ड सं0-156 / 23, 09.05.2023, धारा-302/307/333/353/34 भादवि एवं 27 आर्म्स एक्ट दर्ज कर पुलिस अधीक्षक, हजारीबाग के निदेशानुसार अनुमण्डल पुलिस पदाधिकारी, बड़कागाँव के नेतृत्व में एक विशेष टीम का गठन किया गया। इस घटना के पूर्व रात्रि केरेडारी थानानगर्त चट्टीबरियातू कोल माइन्स में कुछ अपराधियों के द्वारा कोयला ट्रैसपोर्टिंग कार्य को रोक दिया गया था। उक्त घटना का विशेष टीम के द्वारा त्वरित उद्भेदन करते हुए दिनांक -15, मई को कुल -06 लोगों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया था। उक्त काण्ड में तकनीक साक्ष्य के

माध्यम से गिरफ्तार अभियुक्त रामचन्द्र सोनी उर्फ रामा सोनी के द्वारा घटना में संलिप्तता की बाते सामने आई। पुलिस अधीक्षक, हजारीबाग को मिली गुप्त सूचना से यह बात प्रकाश में आई कि अमन साहू गैंग के द्वारा शरत कुमार की हत्या की घटना को अंजाम दिया गया। तदोपरान्त गुरुवार को रामा सोनी को माननीय न्यायालय के माध्यम से पुलिस रिमाण्ड में लेकर गहन पूछ-ताछ के उपरान्त रामा सोनी के द्वारा एक पड़वंत्र के तहत अमन साहू गैंग के साथ साँठ-गाँठ कर ऋत्विक् कम्पनी के प्रोजेक्ट कोर्डिनेटर शरत कुमार की हत्या कर दी गई।

प्रतिभा खोज कोविंग सेंटर के बैनर तले सात दिवसीय समर कैंप का चौथे दिन जलक्रीड़ा का प्रशिक्षण



राष्ट्रीय खबर
बेरमो: बोकारो थर्मल में प्रतिभा खोज कोविंग सेंटर के बैनर तले सात दिवसीय समर कैंप के चौथे दिन कैंप में शामिल बच्चों को कोनार नदी में ले जाकर जल में तैरना वा जलक्रीड़ा से सम्बन्धित अन्य खेलों का प्रशिक्षण साथ ही रिलैक्सेशन कार्य की जानकारी दी गई। पढ़ाई से मानसिक विकास

होता है और खेल कूद से शारीरिक विकास होता है। इसलिए पढ़ाई के साथ-साथ खेल कूद करना बहुत ही आवश्यक माना जाता है। कोरोना काल के बाद समर कैंप का आयोजन होना बहुत ही सराहनीय है। वहीं सभी लोगों ने समर कैंप का सराहना करते हुए सभी बच्चों एवं सभी प्रशिक्षकों को

जमसं के प्रतिनिधियों ने फुसरो मंडल अध्यक्ष का किया स्वागत



राष्ट्रीय खबर
बेरमो : फुसरो भाजपा मंडल अध्यक्ष पद पर सेन्ट्रल कॉलोनी निवासी दिनेश यादव को चयन किए जाने पर जनता मजदूर संघ दोरी क्षेत्र के प्रतिनिधियों द्वारा फुसरो में अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। अध्यक्ष ने दिनेश यादव ने बताया कि प्रदेश और जिला नेतृत्व ने मुझे

फुसरो मंडल का दायित्व सौंपा है। भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं को संगठित कर अपने दायित्वों का निष्ठा पूर्वक निर्वहन करते हुए अधिक से लोगों को भाजपा से जोड़कर प्रदेश नेतृत्व के निर्देश का पालन करूंगा। साथ ही सबका साथ सबका विकास स्लोगन से प्रेरणा लेकर पार्टी हित में काम करूंगा।

कब्जा

अंचल कार्यालय के कर्मचारी ने बनाई कब्जाधारियों की सूची

महुआटांड बाजार में सरकारी जमीन पर अवैध कब्जा के विरुद्ध कार्रवाई शुरू

बाजार की जमीन पर जबरन कब्जा कर रखा है
हर सप्ताह के सोमवार और शुक्रवार को बाजार लगता है



ग्रामीण मौजूद थे। बता दें कि महुआटांड पंचायत के प्रतिनिधि व अन्य ग्रामीणों ने बोकारो डीसी और अंचल अधिकारी को पत्र लिखकर सार्वजनिक बाजार में कब्जा किये गए जमीन को मुक्त करने की मांग की थी। आरोप है कि दबंगों ने धीरे-धीरे बाजार की

जमीन पर कब्जा कर हथिया लिया है, जिस कारण बाजार अपनी पहचान खोता जा रहा है। दो एक-डू भूमि में है बाजार **गोमिया प्रखंड का महुआटांड** बाजार काफी पुराना है। जिसका खाता संख्या 71, प्लाट नंबर 485, कुल रकबा दो एकड 17

डिसमिल है। सरकार की ओर से यहां बाजार के लिए डाक भी होता था। हर सप्ताह के सोमवार और शुक्रवार को बाजार लगता है। महुआटांड का इलाका कृषि क्षेत्र है। यहां किसान अपनी उपज की साग सब्जी बाजार में लाकर बेचते हैं। लेकिन अतिक्रमण के कारण बाजार सिकुड़ता जा रहा है। **कई गांव के किसान बेचते हैं अपने उत्पाद**
महुआटांड बाजार में आसपास के बड़कीपुनू, गंगपुर, बारीडारी, कुंदा, चुगनु, जगेश्वर, छोटकीपुनू, कंडेर के अलावा अन्य गांव के लोग बाजार पहुंचते हैं और जरूरत की चीजों की खरीद विक्री करते हैं। **पंचायत प्रतिनिधियों ने की थी**

सीसीएल सीकेएस एएडीओसीएम तथा एएडीओसीएम परियोजना में किया नई कमिटी का गठन



बेरमो / फुसरो : भारतीय मजदूर संघ से संबद्ध सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ ने एएडीओसीएम (अमलो) तथा एसडीओसीएम (कल्याणी) परियोजना दोरी शाखा का सर्वसम्मति से पुनर्गठन किया गया। पुनर्गठन सीसीएल सीकेएस के कार्यकारी अध्यक्ष रवींद्र कुमार मिश्रा की उपस्थिति में सम्पन्न हुई। पुनर्गठन में बतौर पर्यवेक्षक के रूप में दोरी क्षेत्र के संगठन मंत्री ननुचंद महतो ने अपने संबोधन में नवनिर्वाचित सदस्यों के नामों को पढ़ कर घोषणा की। इस अवसर पर सीसीएल सीकेएस के कार्यकारी अध्यक्ष सह जेसीसी सदस्य रवींद्र मिश्रा ने कहा कि आशा करता हूँ कि नए कमिटी को जिम्मेवारी दी गई है उसे बखूबी निर्वहन करेंगे। नवनिर्वाचित सदस्य प्रबंधन के साथ तालमेल तथा सामंजस्य स्थापित कर संगठन के कार्यों का दायित्व का निर्वहन करेंगे। कर्मचारियों के आईआर से सम्बंधित समस्याओं को प्रबंधन को अवगत कराएंगे तथा उसके समाधान के लिए अपनी भूमिका सुनिश्चित करेंगे। मौके पर सीसीएल दोरी के क्षेत्रीय सचिव विनय कुमार सिंह, अध्यक्ष कुलदीप, हीरालाल रविदास, प्रमोद कुमार अजय कुमार सिंह बने। कल्याणी में अध्यक्ष बिरेंद्र प्रसाद गुप्ता तथा सचिव राजेश पासवान बने।

भाकपा राजद जन अभियान के संयोजक एवं झारखंड आंदोलनकारी द्वारा प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन
बेरमो : भाकपा राजद जन अभियान के संयोजक एवं झारखंड आंदोलनकारी इफतेखार महमूद ने संवाददाता सम्मेलन में बिजली निगम के क्षेत्रीय प्रबंधन के साथ संपन्न वार्ता की जानकारी देते हुए बतलाया कि बेरमो अनुमंडल के धरलू बिजली उपभोक्ताओं को मई माह का बिजली बिल से एक सौ यूनिट मुफ्त बिजली का लाभ देना शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने यह भी बताया कि जिन उपभोक्ताओं के पास बिजली का पुराना बकाया है उन्हें मुफ्त बिजली का लाभ लेने के लिए बकाया का भुगतान करना आवश्यक होगा। श्री महमूद ने कहा कि हर माह बिजली बिल नहीं मिलने की शिकायत को गंभीरता से लिया गया है और ऊर्जा मित्रों को यह जवाबदेही दी गई है कि उपभोक्ताओं को ऑन स्पाँट बिजली बिल देना सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने कहा कि यह भी निर्णय हुआ है कि बिजली बिल में गड़बड़ी या अन्य शिकायतों के लिए उपभोक्ता को बिजली कार्यालय का चक्कर लगाने की जरूरत नहीं है, उपभोक्ता अपने गांव के ऊर्जा मित्र को ही गड़बड़ी की जानकारी दे देंगे और ऊर्जा मित्र की जवाबदेही होगी कि गड़बड़ी का निराकरण कर संबंधित उपभोक्ता को फलाफल की सूचना दे देंगे। जर्जर तार खंभा बदलने का भी निर्णय हुआ है। श्री महमूद ने उपर्युक्त निर्णय के अलागे 18 मई को आयोजित बेरमो अनुमंडल बंद को स्थगित करने की घोषणा करते हुए आंदोलन की सफलता पर जन अभियान के कार्यकर्ताओं, ग्रामीणों तथा शुभचिंतकों का आभार प्रकट किया है। संवाददाता सम्मेलन में राजद के किसान प्रकोष्ठ के प्रदेश महासचिव श्री अरुण यादव, भाकपा के खुशींद आलम, देवानंद प्रजापति बिरालाल किस्कू भी मौजूद थे।

एएडीओसीएम पीओ और इनमोसा पदाधिकारियों के साथ परिचयात्मक बैठक संपन्न
बेरमो : सीसीएल दोरी प्रक्षेत्र के एएडीओसीएम (अमलो) परियोजना के नए परियोजना पदाधिकारी कुमार राकेश सत्यार्थी से परियोजना कार्यालय में इनमोसा की परिचयात्मक बैठक हुई। इनमोसा के प्रतिनिधियों ने नए पीओ कुमार राकेश सत्यार्थी और रीफ मैनेजर शैलेश प्रसाद को बुके देकर स्वागत किया। पीओ राकेश कुमार सत्यार्थी ने उपस्थित इनमोसा प्रतिनिधियों को समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि इनमोसा के लोगों के साथ मिलकर काम करने पर ही परियोजना का कोयला उत्पादन लक्ष्य पूरा होगा। कहा कि माइनिंग सरदार और ओवरमैन कोयला उत्पादन में अहम भूमिका होती है। पीओ ने कहा कि इनमोसा प्रतिनिधियों से औद्योगिक संबंध बरकरार रखने का पूरा प्रयास रहेगा। बैठक के दौरान इनमोसा के पदाधिकारियों का परिचय कराते हुए परियोजना के सचिव जयगाम सिंह ने कहा कि कोयला उत्पादन करना ही माइनिंग सरदार और ओवरमैन का पहला उद्देश्य रहता है। जिसमें इनमोसा के सदस्यों का भरपूर सहयोग रहता है। श्री सिंह ने कामगारों से संबंधित कुछ महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा किया। जिसमें मुख्य रूप से नये कामगारों के वॉटर आवंटन, वॉटर मैनटेनेंस, प्रोन्नति, सर्विस बुक दुरुस्त करना, माइन्स में कामगारों को शुद्ध पेयजल मुहैया कराना, कोयला उत्पादन के दौरान सुरक्षा नियम का पालन आदि मांग शामिल है। कार्मिक प्रबंधक ए के मिश्रा ने धन्यवाद ज्ञापन करते हुए कहा कि कामगारों का सर्विस बुक दुरुस्त है, किसी का शिकायत आया तो अविलंब दुरुस्त कर दिया जाएगा। इस अवसर पर क्षेत्रीय सचिव पवन कुमार सिंह, क्षेत्रीय अध्यक्ष तुलसी प्रसाद महतो, उपाध्यक्ष शशांक शंकर, टीकू महतो व लालदेव रजक, सहायक सचिव अशोक सरकार, रिश्किेश प्रसाद, सहित आनन्द विश्वकर्मा, रूकाम तिवारी, उदय कुमार आदि मुख्य रूप से उपस्थित हुए।

चलकरी में अवैध कोयला स्टॉक पर पुलिस की छापेमारी, 89 टन अवैध कोयला जप्त
बेरमो /खेतको : पेंटरवार थाना क्षेत्र के चलकरी दक्षिणी पंचायत के बाबा परगना धरोम गढ़ व बारुगोडा के समीप कोयला माफिया द्वारा अवैध कोयला स्टॉक पर बीते रात्री पुलिस ने बड़ी कार्यवाही की और लगभग 89 टन अवैध कोयला जप्त किया गया। बताया च्लू की कोयला माफियाओं द्वारा इन अवैध कोयले को बड़ी वाहन से बंगाल व बिहार ले जाया जाता है। मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार के देर रात्रि गुप्त सूचना के आधार पर पेंटरवार थाना प्रभारी विनय कुमार के नेतृत्व में पुलिस जवान सदलबल के साथ छापेमारी किया। जिसमें बाबा परगना धरोम गढ़ के जंगल में रखे अवैध कोयला स्टॉक के 80 टन कोयला बरामद हुई है तथा बारुगोडा से 9 टन कोयला जप्त किया। दोनों स्थानों से लगभग 89 टन अवैध कोयला बरामद की गई। इस संदर्भ में थाना अध्यक्ष विनय कुमार ने जानकारी देते बताया कि गुप्त सूचना मिली कि चलकरी में अवैध कोयला का कारोबार किया जा रहा है। मंगलवार देर रात्रि छापेमारी किया गया जप्त किये कोयलों को हाइवा ट्रक के द्वारा थाना ले जाया गया। आगे उन्होंने बताया कि इस अवैध कोयले के कारोबारों में संगलित 5 माफियाओं पर प्राथमिकी दर्ज किया गया है। चलकरी में कोयला माफिया निडरता के साथ कोयला स्टॉक कर कोयला दूसरे राज्य तक भेजता है। इस तरह का अवैध कारबारों में कड़ी निगरानी रखते हुई अग्रसर करवाई करते हुए 5 कोयला माफियाओं पर कार्रवाई किया जा रहा है। मैं अपने कार्य क्षेत्र में किसी प्रकार का अवैध कारोबार नहीं चलने दिया गया है। **बोकारो एसपी ने अनुमंडल के पुलिस पदाधिकारियों के साथ की अपराध समीक्षा बैठक**
बेरमो /तेनुघाट : एसडीपीओ कार्यालय तेनुघाट में बोकारो एसपी चंदन कुमार झा ने गुरुवार को बेरमो अनुमंडल के पुलिस पदाधिकारियों के साथ अपराध समीक्षा बैठक की। इस दौरान उन्होंने सभी पुलिस पदाधिकारियों को कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बैठक के बाद उन्होंने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि अनुमंडल के सभी थानों के पुलिस पदाधिकारियों के साथ बैठक कर सभी लंबित मामले व लंबित अनुसंधान का समीक्षा किया गया। साथ ही विशेषकर वैसे लंबित मामले जो विगत कई वर्षों से लंबित है, उसका निष्पादन करने संबंधित आवश्यक दिशा निर्देश सभी थाने के पुलिस पदाधिकारियों को दिया गया। उन्होंने कहा कि सभी पुलिस पदाधिकारी थानाक्षेत्र में आपराधिक गतिविधियों वाले व्यक्ति को हर हाल में सलाखों के पीछे भेजने का काम करें।

संपादकीय

माजपा अपने लिए परेशानी पैदा कर रही है

दिल्ली में सरकार की अफसर ही चुनी हुई सरकार को चुनौती दे रहे हैं। जाहिर सी बात है कि आम तौर पर ऐसा बिल्कुल नहीं होता और सरकार महकम में तबादला एक सामान्य प्रक्रिया है। फिर इन अधिकारियों का विभाग अथवा कुर्सी बदलने से किसे परेशानी है। ताजा मामला यहां के सतकर्ता विभाग के विशेष सचिव वाईवीजी राजशेखर का है। राजशेखर ने केंद्रीय गृह मंत्रालय, दिल्ली के ब्रह्मचारि निरीक्षक शाखा और उपराज्यपाल कार्यालय को एक पत्र लिखा है। इस पत्र में उन्होंने अपने कार्यालय में रात में तोड़ने, आबकारी नीति की जाँच, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के आवास के नवीनीकरण और संवेदनशील फाइलों की फोटोकॉपी किए जाने की शिकायत की है। केंजरीवाल के मंत्री सोरम भारद्वाज ने पिछले सप्ताह राजशेखर को हटा दिया था। इसके बाद 15-16 मई की रात 3 बजे दिल्ली सचिवालय में विशेष सचिव (सतकर्ता) के कमरा नंबर 403 को तोड़ दिया गया था। अपने पत्र में राजशेखर ने कहा कि दिल्ली सरकार के मंत्री (सतकर्ता) सोरम भारद्वाज ने सहायक निदेशकों को ब्रह्मचारि के



समाचारों को जमा करने और उनका आँकड़ा और जानकारी को जमा नहीं करने का निर्देश दिया था। यह पत्र उनके पुरानी रिपोर्ट का अनाल हिस्सा है। पत्र में कहा गया है, कि माननीय मंत्री के ये निर्देश जब दिनांक 15/05/2023 को पूर्वाह्न 11:30 बजे प्राप्त हुए, उस समय अशोहस्तक्षरि के गोपनीय खंड में लगभग 76 फाइलें थीं। इन फाइलों का माननीय मंत्री (सतकर्ता) के निर्देशानुसार जाँच किए

खिना केवल रिपोर्ट करने के लिए सचिव (सतकर्ता) को भेज दिया गया था। ये ऐसा इसलिए किया गया, क्योंकि माननीय मंत्री ने अशोहस्तक्षरि को फाइलों की जाँच नहीं करने का निर्देश दिया। राजशेखर का कहना है कि किसी भी परिस्थिति में मंत्री को फाइलें स्थानांतरित करने का मानदंड नहीं है। इसका अनिवार्य रूप से मतलब है कि मंत्री को सतकर्ता अधिकारी की जाँच से दूरी बनाने रखनी चाहिए, ताकि निष्पक्षता सुनिश्चित हो सके। हालाँकि, अपने-अपने काम को पूरा करने के लिए सतकर्ता का उत्पन्न किया गया। सतकर्ता अधिकारी का कहना है कि सहायक निदेशक (सतकर्ता) बुनियाद सिंह ने 15 मई की रात 9-14 बजे उन्हें फोन किया और कहा कि अधिकारियों को कुछ रिपोर्टें निकालने के लिए सतकर्ता अधिकारी के कमरे को खोलने का निर्देश दिया गया है। राजशेखर का कहना है कि उन्होंने फोन पर ही सोरम भारद्वाज द्वारा दिए गए इन निर्देशों का और फाइलों को ले जाने का कड़ा विरोध किया। राजशेखर ने अपनी शिकायत में कार्रवाई करने की मांग की है। साथ ही उस जगह की सीसीटीवी फुटेज और सवालों को संरक्षित करने की बात कही है। राजशेखर ने चौफ जिनिलेंस ऑफिसर, चौफ सेक्टर 1, पियुपल सेक्टर 1 एलजी, ज्वाइंट सेक्टर 1 गृहमंत्रालय, ज्वाइंट सीपी एसीबी और इंडरप्रेस थाने को भी शिकायत की कॉपी भेजी है। यह सब कुछ सुप्रीम कोर्ट के उस आदेश के बाद का घटनाक्रम है। पत्र में लिखे गये तथ्यों से यह सवाल खड़ा हो रहा है कि ऑफिसर आबकारी घाटले में सीबीआई और इंडी की जाँच होने के बाद भी उससे संबंधित फाइलें इस अधिकारी के यहां क्यों थीं। तबादले के बाद भी फाइलें उनके पास क्यों थीं, यह भी सवाल है। इस पत्र का उतर स्वाभाविक है कि उपर से कोई इन तमाम अधिकारियों को दिल्ली की चुनी हुई सरकार के खिलाफ काम करने का निर्देश दे रहा है। यूनो तो दिल्ली सरकार के अधिकारों को लेकर केंजरीवाल सरकार व एलजी के बीच लंबे समय से चले आ रहे टकराव पर गुरुवार को शीर्ष अदालत ने मार्गदर्शक फैसला दिया है। अधिकारों को लेकर जारी कानूनी लड़ाई के बात शीर्ष अदालत ने फैसला दिया कि अधिकारियों की तैनाती और स्थानांतरण का हक दिल्ली सरकार का है। जो अब तक दिल्ली के लेफ्टिनेंट गवर्नर को ही था। कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया है कि गृह, लोक व्यवस्था तथा पुलिस केंद्र सरकार के अधिकार के दायरे में रहेंगी। निरसंदेह, यह फैसला वर्ष 2019 में आये विनाजित फैसले से इतर स्पष्ट व मार्गदर्शक है। मुख्य व्यापारधीन डी।वा।ई। चंद्रवृक्ष की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय पीठ ने सर्वसम्मति से फैसला सुनाया कि जनता द्वारा चुनी गई दिल्ली सरकार के प्रत्येक कार्यक्षेत्र में एलजी देखल नहीं दे सकते। अधिकारियों की तैनाती व तबादले का अधिकार जनता द्वारा चुनी सरकार के पास होना तार्किक ही है। कर अस्त, मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल आरोप लगाते रहे हैं कि केंद्र सरकार द्वारा तैनात अधिकारी उन्हें काम नहीं करने दे रहे हैं क्योंकि उनकी नियुक्ति व तबादले का अधिकार उनकी सरकार के पास नहीं है। निरसंदेह, सुप्रीम कोर्ट का फैसला सिर्फ प्रशासनिक व्यवस्था के लिये ही नहीं बल्कि इसके राजनीतिक मायने भी हैं। कल की तारीख में जब सरकार बदल जाएगी तो आंभी की करतूतों के लिए इन अधिकारियों को मुनाना भी पड़ेगा। जो पूरे देश के ब्यूरोक्रैसी की व्यवस्था को राजनीति के मकड़जाल में उलझाकर तहत नहस कर देंगे। इस बात को तो उन लोगों को समझना होगा, जो अखिल भारतीय परीक्षा में पास होकर इस कुर्सी तक पहुंचे हैं।

डिजिटल अर्थव्यवस्था के क्षेत्र में दुनिया का नेतृत्व कर रहा है भारत

भारत को जी-20 समूह की अध्यक्षता मिलना एक वरदान की तरह साबित होता दिखाई दे रहा है। भारत ने हाल ही के वर्षों में कई क्षेत्रों में जो अतुलनीय प्रगति की है, इसे देखकर जी-20 समूह के सदस्य देश आश्चर्यचकित हो रहे हैं। भारत यूके जी-20 समूह के सदस्य देशों की विभिन्न बैठकें देश के लगभग समस्त राज्यों के अलग अलग नगरों में आयोजित कर रहा है, इससे देश के समस्त राज्य न केवल इन बैठकों के लिए विशेष तैयारियाँ कर रहे हैं बल्कि विभिन्न देशों से आने वाले प्रतिनिधि भी इन शहरों में भारत की आर्थिक प्रगति को झलक देख पा रहे हैं। जी-20 समूह का महत्व इस जानकारी से बहुत स्पष्ट तौर पर झलकता है कि पूरे विश्व के सकल घरेलू उत्पाद में जी-20 समूह के सदस्य देशों की हिस्सेदारी 80 प्रतिशत की है। विश्व के 193 देशों का कुल सकल घरेलू उत्पाद 95 लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक है। इसमें, जी-20 समूह के सदस्य देशों की



प्रह्लाद सबनानी स्तंभकार

अर्थव्यवस्था का आकार 75 लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर है। विश्व की पांच सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं (अमेरिका, चीन, जापान, जर्मनी एवं भारत) को मिलाकर दुनिया की आधी से अधिक अर्थव्यवस्था बनती है। वर्ष 2022 में केवल 18 देशों का सकल घरेलू उत्पाद एक लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक था। पूरे विश्व का 75 प्रतिशत अंतरराष्ट्रीय विदेश व्यापार जी-20 समूह के सदस्य देशों में होता है। कुल मिलाकर जी-20 समूह के सदस्य देशों की अर्थव्यवस्था पूरी दुनिया को प्रभावित करती है। अतः स्वाभाविक तौर पर जी-20 समूह का उद्देश्य वैश्विक अर्थव्यवस्था की चुनौतियों से निपटना है एवं जी-20 समूह के सदस्य देशों की जिम्मेदारी वैश्विक स्तर पर वित्तीय स्थिरता बनाए रखने की है। जी-20 समूह के सदस्य देशों में शामिल हैं- अर्जेंटीना, आस्ट्रेलिया, ब्राजील, कनाडा, चीन, फ्रांस, जर्मनी, भारत, इंडोनेशिया, इटली, दक्षिण कोरिया, जापान, मैक्सिको, रूस, सऊदी अरब, दक्षिण अफ्रीका,

अमेरिका, यूरोपीय संघ, टर्की एवं ब्रिटेन। जी-20 समूह के सदस्य देशों के बीच डिजिटल अर्थव्यवस्था पर ध्यान केंद्रित करने की दृष्टि से एक विशेष डिजिटल इकॉनॉमी वर्किंग ग्रुप का वर्ष 2017 में गठन किया गया था। पहले से डिजिटल इकॉनॉमी टास्क फोर्स के नाम से जाना जाता था। भारत में इस वर्किंग ग्रुप की प्रथम बैठक 13 फरवरी 2023 को लखनऊ में सम्पन्न हुई थी। इस बैठक में भारत के डिजिटल कायाकल्प के सफर की रूपरेखा प्रदर्शित की गई तथा भारत में डिजिटल पब्लिक आधारभूत ढांचे एवं डिजिटल अर्थव्यवस्था में साईबर सुरक्षा और डिजिटल स्किलिंग आदि विषयों पर विस्तार से चर्चा हुई। नैसकॉम एवं यूनेस्को द्वारा प्रदान की गई एक जानकारी के अनुसार डिजिटल स्किल गैप की वजह से वैश्विक अर्थव्यवस्था को वर्ष 2028 तक 11 लाख करोड़ अमेरिकी डॉलर के नुकसान की आशंका है। अतः इस बैठक में वैश्विक स्तर पर डिजिटल अर्थव्यवस्था के महत्व को स्वीकार किया गया।

जी-20 समूह के सदस्य देशों के डिजिटल इकॉनॉमी वर्किंग ग्रुप की दूसरी बैठक हैदराबाद में दिनांक 17 अप्रैल से 19 अप्रैल 2023 के बीच हुई। इस बैठक में भारत को वैश्विक स्तर पर डिजिटल अर्थव्यवस्था का आधार माना गया इससे भारत की जी-20 अध्यक्षता से वैश्विक डिजिटल अर्थव्यवस्था को बल मिलता दिखाई दे रहा है। भारत में हुई डिजिटल क्रांति पूरी दुनिया के सामने एक मिसाल के तौर पर पेश की गई। जी-20 की अध्यक्षता मिलने के बाद भारत पूरे विश्व में डिजिटल डिवाइड कम करने के लिए भरपूर प्रयास कर रहा है। इस बैठक में हाई स्पीड मोबाइल ब्रॉड बैंड के उपयोग और प्रभाव पर व्यापक चर्चा हुई है। भारत ने शिक्षा, स्वास्थ्य, वित्तीय एवं कृषि क्षेत्रों में डिजिटल व्यवस्था को जिस प्रकार सफलतापूर्वक लागू किया है, अन्य देश इस मॉडल को किस प्रकार लागू कर सकते हैं, इस विषय पर भी गम्भीर चर्चा हुई है। साथ ही, कनेक्टिंग द अनकनेक्टेड, सस्टेनेबल ग्रीन डिजिटल इंफ्राजैस विषयों को आगे बढ़ाने पर भी सदस्य देशों के बीच सहमति बनी है। भारत में 5जी और 6जी तकनीक का विकास देखने जी-20 समूह के सदस्य देशों की एक टीम भारत के आईआईटी संस्थानों में भी एक थी। भारत में डिजिटल क्रांति से समूह के सदस्य देश इतने अधिक प्रभावित हुए हैं कि कई सदस्य देशों ने

तो भारत के डिजिटल पेमेंट सिस्टम में अपनी रुचि दिखाई है एवं इस तकनीक को यह देश अपने यहां भी लागू करना चाह रहे हैं। भारत में डिजिटल पेमेंट सिस्टम, यूपीआई प्लेटफॉर्म पर, अब बहुत सफल तरीके से कार्य कर रहा है। यूपीआई ने 376 बैंकों को अपने साथ जोड़ लिया है और इस प्लेटफॉर्म पर 11.9 लाख करोड़ रुपए के 730 करोड़ लेनदेन किए जा रहे हैं। जुलाई 2015 में भारत ने डिजिटल इंडिया पहल की शुरुआत की थी और आज इस स्थिति तक पहुंच गया है।

यदि कौजिए भारत में एक दौर हुआ करता था जब सामान्य नागरिक उत्पाद खरीदने के लिए दुकानों में जाया करते थे। बेहतर विकल्प की तलाश एवं कम कीमत पर सामान खरीदने के उद्देश्य से एक दुकान से दूसरी दुकान और दूसरी दुकान से तीसरी दुकान के चक्कर लगाते थे। उत्पादों की खरीद के पूर्व बैंकों में जाकर राशि निकालनी होती थी, ताकि नकद राशि अदा कर उत्पाद खरीदे जा सके। परंतु भारत में डिजिटल क्रांति के बाद अब नागरिक विभिन्न उत्पाद चंद मिनटों में खरीद लेते हैं, वह भी मोबाइल फोन पर। कल्पना कीजिए कि आज देश में एक व्यक्ति एक सामान खरीदने के लिए यदि 6 से 8 घंटे का समय बचा रहा है तो 140 करोड़ की आबादी कितना समय बचा पा रही है। बचाए गए इस समय का सार्थक उपयोग किया जाकर देश के आर्थिक विकास को आगे बढ़ाया जा सकता है। साथ ही इससे डिजिटल इंडिया को भी सहारा मिलेगा और जैसे-जैसे आर्थिक सफर की बुनियाद भी बनी है। भारत में डिजिटल अर्थव्यवस्था के चलते बैंक तो जैसे नागरिकों की जेब में समा गई है, क्योंकि इंटरनेट एवं मोबाइल की सुविधा से नागरिक 24 घंटे सात दिन, रुपए को अपने खाते से दूसरे के खाते में हस्तांतरित कर सकते हैं। डिजिटल प्लेटफॉर्म पर उत्पादों की कीमत एवं गुणवत्ता के बारे में जानकारी हासिल कर उत्पाद को खरीद सकते हैं। साथ, ही, यह सुविधा तो अब देश के दूर दराज के ग्रामीण इलाकों में भी उपलब्ध हो गई है। बैंकिंग सुविधाओं को नागरिकों को प्रदान करने के मामले में तो भारत यूपीआई के माध्यम से बहुत आगे निकल आया है और आज यूरोपीयन विकसित देश भी भारत की ओर देख रहे हैं। डिजिटल आधारभूत ढांचा विकसित करने के लिए भारत में काफी समय से मेहनत से काम किया गया है।

श्री शनिदेव जयंती (19 मई) पर विशेष

विशिष्ट फलदायी हैं न्याय शनिदेव

युगान्तर से धर्म सम्मत रहे भारतवर्ष में सूर्यपुत्र शनिदेव की पूजा कितने ही अभीष्टों की पूर्ति हेतु की जाती है। श्रीशनि महाराज की पूजा अर्चना सामान्यतः शनिवार के दिन संपूर्ण देश में की जाती है पर ज्येष्ठ मास की अमावस्या तिथि को उनकी जयंती का धूमधाम चहुँ भुरा रहता है। अपने चारों भुजाओं में धनुष,बाण,त्रिशूल और वर मुद्रा धारण करने वाले स्वर्ण मुकुट से शोभित नील वस्त्राभूषणधारी शनिदेव देव जगत् के प्रधान न्यायधीश हैं जो अपनी न्यायप्रियता के लिए लोकख्यात हैं। सोयं जगत् के दूसरे बड़े ग्रह देव के रूप में प्रतिष्ठित पूजित शनि की गति धीमी होने के कारण उन्हें शनिधराय अथवा शनिेश्वर भी कहा जाता है। नव ग्रहों का यह राजा पीतंग्र युक्त विशाल तारे की भांति दृश्यमान है।



डॉ. राकेश कुमार सिन्हा 'रवि' स्तंभकार

बाल्यकाल से श्रीकृष्ण भक्ति में समर्पित शनि देवता का जन्म सूर्य देव की दूसरी पत्नी छया से हुआ। जिस समय गर्भ में थे माता छया शिव पूजा में ऐसे तल्लीन रहती थीं कि उन्हें खाने-पीने की सुध न होती थी। यही कारण था कि शनिदेव धोर श्याम वर्ण के हो गए। शनि जन्म के बाद देखते ही सूर्य देवता मिथ्या आरोप लगाया कि छया। ऐसा मेरा

पुत्र हो ही नहीं सकता। माता के इसी अपमान के फलस्वरूप शनिदेव का पिता सूर्यनारायण से बैर हो गया। ऐसे कहीं- कहीं उन्हें सूर्य देव की अधोगिनी छया है जो सूर्य देव के त तेज को संवहन कर पत्नीधर्म का कर्तव्य निर्वहन किया। सूर्य देवता और सूर्यगर्भ से शनिदेव के अलावा मनु और भद्रा (तपती) का जन्म हुआ। एक अन्य कथा के अनुसार शनि का जन्म कश्यप युग में हुआ जिसके अधिभावक कश्यप मुनि थे। शनि बाल्य काल से ही चतुर, प्रवीण, कुश्याग व देही दृष्टि से युक्त हैं। देव श्री शिव शंकर की आराधना से शनि सिद्ध-प्रसिद्ध हुए। यह सर्वविदित है कि शनि की श्रापस्त दृष्टि पड़ने से ही बालक गणपति का मस्तक कटा था। शनि की साढ़ेसाती के प्रभाव से मयार्दा पुरुषोत्तम का सार सार लंकाधिपति रावण भी नहीं बच सके तो आमजन की क्या बात है फिर भी विविध उपक्रम से की गई शनि आराधना उनकी प्रशंसा और कृपा के आधार है। शनि देव की पूजन में तेल का बड़ा महत्व है उस पर भी सरसों तेल का महिमा सर्वविशिष्ट है। ऐसे तिल व चमेली के तेल का भी भक्त उपयोग करते हैं। समस्त दुखों को हरने वाले शनिदेव को तेल अर्पित करने की कथा रामायण काल के लंका कांड से संबद्ध है। जब रावण ने अहंकारवशा समस्त ग्रहों को बंदी बनाकर हनुमान की पुंछ में आग लगा दी तब क्रोधित हो हनुमान जी ने पूरी लंका में आग लगा दी और समस्त ग्रहों को मुक्त कर दिया किंतु उल्टे टंगे होने से शनिदेव के संपूर्ण शरीर में असहनीय पीड़ा हो रही थी। तब हनुमान ने उनके सहायताार्थ पूरे शरीर पर तेल मालिश की। तभी दर्द से निवारित होते हुए शनि देव ने हर्ष भाव से कहा कि जो भी हमें तेल अर्पित करेगा उसके समस्त दैहिक दैविक कष्ट दूर हो जाएंगे। ऐसे एक दूसरी कथा का सार इस प्रकार है कि मंद गतिधारक शनि जी को एक बार अपने बल व पराक्रम पर घमंड हो गया और उन्होंने हनुमान की सर्वत्र प्रसिद्धि जानेते हुए उन्हें युद्ध के लिए ललकारा। होनी प्रबल है, होनी तो होगा ही... दोनों के बीच घमासान युद्ध हुआ और अंत में वीरों के वीर हनुमान जी से पराजित हो शनिदेव जखमी हो गए। शरीर से अत्यधिक रक्तस्राव होते देख द्रवित होते हनुमान जी ने उन्हें औषधि की भांति तेल लगाया और तभी से शनि को तेल अर्पण करने का परंपरा चल पड़ा।

ब्रह्मचारी की परीक्षा

एक बार की बात है, कि महर्षि वेदव्यास अपने आश्रम में तरुण ब्रह्मचारियों को व्याख्यान दे थे। इस व्याख्यान के दौरान वे बता रहे थे, कि तरुण ब्रह्मचारियों को स्त्रियों से हमेशा सावधान और सतर्क होना चाहिए। क्योंकि काम का आवेग बहुत शक्तिशाली होता है। अतः किसी भी ब्रह्मचारी के शिकार हो जाने का खतरा है। यह सुनकर वहाँ उपस्थित ब्रह्मचारियों में से एक तरुण ब्रह्मचारी खड़ा हुआ और बोला गुरुजी ! आपका कथन गलत है। मुझे कोई भी स्त्री अपनी ओर आकर्षित नहीं कर सकती। मैं पूर्ण ब्रह्मचारी हूँ। वेदव्यास जी बोले - जैमिनी ! तुम्हें जल्द ही अनुभव हो जायेगा। मैं अभी कुछ दिनों के लिए बाहर जा रहा हूँ। मैं तीन महीने में लौटूंगा।



सुंदर युवती संध्या के समय एक पहाड़ पर एक पेड़ के नीचे जाकर खड़ी हो गई। अकस्मात बादल इकट्ठे हो गए और वर्षा प्रारंभ हो गई। संयोग से उस समय जैमिनी भी जंगल से आते हुए पेड़ के पास से ही गुजर रहा था। उस युवती को जंगल में ऐसे अकेला देख उसे दया आ गई। उसने उसे संबोधित करते हुये कहा - अरे ! ओह देवी जी ! अगर आप बुरा ना माने तो मेरे साथ आकर मेरे आश्रम में अटके रह सकती हैं। युवती बोली - क्या तुम उन्हें रहते हो ?, क्या वहाँ कोई अन्य स्त्री हैं ? जैमिनी ने कहा - मैं अकेला हूँ, परन्तु आप निश्चित रहिये देवी ! मैं पूर्ण ब्रह्मचारी हूँ। मुझे कोई नयन, जिसका चेहरा सोम्य की तरह सुहावना और मोहक तथा जिसका शरीर अति सुंदर वस्त्रों से सुसज्जित था। यह

जानकारी

मुद्द मलाई



नीलगिरि पहाड़ियों में स्थित मुद्दमलाई तमिलनाडु के सबसे खूबसूरत पर्यटन स्थलों में से एक है। जो अपने वन्यजीवन के लिए प्रसिद्ध है। अगर आप भी प्राकृतिक प्रेमी हो तो आपको यहां के राष्ट्रीय उद्यान को एक बार जरूर देखने जाना चाहिए। अगर आपको शहर की भीड़ भाड़ से दूर किसी शांत वातावरण वाली जगह पर घूमना पसंद है। धनुष कोड़ी आपके लिए सबसे खूबसूरत जगह है। यहाँ आप समुंद्र के तट पर बैठ कर यहाँ की खूबसूरत और शांत वातावरण का आनंद ले सकते हो। धनुषकोड़ी तमिलनाडु की खूबसूरत जगहों में से एक आती है। होगेनक्कल तमिलनाडु के सभी खूबसूरत पर्यटन स्थलों में से, होगेनक्कल खूबसूरत झरनों के लिए प्रसिद्ध है। इस जगह को झरनों का शहर भी कहा जाता है। ये पर्यटन स्थल तमिलनाडु के धर्म पुरी में स्थित है। यहां आप अपने परिवार और दोस्तों के साथ एक खूबसूरत ट्रिप बना सकते हो।

Honor Play 40 5G हुआ Snapdragon 480+ प्रोसेसर

दिल्ली : Honor ने चुपचाप चीन में Honor Play 40 5G स्मार्टफोन पेश कर दिया है। Honor का यह स्मार्टफोन वर्तमान में ब्रांड की वेबसाइट पर लिस्टेड है, लेकिन कीमत का खुलासा नहीं हुआ है। Honor Play 40 5G में 6.56 इंच की HD+ LCD स्क्रीन दी गई है। 8GB RAM वाले इस फोन में 13 मेगापिक्सल का प्राइमरी कैमरा दिया गया है। यहाँ हम आपको Honor Play 40 5G के फीचर्स और स्पेसिफिकेशंस के बारे में विस्तार से बता रहे हैं।



Snapdragon 480+ मोबाइल प्रोसेसर दिया गया है। स्टोरेज की बात करें तो इस फोन में 6GB RAM/8GB RAM दी गई है जो कि 128GB/256GB स्टोरेज के साथ लैस है। आँखों के लिए कैमर के लिए डिस्पले नेचुरल लाइट आई प्रोटेक्शन टेक्नोलॉजी से लैस है। डाइमेंशन की बात करें तो इसका वजन 188 ग्राम, लंबाई 163.32mm, चौड़ाई 75.07 और मोटाई 8.35 है। कैमरा सेटअप की बात की जाए तो Honor Play 40 5G में 13 मेगापिक्सल का प्राइमरी कैमरा और 2 मेगापिक्सल का डेप्ट कैमरा दिया गया है। रियर कैमरा टाइम लेप्स फोटोग्राफी, नाइट सीन मोड, पोर्ट्रेट मोड, वीडियो रिकॉर्डिंग, प्रोफेशनल फोटोग्राफी, पेनोरेमिक फोटोग्राफी, ड्यूल व्यू वीडियो, एचडीआर फोटोग्राफी, स्माइल कैचर, माइक्रो मूवी मोड, लाइव अपचर फोटोग्राफी और टाइम फोटोग्राफी समेत काफी फीचर्स का सपोर्ट करता है। इस स्मार्टफोन में सेल्फी और वीडियो कॉल के लिए 5 मेगापिक्सल का फ्रंट कैमरा दिया गया है। फोन में 5200mAh की बैटरी दी गई है।

Advertisement for 'Tapp' app featuring portraits of Narendra Modi and Shreshth Sharma. Text includes: 'उप-राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ को जन्मदिन की शुभकामनायों। विधि के समूह ज्ञान, उनकी बौद्धिकता और मनोविनोद स्वभाव के कारण वह बहुत सम्मानीय हैं। संसद को और ज्यादा उत्पादकशिल बनाने के लिए उन्होंने अनेक प्रयास किये हैं। उनके लंबे एवं स्वस्थ जीवन के लिए प्रार्थना।' Signatures: नरेंद्र मोदी प्रधानमंत्री, श्रुतम योगी, बाँतिलुड निर्देशक.

संपादक के नाम पत्र

संतो की अवमानना संस्कृति के खिलाफ भारतीय संस्कृति में ऋषि परम्परा वर्तमान में भी अक्षुण्ण है। वाद और सूत्रज्ञ तो सिर्फ रात और दिन में प्रकाश देते हैं। अगर साधु तो रात दिन चौबिस घंटे अपने प्रकाश से इस धरा को अलौकिक करते हैं। साधु ने ही धर्म को दूर दूर तक पहुंचाया है। अगर संत नहीं होते तो समाज सांसारिक तापो की ज्वाला में जल जाता। संतों ने अध्यात्म के अमृत से संसार को जीवन दिया है। आज जिस प्रकार साधु संतों पर अभीष्ट भाषा का प्रयोग कर उनके आध्यात्मिक जीवन पर लांछन लगा कर जलील किया जा रहा है। यह ऋषि परम्परा के खिलाफ है। भारत में साधु संतों को आदर सत्कार दिया जाता था। राजा-महाराजाओं ने साधु संतों को सम्मान देते थे। आज धर्म और सत्ता में विकेंद्रिकरण होता जा रहा है। सत्ताधारी संतों पर कड़वी भाषा का उपयोग कर उनकी जिह्वा गन्दी कर रहे हैं। जबकि संतों के मुखमंडल से निकलने वाले सद्देश को तारने वाले हैं। संतों का विरोध कर सत्ता पर चिपके रहने की कुचेष्टा नहीं करनी चाहिए। संतों पर आरोप लगाकर कौन कितने दिन सत्ता की भागीदारी में अपनी भूमिका निभा सकता है। पटना में धीरेन्द्र शास्त्रि की कथा के दौरान राजनीतिक दलों ने जमकर संत की आलोचना की थी। भाजपा के सुशील मोदी ने कहा कि बाघेश्वर धाम राजनीतिक व्यक्ति नहीं हैं। उनको बिहार में आने से कौन रोक नहीं सकता है। वे वोट मांगने नहीं आए हैं। पप्पू यादव ने कहा कि इन सब बाबाओं की वजह से लोग गरीब हो रहे हैं। तेज प्रताप ने भाईचारे की बात करने पर शास्त्री का स्वागत करने को कहा। ग्या। मुख्यमंत्री नीतीश ने कहा कि पूजा निहायत व्यक्तिगत चीज है। लेकिन हिन्दू राष्ट्र की बात करते हैं तो गलत है। राम कृष्ण या और किसी की पूजा कर सकते हैं। किसी को ऐतराज नहीं है। (आरजेडी के प्रदेश अध्यक्ष जगन्नाथ ने शास्त्री पर टिप्पणी करते हुये कहा कि संविधान को नहीं मानने वाले का हम विरोध करते हैं। धीरेन्द्र शास्त्री को भी जेल भेज देना चाहिए। कातिलाल मांडोट

शहर >> अपडेट

नि:शुल्क सिलाई सेंटर का किया उद्घाटन

गिददी : चुम्बा के लुकैया में जन सहयोग उत्थान ट्रस्ट के द्वारा नि:शुल्क सिलाई सेंटर का उद्घाटन किया गया। ट्रस्ट की सदस्य आशा देवी के द्वारा फीता काटकर सिलाई प्रशिक्षण की शुरुआत की गई। इस अवसर पर मुख्य रूप से ट्रस्ट के सदस्य लीलम, सविता, टाइगर सिंह उपस्थित थे। ग्रामीणों को ट्रस्ट सदस्य आशा देवी ने बताया कि महिलाओं को स्वावलंबी बनाने के लिए ट्रस्ट के माध्यम से प्रथम चरण में सौ बेरोजगारों को रोजगार प्रशिक्षण देकर उपलब्ध कराया जाएगा।

सिटी अपडेट्स >>

फलहारिणी काली पूजा के दिन भगवान रामकृष्ण ने सादर देवी को माँ काली के रूप में पूजा की थी

हजारीबाग : हर वर्ष की भांति आज 18 मई को 2023 माताजी आश्रम के रामकृष्ण मंदिर में फलहारिणी कालीपूजा की गई। इसी दिन भगवान रामकृष्ण ने उनकी सहधर्मिणी माँ सादर देवी को काली रूप में पूजा करके उनकी मातृ शक्ति को जागृत की थी। इसीलिए रामकृष्ण भक्त मण्डली में इस दिन का महत्व काफी है। इसी दिन में आदि शक्ति मा काली की पूजा करने से कर्मफल नाश होती है। इसलिए फलहारिणी कालीपूजा की जाती है। इस अवसर माँ काली की विशेष पूजा की गई। इसके अलावे सुधांशु मिश्र ने श्रीश्री चंडी पाठ की। सुनील कुमार दे, तोडित मंडल, बौधिका मंडल, सहदेव मंडल आदि ने काली कीर्तन किया। इसके अलावे टाकुर जी की संध्या आरती, रामकृष्ण कथामृत पाठ और हरिनाम संकीर्तन भी हुआ। अंत में प्रसाद वितरण किया गया। इस अवसर पर सुनील कुमार दे, शंकर चंद्र गोप, नारायण चटर्जी, मोहितोष मंडल, तरुण दे, अमित मंडल, संतोष मंडल, हेम चंद्र पात्र, बलराम गोप, रविंद्र नाथ दास, महेश बिजानी, राजकुमार साहू, अमल बिस्वास, लोचना मंडल, छोविरानी मंडल, अंजलि मंडल, सुजाता मरल, बन्दना मंडल, तनुश्री साहू, बकुल मिश्रा, बेला रानी मंडल, मधु सुदन भट्टाचार्य आदि भक्तगण उपस्थित थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

कुंदरूकला पंचायत के लोधामा में जन सहयोग उत्थान ट्रस्ट

राजगंगा : कुंदरूकला पंचायत के लोधामा में जन सहयोग उत्थान ट्रस्ट द्वारा गुरुवार को नि:शुल्क महिला सिलाई कक्षा का उद्घाटन किया गया। उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद कुंदरूकला मुखिया किशोराम प्रोटेजट कोऑर्डिनेटर टाइगर सिंह द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर किया गया। मोके पर मुख्य अतिथि ने कहा कि बहुत दिनों से ग्रामीणों की मांग थी, इसे आज पूरा किया गया। सेंटर के माध्यम से महिलाएं सिलाई कक्षाई व ब्यूटीशियन का प्रशिक्षण प्राप्त कर स्वावलंबी बन सकेंगे।

समीक्षा >> चयनित 20 जगहों पर कार्य प्रारंभ करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया

ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षात्मक बैठक उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में हुई

बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत वृक्षारोपण हेतु लाभुक का चयन करें

व्यक्तिगत रुचि लेकर लाभुकों को प्रोत्साहित करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक

उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में हुई। बैठक में मनरेगा के तहत संचालित योजना, प्रधानमंत्री आवास ग्रामीण, जेएफएलपीएस, पंचायती राज एवं रुबन मिशन आदि की समीक्षा उपायुक्त के द्वारा की गई। मनरेगा योजना की समीक्षा के क्रम में मनरेगा मजदूरों का मास्टर रोल में पैप के माध्यम डेट्री कार्य, सक्रिय मनरेगा मजदूरों का आधार सीडिंग कार्यों का शत

निर्देश

15 दिन में प्रकाशित करें हजारीबाग होमगार्ड नियुक्ति का रिजल्ट अन्वया विधानसभा की समिति लेगी एक्शन

विधानसभा की सरकारी आश्वासन समिति ने हजारीबाग होमगार्ड मामले में दिया निर्देश:अंबा

पूर्व में भी विधायक विभिन्न फोरम पर इस मामले को उठाती रही हैं

अगर नियुक्ति प्रक्रिया में किसी प्रकार की धांधली हुई है तो उसकी जांच की जाएगी

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जिले के होमगार्ड अभ्यर्थियों के लिए एक सकारात्मक समाचार आज झारखंड विधानसभा कक्ष में हुई सरकारी आश्वासन समिति की बैठक से निकल कर आई है। सरकारी आश्वासन समिति की सदस्य बड़कागांव की विधायक अंबा प्रसाद ने हजारीबाग होमगार्ड अभ्यर्थियों के मामले पर जोरदार तरीके से मामला रखा था जिस पर सरकारी आश्वासन प्राप्त हुआ था



उठाती रही हैं। विधानसभा के चलते सत्र के दौरान भी विधायक अंबा प्रसाद ने तत्कालीन हजारीबाग डीसी द्वारा एकाएक होमगार्ड नियुक्ति को रद्द करने के मामले पर जोरदार तरीके से मामला रखा था जिस पर सरकारी आश्वासन प्राप्त हुआ था

कि यथाशीघ्र होमगार्ड नियमावली के तहत नियुक्ति प्रक्रिया को पूर्ण कराया जाएगा परंतु मामले में हो रहे विलंब को देखते हुए विधायक अंबा प्रसाद ने होमगार्ड अभ्यर्थियों का पक्ष समिति के सामने रखा। सरकारी आश्वासन समिति ने

संबंधित अधिकारियों को 15 दिन के भीतर रिजल्ट प्रकाशित करने का निर्देश दिया है अन्वया विधानसभा की समिति कार्रवाई करने को बाध्य होगी। बैठक में यह भी बात सामने आई है कि अगर नियुक्ति प्रक्रिया में किसी प्रकार की धांधली हुई है तो

10:41 बजे पूर्वाह्न तक कई कक्ष में ताला लटके पाए गए स्वास्थ्य कर्मियों की लापरवाही के कारण मरीजों को उठानी पड़ती है परेशानी



दवा के इंतजार में घंटों देर तक बैठे रहे मरीज

राष्ट्रीय खबर

बड़कागांव : बड़कागांव प्रखंड का अस्पताल में स्वास्थ्य कर्मियों की लापरवाही के कारण मरीजों एवं उनके परिजनों को मुश्किलें उठाना पड़ता है। मरीजों ने बताया कि बड़कागांव का अस्पताल से पूरी दवाइयां नहीं मिलती है। बाहर

से अधिकांश दवाइयां खरीदने के लिए बोला जाता है। इस संबंध में जब चिकित्सा प्रभारी से संपर्क साधना चाहा तो स्वास्थ्य कर्मियों ने बताया कि चिकित्सा प्रभारी डीसी की बैठक में शामिल होने गए हैं। बड़कागांव के अस्पताल में गुरुवार को दवा का स्टोर रूम 10:40 तक बंद रहने से मरीजों को परेशानी हुई। दवा लेने के लिए मरीजों को घंटों देर स्टोर रूम के

समक्ष मरीजों को इंतजार पड़ा। डैंग निवासी संतराम सिंह ने बताया कि मैं अपने पोती को दांत का इलाज कराने के लिए अस्पताल आया हूँ डॉक्टर ने दवा लिखा है लेकिन स्टोर रूम बंद रहने के कारण दवा नहीं मिल रहा है इसलिए घंटों देर तक दवा देने वाले स्वास्थ्य कर्मियों का इंतजार कर रहे हैं बिना सिंह एवं अन्य बताया कि दवा लेने के लिए हम लोग काफी देर से बैठे हुए हैं। लेकिन 10:41 तक दवा स्टोर रूम नहीं खुला है।

व्या कहना है स्टोरकीपर का स्टोरकीपर विपिन कुमारी ने बताया कि पूजा पाठ करने में देर हो गई इसलिए थोड़ा आने में अस्पताल लेट हो गया।

पीवीयून, पतरातू में स्वच्छता पखवाड़ा का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

पतरातू: प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने लोगों से महात्मा गांधी के स्वच्छ भारत के सपने को पूरा करने का आह्वान किया। ह्रस्वच्छ भारत अभियान एक विशाल जग आंदोलन है जो स्वच्छ भारत बनाने की कोशिश करता है। ह्रस्वच्छ भारत अभियान एक एक भाग के रूप में, 16 मई 2023 से 30 मई 2023 तक पीवीयून, पतरातू में ह्रस्वच्छता पखवाड़ा मनाया जा रहा है। रवींद्र कुमार, सीईओ (पीवीयून)

ने सभी कर्मचारियों और श्रमिकों की उपस्थिति में स्वच्छता शपथ दिलाकर स्वच्छता पखवाड़ा का उद्घाटन किया।

एसबीएम टीटीसी में पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग सामाजिक वानिकी प्रमण्डल, हजारीबाग एवं वन पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग के द्वारा मिशन लाइफ के तहत पर्यावरण के लिए जीवन शैली कार्यक्रम जैसे ऊर्जा बचाए, जल संरक्षण, सिंगल युज प्लास्टिक का उपयोग न करें, सतत खाद्य प्रणालियों को अपनाएं, कूड़ा कम करें, अच्छी सेहत और बेहतर लाइफ स्टाइल को अपनाएं एवं ई-कचरा कम करें आदि विन्दुओं पर जानकारी महाविद्यालय के प्रशिक्षुओं को एवं समस्त कर्मचारियों को पर्यावरण को संरक्षित करने हेतु

जानकारियां दी गयीं तथा अमल लाने के लिए सभी लोगों को शपथ दिलाया गया। पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम का शुभारंभ वनरक्षी राजकुमार गुला ने सुभाष पालेकर की जैविक खेती, राजीव दीक्षित जी का आयुर्वेदिक उपचार, ईशा फाऊंडेशन सदस्य बाबा और डा खारदवल्लू मिलेट्स मैं आफ इण्डिया के योगदान के बारे में जानकारी दी। वनरक्षी संजय कुमार यादव, पार्वती कुमारी और सहयोगी गणेश कुमार मेहता ने पर्यावरण जागरूकता की जानकारी दी। उसके उपरांत प्रचार्य डॉ शशिकांत यादव ने कहा कि पर्यावरण अध्ययन एवं

पर्यावरण की समझ के विकास हेतु आम जन को जागरूक होने की आवश्यकता है ताकि उन्हें यह ज्ञात हो कि हमारे वातावरण में जो परिवर्तन हो रहे हैं उनके द्वारा मानव जीवन कैसे प्रभावित हो रहा है। इस हेतु उनमें पर्यावरण की समझ विकसित करना आवश्यक है ताकि वे अलग-अलग समस्याओं से रूबरू हो सकें। इसके पश्चात अमित सिंह, समन्वयक, आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ ने पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम पर प्रकाश डालते हुए कहा कि आज के बदलते परिदृश्य में पर्यावरण का संरक्षण बहुत आवश्यक है।

बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत वृक्षारोपण हेतु लाभुक का चयन करें

व्यक्तिगत रुचि लेकर लाभुकों को प्रोत्साहित करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक

उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में हुई। बैठक में मनरेगा के तहत संचालित योजना, प्रधानमंत्री आवास ग्रामीण, जेएफएलपीएस, पंचायती राज एवं रुबन मिशन आदि की समीक्षा उपायुक्त के द्वारा की गई। मनरेगा योजना की समीक्षा के क्रम में मनरेगा मजदूरों का मास्टर रोल में पैप के माध्यम डेट्री कार्य, सक्रिय मनरेगा मजदूरों का आधार सीडिंग कार्यों का शत



प्रतिशत लक्ष्य पूरा करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया। साथ ही डाडी, टाटीझरिया, कटकमसांडी, बरकड्ड, चूरू कटकमदाग, सदर, चौपारा आदि प्रखंडों को पंचायतों में कम से कम पांच पांच योजना को शुरू कर मनरेगा के तहतमानव श्रम दिवस सुजन को बढ़ाने के लिए प्रयास करने को कहा। बिरसा हरित ग्राम योजना के तहतवृक्षारोपण हेतु

लाभुक का चयन कर अंचलों से भू स्वामित्व का सत्यापन कर आगामी मानसून से पूर्व आवश्यक तैयारियों के लिए गड्डे खोदने का काम पूरा कर लेने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया। साथ ही उपायुक्त ने कहा फलदार पौधा के साथ साथ औषधीय गुणों वाले मूनाग अर्थात सहजन के पौधा लगाने को भी योजना में समाहित करें। अमृत संरोवर परियोजना के

तहतचयनित योजना में काम की गति को तेजी से पूरा करने पर ध्यान देने की बात कही। वीर शहीद फोटो हो खेल योजना के तहत डीएमएफटी मध्य चेंजिंग रूम के लिए चयनित 20 जगहों पर कार्य प्रारंभ करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया। मुख्यमंत्री पशुधन योजना अंतर्गत लाभुकों को मनरेगा योजना के तहत दिए जाने वाले पशु शेड एवं लाभुकों के द्वारा पशुपालन से संबंधित गतिविधि संचालन का फॉलो अप करने के लिए प्रखंड विकास पदाधिकारियों को निर्देशित किया साथ ही उन्हें व्यक्तिगत रुचि लेकर लाभुकों को प्रोत्साहित करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा दिया गया। मनरेगा के तहत जल संरक्षण संवर्धन से संबंधित योजनाएं धरतल पर उतारे एवं लोग लाभान्वित हो इसके लिए आम लोगों की भागीदारी एवं सामुदायिक

जिम्मेवारी के माध्यम से योजनाओं को समय पर पूरा करने के लिए कहा। अंबेडकर आवास योजना के तहत जरूरतमंद लाभुकों के आवेदनों को प्राथमिकता के आधार पर निष्पादित करने एवं भूमिहीन जरूरतमंद व्यक्ति को अंचल के माध्यम से आवश्यक भूमि मुहैया कराने में अपने स्तर से पहल करने का निर्देश उपायुक्त के द्वारा सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों को दिया गया। 15वें वित्त के माध्यम से आम लोगों को खासकर पेयजल से संबंधित समस्याओं के लिए राशि का खर्च करने के लिए जनप्रतिनिधियों के साथ बैठक कर उन्हें गाइडलाइन से अवगत करने का निर्देश प्रखंड विकास पदाधिकारियों को दिया गया। स्वास्थ्य केंद्र आंगनवाड़ी केन्द्र, विद्यालय आदि में पेयजल की समस्या का समाधान संवेदनशीलता के साथ करें।

न्यूज फटाफट

आर्यन राज सीबीएसई दसवीं में जिला का दूसरा टॉपर एवं विद्यालय का प्रथम टॉपर लाकर आबाल रहा

इचाक : इचाक थाना क्षेत्र के ग्राम करियातपुर के छात्र आर्यन कुमार ने पाकुड़ जिला में अपने विद्यालय में अबल टॉपर वन एवं सीबीएसई 10वीं परीक्षा में जिला में दूसरे स्थान लाकर प्रखंड सहित जिला का नाम रोशन किया। आपको बता दें कि पिता अरविंद कुमार पेशे से शिक्षक हैं एवं मां पुनम कुमारी कुशल गृहणी हैं। छात्र शुरू से ही मेधावी रहा है और वह डीएवी पब्लिक स्कूल महेशपुर से अपनी शिक्षा प्राप्त किया है। छात्र पढ़ने में इतना मेधावी था सार पढ़ाई लिखाई घर पर ही किया है कभी किसी तरह का कोई टयूशन नहीं लिया। छात्र आर्यन कुमार ने बताया कि आगे पढ़ाई इसी तरह से जारी कर उच्च स्तरीय पदाधिकारी बनकर गरीबों का सेवा करना हमारा पहला प्राथमिकता होगी। सफलता का श्रेय अपने गुरुजनों एवं माता पिता को देता है।

संतकोलंबा महाविद्यालय शिक्षक संघ हजारीबाग के सचिव डॉ० भुवनेश्वर महतो की अध्यक्षता में बैठक

हजारीबाग : आज गुरुवार को संत कोलंबा महाविद्यालय शिक्षक संघ हजारीबाग के सचिव डॉ० भुवनेश्वर महतो की अध्यक्षता में शिक्षकों की गरिमापरी उपस्थिति में शिक्षक सदन में कुलाधिपति कार्यालय द्वारा अधिसूचित की गई अवकाश कटौती पर रोष प्रकट किया गया। लंबे अवकाश में प्राध्यापकगण शुरू से अपनी योजना तय किए हुए होते हैं तथा विश्वविद्यालय अधिनियम के तहत प्राध्यापक गण वेकेशनल कर्मी की श्रेणी में आते हैं इसी कारण इन्हें ग्रीष्मवकाश की लंबी छुट्टी प्रदान की जाती है। रिसर्व वर्क शिक्षकों के अध्ययन अध्यापन का एक अनिवार्य पहलू है जो सीधे शिक्षकों की प्रोन्नति से जुड़ा होता है। यही एक समय है जिसमें रिसर्व और शोध निर्देशन का काम शिक्षक पूर्ण कुशलता से अपनी क्षमता का पूरा उपयोग करते हुए समाज एवं राष्ट्र के निर्माण में अपनी पूरी ऊर्जा लगाते हैं ऐसी परिस्थिति में राजभवन की यह अधिसूचना राज्य के मानव संसाधन (पूजी) के निर्माण में प्रशन्निच्छ खड़ा करता है तथा यह निर्णय जले पर नमक छिड़कने जैसा प्रतीत होता है। इलाज और यात्रा तो उनकी वैकल्पिक आवश्यकता होती है इसे भी यह पारिवारिक परिस्थिति को देखते हुए दर किनार नहीं कर सकते हैं। छेड़कर सड़क पर उतरने को बाध्य होगा। इस बैठक में डॉ० एलपी मिश्रा, डॉ० एस०के०टोपो, डॉ० डी प्रसाद, डॉ० एस कुमार, डॉ० जे०पी० रविदास, डॉ० एस० के० पांडेय, डॉ० आर०के० चौबे, डॉ० एस० विस्वास, डॉ० पी०के० पाल, डॉ० डी० साहू, डॉ० एम० कुमार, डॉ० ए०ए० सोरेन, डॉ० पी० कच्छप, डॉ० एस० शीतल, डॉ० के० कुमारी, डॉ० एस० सिंह, प्रो० के० बरजो, डॉ० ए० राम, प्रो० एस०एस० ओरिया, डॉ० पी० कुजुर, डॉ०एम० कुमार, डॉ० एस०के०साहू एवं आवश्यकता आधारित शिक्षक सहित सभी शिक्षक उपस्थित थे।

नाविको के दो गुटों में घटी खूनी संघर्ष के मामले को लेकर सांसद प्रतिनिधि ने की बैठक

पतरातू : वीते 9 अप्रैल 2023 को पतरातू लेक रिसॉर्ट स्थित नाव घाट पर नाव संचालन को लेकर दो गुटों के बीच खूनी संघर्ष की घटना घटी थी। उन दिनों से दोनों गुटों को नाव संचालन पर स्थानीय प्रशासन ने प्रतिबंध लगा दिया है। उसी मामले को लेकर बुधवार को सांसद प्रतिनिधि ने लेकर रिसॉर्ट स्थित सरोवर बिहार के सभागार में ग्रामीणों व नाविकों संग एक बैठक किया।

Table with columns: अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या :- 10/2023-24, and a list of items for bidding.

Govt. of Jharkhand Energy Department Jharkhand Renewable Energy Development Agency (JREDA) 3rd Floor, S.L.D.C. Building, Kusai Colony, Doranda, Ranchi-834002.

Emergent Sealed Quotation for Rate Contract

Quotation no. 1087/2023 Ranchi, Date: 18/05/2023

Sealed quotations are invited from reputed firms/agencies for providing and Fabrication of Structure for Water Tank of Galvanised Square pipe and associated works for different location of Dhanbad District.

Table with columns: SL. No., Description, Total Weight in Kg, Rate Per Kg (Should be Quoted by Bidder), Total Quoted Rate including all taxes & duties.

प्रदेश >> अपडेट

बीडीओ ने किया स्वास्थ्य केंद्र का जांच
जरमुंडी: बीडीओ, जरमुंडी ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का बुधवार को निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान सर्वप्रथम कुपोषण उपचार केंद्र का जांचा जा लिया गया। जहाँ पाया गया कि कुल 12 बच्चे उपस्थित थे। साथ ही वहाँ उपस्थित एएनएम से बच्चों को दी जाने वाली पोषण आहार एवं दवा की जानकारी ली। बच्चों के माताओं से भी उनकी तबियत से संबंधित जानकारी ली।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

सदर अस्पताल का सिविल सिविल सर्जन ने किया औचक निरीक्षण
पाकुड़: सिविल सर्जन डॉ मू कुमार टेकरवाल ने सदर अस्पताल का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान औपीडी इमरजेंसी से लेकर दूसरी सेवाओं का भी घूम-घूमकर जांचा गया। इसके अलावा सिविल सर्जन ने सोनोग्राफी का भी जांचा लिया उपस्थित कर्मियों को जरूरी दिशा निर्देश भी दिया। इस दौरान औपीडी के विभिन्न विभागों में आए मरीजों से बातचीत करके सदर अस्पताल में मिलने वाले सुविधाओं और आम लोगों को होने वाली दिक्कतों के बारे में जानकारी ली।

आंधी पानी के कारण कई दुकानों एवं घरों के छप्पर उड़े सड़कों पर हुआ जलजमाव महेशपुर (पाकुड़): वीते बुधवार देर रात आए आंधी पानी ने प्रखंड क्षेत्र में जमकर तबाही मचाई। आंधी से दुकानों के टिनशेड और छप्पर उड़ गए। खम्भे और तार गिरने से बिजली आपूर्ति बाधित हो गई तो जगह-जगह गिरे पेड़ों से दुकानें क्षतिग्रस्त हुईं। इससे यातायात भी बाधित हुआ। तेज आंधी से प्रखंड मुख्यालय के सामने एक ताड़ का पेड़ टूट कर नितार्ड घोष के चयन- नाशता दुकान के ऊपर गिर गया। जिसमें नितार्ड घोष का दुकान आंशिक रूप से क्षतिग्रस्त हो गया जबकि प्रखंड कार्यालय जाने का रास्ता पूरी तरह बाधित हो गया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाबालिग को भगा ले जाने के आरोप में बिहार का युवक गिरा जेल
दुमका: प्रेम-प्रसंग में नाबालिग प्रेमिका को भगा ले जाने के मामले में नगर थाना पुलिस नाबालिग को बरामद करते हुए प्रेमी को गिरफ्तार कर जेल भेजने में सफल रही। गिरफ्तार आरोपी बिहार के शेखपुरा जिला के हथियावा ओपी थाना क्षेत्र के हथियावा गांव निवासी सुरज कुमार है। जानकारी के अनुसार नाबालिग की दोस्ती युवक से इंस्टाग्राम के जरिए एक साल पहले हुई थी। इधर नाबालिग के परिवार वाले कहीं दुष्ट जगह शादी की बात कर रहे थे। नाबालिग को बालिग होने में करीब 6 माह शेष था। किसी और से शादी नहीं करने की बात कह नाबालिग ने प्रेमी पर शादी का दबाव डाला। जिसके बाद बीते 16 मार्च को आरोपी युवक दुमका पहुंच नाबालिग को भगा ले गया। जिसके बाद नाबालिग के पिता ने पुलिस को लिखित शिकायत की। पुलिस नाबालिग के पिता के बयान पर नाबालिग को भगा ले जाने का मामला दर्ज कर प्रेमी युगल की बरामदी को लेकर दबिश तेज कर दी। पुलिस युवक के बिहार स्थित घर पर भी दबिश डाली। इसके बाद प्रेमी युगल दुमका पहुंचे। जिसकी भनक पुलिस को लगी। पुलिस प्रेमी युगल को बस स्टैंड के समीप से बरामद करते हुए 164 का बयान दर्ज कराने को लेकर कोर्ट में पेशी किया। कोर्ट में नाबालिग का बयान दर्ज करा पुलिस आरोपी युवक को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दी है।

एसकेएमयू का पीएचडी कोर्स वर्क परीक्षा होगी 26 एवं 27 मई को
दुमका: सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय का पीएचडी कोर्स वर्क परीक्षा 2022 का परीक्षा कार्यक्रम बुधवार को निर्धारित हो गया है। इसकी जानकारी विश्वविद्यालय प्रवक्ता डॉ शंभू कुमार सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि पीएचडी कोर्स वर्क परीक्षा 26 मई को प्रथम पाली में 10 बजे से साढ़े 11 बजे तक आयोजित होगी। वहीं 27 मई को परीक्षा दो पाली में आयोजित होगी।

निर्देश

अब तक कुल 934 प्रधानमंत्री आवास लंबित

एसडीओ ने लंबित आवास को जल्द पूरा करने का दिया निर्देश

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: प्रखंड कार्यालय परिसर स्थित सभागार में गुरुवार को एसडीओ हरिवंश पंडित ने प्रधानमंत्री आवास लाभुक दिवस के अवसर पर अधिकारियों, मुखिया तथा संबंधित कर्मियों के साथ लंबित पड़े प्रधानमंत्री आवासों की पंचायतवार समीक्षा की। बैठक में एसडीओ हरिवंश पंडित के अलावे जिला खनन पदाधिकारी प्रदीप कुमार साह, जिला खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी धनेश्वर हेम्बर भी मौजूद थे। समीक्षा के दौरान एसडीओ हरिवंश पंडित ने संबंधित कर्मियों को बताया कि प्रखंड में अब तक कुल 934 प्रधानमंत्री आवास लंबित हैं। सभी लंबित आवासों का निर्माण कार्य हर हाल में 30 जून तक पूरा करना है। साथ ही



इस बात पर भी ध्यान रखना है कि आगामी 15 जून से एनजीटी लागू हो जाएगा। इसके पहले आवास निर्माण कार्य में लगने वाले बालू की व्यवस्था निश्चित रूप से कर लेना है। बैठक में आवास निर्माण कार्य में पानी

की समस्या की बात सामने आने पर एसडीओ ने बीडीओ तथा संबंधित पंचायत के मुखिया को पानी की समस्या का समाधान करने की बात कही। पंचायतवार समीक्षा करने के बाद सभी पंचायतों से एक सप्ताह के अंदर

अधिक से अधिक संख्या में लंबित आवासों का कार्य पूर्ण कराने का निर्देश देने के बाद एसडीओ हरिवंश पंडित ने उपस्थित मुखिया, अधिकारियों तथा संबंधित कर्मियों को बताया कि अगले गुरुवार को वे पुनः

15 से 22 मई तक होगी वृद्धि निगरानी सप्ताह



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: उपायुक्त वरुण रंजन के निर्देशानुसार 15 मई से 22 मई तक वृद्धि निगरानी सप्ताह के तहत समाज कल्याण विभाग द्वारा जिला के सभी आंगनबाड़ी केंद्रों में अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत आज जिला के विभिन्न प्रखंड अंतर्गत आंगनबाड़ी केंद्रों में आपसी समन्वय स्थापित कर बच्चों के कुपोषण व महिलाओं के स्वास्थ्य समस्याओं से निपटने हेतु सरकार के विभिन्न कार्यक्रमों के अतिरिक्त आंगनबाड़ी स्तर से 0-6 वर्ष तक

के बच्चों की नियमित वृद्धि की निगरानी की गई। इस अभियान के अन्तर्गत पूरे सप्ताह जिले के आंगनबाड़ी केंद्रों में 0-6 वर्ष के सभी बच्चों, गर्भवती महिलाओं तथा धात्री माताओं का वजन एवं वृद्धि निगरानी का कार्य किया जा रहा है। ताकि बच्चों व महिलाओं के पोषण स्तर की जानकारी प्राप्त हो सके। इसके साथ ही बच्चों में कुपोषण व गर्भवती महिलाओं की स्वास्थ्य समस्याओं से निपटने हेतु समेकित प्रयास के तहत विभिन्न कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। ज्ञात हो कि भारत सरकार द्वारा निर्मित पोषण ट्रेकर एप में वृद्धि निगरानी आंकड़ों की प्रविष्ट कर राज्य, जिला, एवं आंगनबाड़ी स्तर पर कुपोषण की स्थिति का आकलन किया जाना है।

खाद्य सुरक्षा मानक का पालन को लेकर होटल व रेस्तरां संचालकों की हुई प्रशिक्षण



राष्ट्रीय खबर

दुमका: खाद्य सुरक्षा मानक अधिनियम को सख्ती से लागू किया जा सके इसके लेकर विभाग द्वारा तमाम कवायदों की जा रही है। राज्य गठन के बाद दुमका में पहली बार खाने पीने की वस्तुओं का सेम्पल जांच किया जा रहा है। खाद्य सामग्री का व्यापार करने वाले लोगों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। खाने पीने की चीजों को कैसे रखना है

और कैसे बनाना है। लोगों को होटल, रेस्तरां में शुद्ध खानपान मिल सके इसके लेकर खाद्य सुरक्षा विभाग द्वारा लगातार कार्रवाई भी की जा रही है। खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2006 को सख्ती से लागू कराने के लिए सभी दुकानदारों को लाइसेंस दिया जा रहा है। चाहे वो बड़े दुकानदार हो या छोटे दुकानदार हों। एरोमा शिक्षा एवं समिति और राज्य सरकार के संयुक्त पहल पर दुमका के होटल और रेस्तरां के व्यापारियों को प्रशिक्षण दिया गया। जिसमें साफ-सफाई कैसे रखनी है। खाने की चीजों को कैसे रखनी है और लोगों को कैसे परोसना है। पटना से आये ट्रेनर डॉ राकेश ने भेज औ? नॉनवेज आईटम से लेकर सब्जी और फल को खाने और खिलाने

का तरीका बताया। इस बावत जिला खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी अमित कुमार राम ने बताया कि 12 लाख से कम का खाद्य पदार्थ का व्यापार करने वाले लोगों के लिए रजिस्ट्रेशन करवाना अनिवार्य है और 12 लाख से ज्यादा सलाना के व्यापार पर लाइसेंस लेना जरूरी है। जो व्यापारी इस नियम का पालन नहीं करेंगे। उनके विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। जिसमें 5 लाख जुमाना और 6 महीने का कारावास का प्रावधान है। जो धारा 63 के अंतर्गत लागू है। आपको बता दें कि जिले में मिठाई दुकान से लेकर पानी के प्लांट तक का सेम्पल लैब में भेजकर जांच कराया जा रहा है। ताकि लोगों को खाने पीने की जो भी चीजें हैं वह शुद्ध मिल सके।

राजमहल सांसद विजय हांसदा ने किया अमड़ापाड़ा के विभिन्न गांव का किया दौरा सांसद ने जनसमस्याओं के समाधान का दिया भरोसा

राष्ट्रीय खबर

अमड़ापाड़ा: पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत राजमहल लोकसभा क्षेत्र के सांसद विजय हांसदा अमड़ापाड़ा प्रखंड क्षेत्र के सिंगारसी पंचायत के डांगपाड़ा, डुमरचौर पंचायत के तिलईपाड़ा, पचुवाड़ा पंचायत के बाघापाड़ा, जराकी पंचायत के फतेहपुर, उदलबनी एवं धावाडंगाल गांव पहुंचकर राज्य की लोकप्रिय हेमंत सरकार द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं से लाभान्वित होने संबंधित जानकारी ली। सांसद विजय हांसदा एवं पार्टी जिलाध्यक्ष सह जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष श्याम यादव ने संयुक्त रूप से वहां के ग्रामीणों के बीच सरकार द्वारा चलाई जा रही हर घर नल जल योजना, सावित्री वार्ड फुले योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, सौ यूनित मुफ्त बिजली सहित अन्य योजनाओं के



बारे में विस्तृत जानकारी दिया। सांसद विजय हांसदा से संबंधित गांव के ग्रामीणों ने बारी-बारी से अपने-अपने क्षेत्र से संबंधित विभिन्न प्रकार की समस्याओं को रखा जिसको सुनने के पश्चात सांसद विजय हांसदा ने संबंधित जिले के अधिकारियों को फटकार लगाते हुए जल्द ही समस्याओं के निराकरण हेतु पहल करने को कहा। मौके पर जिला सचिव सुलेमान बास्की, अमड़ापाड़ा प्रखंड विकास पदाधिकारी सह

अंचलाधिकारी दिवेश द्विवेदी, इंस्पेक्टर सह थाना प्रभारी गोपाल कृष्ण यादव, प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि भीमसेन हेम्बर, महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष जोसेफिना हेम्बर, युवा मोर्चा जिला सचिव उमर फारूक, प्रखंड सचिव जहीरुद्दीन मिर्वा, जिला सदस्य सह प्रखंड उपाध्यक्ष संतोष भगत, जिला सदस्य सह प्रखंड उपाध्यक्ष कोर्नेलियस हेम्बर, जिला सदस्य संजीत भगत, जिला सदस्य प्रेम

रजक, प्रखंड संगठन सचिव बंजामिन मरांडी, प्रखंड सहसचिव नाजिर किस्कू, प्रखंड कोषाध्यक्ष जाकिर हुसैन अंसारी, महिला मोर्चा प्रखंड अध्यक्ष अनिता मुर्मू, महिला मोर्चा प्रखंड उपाध्यक्ष प्रियंका मरांडी, तनवीर अली, अबुल कलाम, नजरूल अंसारी, कालिदास मुर्मू, गाब्रिएल हेम्बर, इस्लाम अंसारी, नाजिर अंसारी, मो अरिफ, सचिन मरांडी, दिलीप रजवार, अजित कुमार सहित अन्य सैकड़ों समर्थक उपस्थित थे।

जिले के 53569 ग्रीन कार्ड के लाभुकों को मिलेगा बांड पैकेट में अनाज

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: जिले के 53569 ग्रीन कार्डधारकों के लिए खुशखबरी है। प्रत्येक माह उन्हें निशुल्क अनाज 5 किलो के पैकेट में प्राप्त होगा। इससे लाभुकों को अब किसी प्रकार की क्षति की संभावना नहीं रहेगी। विभाग के निर्देशानुसार जनवरी 2023 से दिसंबर 2023 तक ग्रीन राशन कार्डधारियों को निशुल्क खाद्यान्न निर्देश जारी कर दिए गए हैं। तथा नवंबर 2022 एवं दिसंबर 2022 का खाद्यान्न लाभुक को निर्धारित दर से अपने संबद्ध विक्रेता से प्राप्त करना होगा। डीलर लाभुको बीच चावल खुदरा नहीं बल्कि पैकेट में ही वितरण करेंगे। लाभुकों को हमेशा शिकायत रहती थी कि



खुदरा वितरण के कारण उन्हें कम अनाज मिलता है। किंतु अब उसकी संभावना नहीं रहेगी। मालूम हो कि पाकुड़ प्रखंड में

सबसे अधिक ग्रीनकार्डधारी 27075 है। वहीं महेशपुर में 12191, हिरणपुर में 4665, पाकुड़ नगर परिषद में 4481,

पाकुड़िया में 2682 और लिट्टीपाड़ा में 2062, अमड़ापाड़ा में 413 कार्डधारी हैं। खाद्य एवं उपभोक्ता मामले निदेशालय झारखंड के द्वारा आपूर्तिकर्ता को आपूर्ति स्थल पर चावल उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया है। इसके तहत 50 किग्रा के बोरा में पांच-पांच किलो के दस पैकेट उपलब्ध कराने का निर्देश है। वहीं गोदाम के प्रभारी को चावल प्राप्त स्थल पर शत-प्रतिशत चावल तौल कर प्राप्त करने और इसकी सूचना जिला आपूर्ति कार्यालय को उपलब्ध कराने को कहा गया है। राज्य सरकार ने जनवरी 2021 से झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना लागू की थी।

न्यूज फटाफट

वट सावित्री पूजा आज, सुहागिनों में उत्साह
पलामू : वट सावित्री व्रत को लेकर इलाके की सुहागिन महिलाएं उत्साहित हैं। इसके लिए श्रद्धालु महिलाओं ने अपने पति की लम्बी आयु के साथ ही सुख, शान्ति, समृद्धि और अपने अखंड सौभाग्य के लिए हर साल अमावस्या तिथि को यह व्रत रखती हैं। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार वट सावित्री व्रत का महत्त्व करवा चौथ के व्रत जितना होता है। इस दिन व्रत रखकर सुहागिने वट वृक्ष यानी बरगद के पेड़ की विधि-विधान से पूजा करती हैं। कहा जाता है कि इसी दिन सावित्री अपने पति सत्यवान के प्राण यमराज से वापस ले आई थीं। तभी से महिलाएं सावित्री के समान अपने पति की दीर्घायु की कामना के लिए इस व्रत को करती हैं। बता दें कि इस बाबत शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में वट सावित्री व्रत को लेकर संबन्धित पूजा सामाग्रीयों की व्यवस्था एक दो दिन पहले से ही करने में जुटे हुए हैं।

बिरसा हरित ग्राम योजना का प्रशिक्षण कार्यक्रम का विधायक ने किया उद्घाटन



दुमका: सदर प्रखंड के मुर्गाबनी गांव में बिरसा हरित ग्राम योजना का प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन बुधवार को हुआ। प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ विधायक बसंत सोरेन ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में सदर प्रखंड के 25 पंचायत सभी मुखिया और कई लाभुक उपस्थित थे। मुर्गाबनी गांव में कुल 28 लाभुकों के 28 एकड़ भूमि पर एक मनरेगा पार्क विकसित किया जा रहा है। जिसमें बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत आम बागवानी लगाया गया है। जिसमें 8 सिंचाई कूप, 3 डोभा, 2 तालाब, 4 वर्मी कम्पोस्ट, 2 पशुशेड बनाया गया है। इसके अतिरिक्त अंतः फसल के रूप में लाभुक द्वारा खेती भी किया जा रहा है। इसमें मुर्गा पालन भी किया जाना है। मनरेगा पार्क का निरीक्षण विधायक बसंत सोरेन एवं डीसी रविशंकर शुक्ला ने किया। इस अवसर पर विधायक ने कहा कि इस ग्राम के लाभुकों ने सरकार की महत्वाकांक्षी योजना बिरसा हरित ग्राम योजना को धरातल पर उतार कर सराहनीय कार्य किया है। बिरसा हरित ग्राम योजना के सफल क्रियान्वयन से गांव में खेती आधारित आजीविका के संकट से मुक्त होने में किसानों को काफी मदद मिल रही है। बागवानी योजना के निरंतर विकास से जल संग्रहन, आजीविका संवर्द्धन, पर्यावरण संरक्षण एवं फल उत्पादन में महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल होगी। डीसी ने पार्क अन्य पंचायतों में भी बनाने का सुझाव दिया है। इस अवसर पर लाभुकों के बीच विधायक ने लाभ दिया। इस अवसर पर बीडीओ राजेश कुमार सिन्हा समेत अन्य अधिकारी मौजूद थे।

लाभुकों के बीच दुधारू गाय वितरण कार्यक्रम का हुआ शुभारंभ

पाकुड़: जिला गव्य विभाग द्वारा मुख्यमंत्री पशुधन योजना अंतर्गत प्रखंड वार जिला से चयनित पाकुड़ जिला के लाभुकों के बीच दुधारू गाय वितरण कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित झारखंड प्रदेश कांग्रेस महासचिव उदय लखमानी ने किया। लाभुकों के बीच हॉलस्टीन, जर्सी, फ्रिजियन जैसे अच्छे नस्लों के दुधारू गाय का वितरण किया गया। मौके पर पाकुड़ जिला गव्य विकास पदाधिकारी कमलेश्वर कुमार भारती, हिरणपुर प्रखंड के उपमुख्य अब्दुल गनी, पाकुड़ जिला कांग्रेस सचिव सोनू आलम मोफिज अंसारी, कृष्णा यादव आदि मौजूद थे।

ग्रीष्मावकाश में कटौती को लेकर एसकेएमयू के शिक्षकों ने किया बैठक, कुलपति को सौंपेंगे मांग पत्र

राष्ट्रीय खबर

दुमका: सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय के दिव्यो केएस स्थित एकेडमिक ब्लॉक में स्नातकोत्तर विभाग के शिक्षकों की बुधवार को बैठक आयोजित हुई। जिसमें शिक्षकों ने ग्रीष्मावकाश में कटौती कर पूरे झारखंड में समान रूप से छुट्टी कलेंडर लागू करने के राजभवन के निर्णय पर चर्चा किया गया। बैठक में शिक्षकों ने बताया कि एसकेएमयू का 2023 का छुट्टी कलेंडर 13 दिसंबर 2022 को नोटिफिकेशन नंबर 137/22 द्वारा जारी किया गया था। जिसमें ग्रीष्मावकाश 22 मई से 17 जून तक निर्धारित था। राजभवन के छुट्टी कलेंडर में यह अवकाश एक से 20 जून तक होगा। अचानक से लिए गये इस निर्णय से कई

तक कटौती की जा रही है। वहीं अनं लीव में बढ़ाने के संबंध में कुछ नहीं निर्देश दिया गया है। जहां राष्ट्रीय शिक्षा नीति को लेकर शोध और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा पर जोर दिया जा रहा है। वहीं शिक्षकों के छुट्टी में कटौती कर शिक्षकों के शोध एवं स्वअध्ययन के लिए उन्हें समय नहीं देने पर शिक्षकों ने विंता जाहिर की है। शिक्षकों ने विभिन्न राज्यों जैसे बिहार के छुट्टी कलेंडर और अन्य सुविधाओं समेत छुट्टी लिस्ट की तुलना किया। शिक्षकों ने सेंट्रल यूनिवर्सिटी के छुट्टी लिस्ट को भी दिखलाया और किसी भी यूनिवर्सिटी में इस तरह की छुट्टी कि कलेंडर नहीं है। एक देश में अलग-अलग विश्वविद्यालय में अलग-अलग विधान को जायज नहीं ठहराया।

तीन दिवसीय क्षेत्रीय पुलिस ड्यूटी मीट का डीआईजी ने किया शुभारंभ



राष्ट्रीय खबर

दुमका: एसपी कार्यालय में तीन दिवसीय क्षेत्रीय पुलिस ड्यूटी मीट 2023 का बुधवार को शुभारंभ हुआ। पुलिस ड्यूटी मीट प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि, डीआईजी, संचाल परगना क्षेत्र सुदर्शन प्रसाद मंडल, एसपी अंबर लकड़ा, नफीस विभाग अपराध अनुसंधान विभाग, रांची वी धीरेंद्र प्रसाद ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। प्रतियोगिता 17 से 19

मई तक पुलिस केंद्र में आयोजित होगी। पुलिस मुख्यालय रांची द्वारा 5 सदस्य परीक्षक मंडल गठन कर क्षेत्रीय पुलिस ड्यूटी मीट 2023 के सफल संचालन के लिए दुमका पहुंचे है। उक्त प्रतियोगिता में संचाल परगना के सभी जिले से कुल 12 इंस्पेक्टर, 20 एसआई, 18 एएसआई, 14 सिपाही एवं तीन डॉग स्क्वाड पदाधिकारी पुलिसकर्मी परीक्षार्थी के रूप में शामिल है।

शहर >> अपडेट

वाणी कंप्यूटर सेंटर के बच्चों ने शैक्षणिक भ्रमण किया
कोडरमा: वाणी कंप्यूटर सेंटर कोडरमा के बच्चों ने बिहार के प्रसिद्ध गया के सेंट छमा-छम वाटर पार्क का शैक्षणिक भ्रमण किया। संस्थान के निदेशक सतीश कुमार यादव ने कहा कि कभी छात्र छात्राओं वाटर पार्क में वेब पुल, स्लाइडिंग, वोटिंग, हाई वाटर जंप में जैसे कई आकर्षक चीजों का भरपूर मनोरंजन किया।

सिटी अपडेट्स >>

कोडरमा ताप विद्युत केंद्र में स्वच्छता पर स्लोगन एवं पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन
जयनगर: प्रखंड के दामोदर घाटी निगम के टीपीएस के प्रांगण में स्वच्छता पखवाड़ा के तहत बच्चों के बीच स्लोगन एवं पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में बच्चों ने बड़-चढ़कर भाग लिया एवं चित्रकला, चित्रकारी और स्लोगन से सबका मन मोह लिया। कार्यक्रम का संचालन कार्यपालक अभियंता संजय कुजूर ने किया। वहीं प्रबंधन रवि कुमार ने कहा कि बच्चों में चित्रकला का दिया हुआ विशेष वरदान है एवं ऐसे आयोजन से बच्चों की प्रतिभा निखर कर सामने आती है एवं चित्रकला के माध्यम से वह अपनी समाज की जिम्मेदारी से भी अवगत होते हैं। मौके पर उप मुख्य अभियंता अनमन ज्योति, दीपक कुमार, विजय कुमार जायसवाल, नितिन कुमार कमल, रवि नरेश कुमार साव, डेनियल, संतोष, विजय राणा, प्रभु महतो, संदीप कुमार, देवेंद्र प्रसाद सहित समस्त अधिकारी एवं कर्मचारी गण मौजूद थे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दो बाइक के टक्कर में एक महिला सहित चार लोग घायल
पेटरवार: पेटरवार एक अनियंत्रित बाइक सवार युवक ने दूसरी बाइक सवार युवक को पीछे से टक्कर मारते हुए पैदल जा रही महिला को जोरदार टक्कर मार दी। इस घटना में एक महिला सहित चार लोग घायल हो गए जिसमें महिला गंभीररूप से घायल हो गई। यह घटना राष्ट्रीय उच्च पथ संख्या 23 पेटरवार-बोकारो पथ पर पेटरवार स्थित होटल खालसा के पास गुरुवार की सुबह साढ़े सात बजे की है। घटना के बाद सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पेटरवार में इलाज के लिए भर्ती कराया गया जहां चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. ज्योत्सना सिन्हा ने प्राथमिक उपचार कर गंभीररूप से घायल महिला सुलोचना देवी (55 वर्ष) को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल बोकारो रेफर कर दिया गया है। बताया जाता है कि चास निवासी दहाडी साव के पुत्र सोनू प्रसाद (28 वर्ष) और रामा लिकी के पुत्र सुनील कुमार (24 वर्ष) एक बुलेट मोटरसाइकिल पर सवार होकर मशरूम के लिए खाद खरीदने के लिए गुरुवार को रांची जा रहे थे कि होटल खालसा के पास आगे जा रही एक बाइक अनियंत्रित हो गई जिसके कारण पीछे से आ रहे बुलेट ने टक्कर मारते हुए आगे जा रही एक महिला को जोरदार टक्कर मार दी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दो बाइक के टक्कर में एक महिला सहित चार लोग घायल
पेटरवार: पेटरवार एक अनियंत्रित बाइक सवार युवक ने दूसरी बाइक सवार युवक को पीछे से टक्कर मारते हुए पैदल जा रही महिला को जोरदार टक्कर मार दी। इस घटना में एक महिला सहित चार लोग घायल हो गए जिसमें महिला गंभीररूप से घायल हो गई। यह घटना राष्ट्रीय उच्च पथ संख्या 23 पेटरवार-बोकारो पथ पर पेटरवार स्थित होटल खालसा के पास गुरुवार की सुबह साढ़े सात बजे की है। घटना के बाद सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पेटरवार में इलाज के लिए भर्ती कराया गया जहां चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. ज्योत्सना सिन्हा ने प्राथमिक उपचार कर गंभीररूप से घायल महिला सुलोचना देवी (55 वर्ष) को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल बोकारो रेफर कर दिया गया है। बताया जाता है कि चास निवासी दहाडी साव के पुत्र सोनू प्रसाद (28 वर्ष) और रामा लिकी के पुत्र सुनील कुमार (24 वर्ष) एक बुलेट मोटरसाइकिल पर सवार होकर मशरूम के लिए खाद खरीदने के लिए गुरुवार को रांची जा रहे थे कि होटल खालसा के पास आगे जा रही एक बाइक अनियंत्रित हो गई जिसके कारण पीछे से आ रहे बुलेट ने टक्कर मारते हुए आगे जा रही एक महिला को जोरदार टक्कर मार दी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दो बाइक के टक्कर में एक महिला सहित चार लोग घायल
पेटरवार: पेटरवार एक अनियंत्रित बाइक सवार युवक ने दूसरी बाइक सवार युवक को पीछे से टक्कर मारते हुए पैदल जा रही महिला को जोरदार टक्कर मार दी। इस घटना में एक महिला सहित चार लोग घायल हो गए जिसमें महिला गंभीररूप से घायल हो गई। यह घटना राष्ट्रीय उच्च पथ संख्या 23 पेटरवार-बोकारो पथ पर पेटरवार स्थित होटल खालसा के पास गुरुवार की सुबह साढ़े सात बजे की है। घटना के बाद सभी घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पेटरवार में इलाज के लिए भर्ती कराया गया जहां चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. ज्योत्सना सिन्हा ने प्राथमिक उपचार कर गंभीररूप से घायल महिला सुलोचना देवी (55 वर्ष) को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल बोकारो रेफर कर दिया गया है। बताया जाता है कि चास निवासी दहाडी साव के पुत्र सोनू प्रसाद (28 वर्ष) और रामा लिकी के पुत्र सुनील कुमार (24 वर्ष) एक बुलेट मोटरसाइकिल पर सवार होकर मशरूम के लिए खाद खरीदने के लिए गुरुवार को रांची जा रहे थे कि होटल खालसा के पास आगे जा रही एक बाइक अनियंत्रित हो गई जिसके कारण पीछे से आ रहे बुलेट ने टक्कर मारते हुए आगे जा रही एक महिला को जोरदार टक्कर मार दी।

परेशानी

हाइवा के कारण आवागमन बाधित परसाबाद मुख्य बाजार में अतिक्रमण से लोग परेशान

लोग अपने-अपने मोटरसाइकिल बीच सड़क पर खड़ा कर देते हैं

और आने जाने वाले राहगीरों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है



मोटरसाइकिल बीच सड़क पर खड़ा कर देते हैं जिसके कारण हमेशा जाम की स्थिति बना रहता है। प्रखंड के परसाबाद मुख्य बाजार में अतिक्रमण से लोगों को आवागमन में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। बता दें कि जयनगर प्रखंड के परसाबाद मुख्य बाजार होने के कारण झारखंड राज्य के विभिन्न जिलों के विभिन्न प्रखंडों के लोगों का प्रत्येक दिन परसाबाद मुख्य बाजार में आवागमन होता रहता है। लोग अपने-अपने

ओम प्रकाश बडाईक भी इस जाम में लगभग एक घंटा जाम में फंसे रहे। बता दें कि प्रखंड के परसाबाद मुख्य बाजार में लोग अपने-अपने मोटरसाइकिल बीच सड़क पर खड़ा कर देते हैं जिसके कारण प्रत्येक दिन अतिक्रमण का स्थिति बना रहता है। लोगों ने बताया कि इस संबंध में कई बार अधिकारियों एवं जनप्रतिनिधियों को अवगत करवाया गया परंतु आज तक ना तो जनप्रतिनिधि ना तो प्रशासन के द्वारा इस पर ध्यान दिया गया। बता दें कि परसाबाद मुख्य बाजार में प्रत्येक दिन सैकड़ों की संख्या में हाईवा का परिचालन होने के कारण अतिक्रमण की स्थिति बनी रहती है।

राष्ट्रीय खबर
जयनगर: प्रखंड के परसाबाद मुख्य बाजार में अतिक्रमण से लोगों को आवागमन में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता है। बता दें कि जयनगर प्रखंड के परसाबाद मुख्य बाजार होने के कारण झारखंड राज्य के विभिन्न जिलों के विभिन्न प्रखंडों के लोगों का प्रत्येक दिन परसाबाद मुख्य बाजार में आवागमन होता रहता है। लोग अपने-अपने

6 जेसीबी और 7 शक्तिमान ट्रक जप्त ढिबरा के बहाने माइका का हो रहा था अवैध उत्खनन

राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: वन विभाग के अधिकारियों और कर्मियों की मिलीभगत से कोडरमा थाना अंतर्गत वन्य प्राणी आश्रयणी में लंबे समय से ढिबरा के नाम पर माइका का अवैध उत्खनन चल रहा था। मामला प्रकाश में आया तो वन विभाग ने बुधवार को कार्रवाई की और वन्य प्राणी आश्रयणी स्थित लोमचांची (चितरपुर) जंगल से जेसीबी और ट्रक जप्त किया। उस इलाके में बड़े पैमाने पर माइका को निकालने के लिए खदान बना लिए गए थे और भारी मात्रा में माइका का उत्खनन कर स्थानीय माइका पाउडर और माइका पेपर प्लांट में बेचा जा रहा था।

जानकारी के अनुसार अवैध खनन की सूचना राज्य सरकार के साथ ही आला अधिकारियों को दी गई और तब बुधवार को वन्य प्राणी आश्रयणी के डीएफओ अनीश चौधरी के नेतृत्व में छपेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान काफी संख्या में अवैध खनन में लिप्त वाहनों को जप्त किया गया पर एक भी व्यक्ति गिरफ्त में नहीं आ सका। यह भी जानकारी है कि छपेमारी के पहले इस कार्य में लगे लोगों को इसकी सूचना मिल गई थी जिसके कारण सभी व्यक्ति बचकर भागते हुए गए थे। हालांकि इस बड़ी कार्रवाई, वाहनों की जप्ती के बाद अवैध खनन में लिप्त लोगों में दहशत है।

समी में लग गया ताला विधायक निधि से कोडरमा में लगा 4 वाटर एटीएम खराब



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: कोडरमा विधायक डॉ. नीरा यादव के विधायक निधि से लगे यहाँ आते-जाते रहते हैं। नगर में चौक चौराहे पर आसपास दुकानों वालों को भी एक रुपये में शुद्ध पानी मिल जाता था, जिसके खराब होने से लोगों को पानी 15 से 20 रुपये में खरीदना पड़ रहा है। वाटर एटीएम बंद रहने के कारण लोगों को इधर-उधर

भटकना पड़ रहा है। लोगों ने बताया कि विधायक निधि से लाखों रुपए खर्च करके वाटर एटीएम का उद्घाटन किया गया था ताकि लोगों को शुद्ध पानी आरओ का पानी लोगों को एक रुपये में 1 लीटर मिल सके। कुछ साल पहले कोडरमा विधायक डॉ. नीरा यादव ने इस वाटर एटीएम का उद्घाटन बहुत ही धूमधाम से किया था। लेकिन मशीन खराब होने से लोगों को भी परेशानियाँ उठानी पड़ रही है। सदर अस्पताल और कोर्ट परिसर चौक, राजेंद्र चौक में लगाया गया था। विधायक निधि से लगे लाखों की वाटर एटीएम मशीन साल भर से बंद पड़े होने के कारण

बैंक ऑफ इंडिया ने किया शिविर का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
मरकच्यो: एरिया मैनेजर विमल कांत झा के नेतृत्व में बैंक ऑफ इंडिया मरकच्यो शाखा के द्वारा बैंक ऑफ इंडिया में खाता खुलवाने को लेकर प्रखंड के पपलो पंचायत के नावाडीह 2 स्थित बीसी सेंटर पर शिविरों का आयोजन किया गया। उक्त शिविर में 395 ग्राहकों का

उन ग्राहकों के लिए था जो कि किसी कारणवश बैंक से नहीं जुड़ पाये थे। उन्हें बैंक के द्वारा योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए शिविर का आयोजन किया गया था उन्होंने यह भी बताया कि ग्राहकों के रुझान को देखते हुए बैंक एक मौका वैसे लोगों को और देगी जो किसी कारणवश आज के इस कैम्प में नहीं आ पाए और बैंक से जुड़ने से वंचित रह गए। इस मौके पर बैंक ऑफ इंडिया मरकच्यो के शाखा प्रबंधक संतोष कुमार आनंद, मिथिलेश कुमार यादव, दशरथ यादव, एरिया ऑफिसर अजय कुमार, आकाश कुमार आदि उपस्थित थे।

विद्यालय के बच्चों को यातायात के नियम की जानकारी दी



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: जयनगर थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा प्लस टू उच्च विद्यालय जयनगर में बच्चों को सड़क सुरक्षा एवम यातायात नियमों के संबंध में जानकारी दिया गया। थाना प्रभारी ऋषिकेश कुमार सिन्हा ने कहा कि सड़क सुरक्षा से हम अपने आप को बचने एवं एक दूसरे को बचाने के लिए नियमित होकर, हमेशा सड़क की बाईं ओर होकर चले। रोड क्रॉस करने से

पहले दोनों तरफ देखकर रोड को देखकर पास करें। यदि आप रोड क्रॉस कर रहे हैं तो अगर रास्ते में अगर पत्थर दिखता है तो उसे उठाकर साइड कर दें। यदि कोई वृद्ध महिला या पुरुष रास्ते में गुजर रहे हो तो उन्हें हाथ पकड़कर रोड पास कराएँ। उन्होंने बताया कि रास्ता क्रॉस करने में रेलवे फाटक मिलता है, तो रेल फाटक बंद रहे तो कभी भी उसके नीचे से नहीं पास करें।

समर कैम्प विद्यालय परिसर को विभिन्न थीम से सजाया गया है जहां बच्चे धमाल मचा रहे है

द आई स्कूल में समर कैम्प, पेंटिंग प्रतियोगिता और पपेट शो का आयोजन

समर कैम्प में योगा, डांस और अन्य कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे

समर कैम्प में खेल खेल में बच्चे नयी चीजें सीखते हैं



डांस क्लब का आयोजन हुआ जिसमें गाने और म्यूजिक पर द आई स्कूल और दूसरे स्कूल के बच्चों ने अपनी प्रस्तुति से खूब प्रभाव छोड़ा। निदेशक मधु कुमारी ने बताया कि समर कैम्प में खेल

सदुपयोग कर पाते है। इस समर कैम्प में योगा, डांस और अन्य कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे। एडमिन श्रुति राय ने बताया कि इस समर कैम्प के जरिये 2 से 10 साल के बच्चों को कला संस्कृति के बारे में बताया जायेगा और योग के साथ भारतीय संस्कृति की भी जानकारी दी जाएगी। मौके पर टीचर्स में सपना, ज्योति के अलावा बच्चों में आराध्या, ऋषित, ओम कुमार, आकांक्षा प्रिया, आकांक्षा, अथर्व, वीर, दानिश सूर्यांश, देवांशु, अरहान, सक्षम राव, परो समेत अन्य बच्चे उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

कुड़ू में 20 सूत्री क्रियान्वयन समिति की बैठक संपन्न
कुड़ू: कुड़ू प्रखंड मुख्यालय के सभागार में बुधवार को 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष सदरुल अंसारी की अध्यक्षता में 30 सूत्री क्रियान्वयन समिति की बैठक सम्पन्न हुआ। जिसमें पिछले बैठक में लाये गए प्रस्तावों पर चर्चा करते हुए सभी विभागों की योजनाओं का समीक्षा किया गया। पेयजल स्वच्छता प्रमंडल को खराब चापाकल की सूची देते हुए तीन दिन में चालू करने का निर्देश दिया गया। स्कूलों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने, मनरेगा में मानव दिवस सुजन पर जोर, प्रधानमंत्री आवास लाभुक दिवस मनाते हुए आवास पूर्णता पर फोकस, जाति, आवासीय, आय, जन्म मृत्यु प्रमाण पत्र संबंधी आवेदनों को समय पर निष्पादित करने, बाल विकास परियोजना से सावित्रीबाई फुले योजना एवं कन्यादान योजना का लाभ शत प्रतिशत योग्य लाभुक को देने का निर्देश दिया गया। बैठक में वीस सूत्री अध्यक्ष सदरुल अंसारी, कुड़ू बीडीओ मनोरंजन कुमार, सीओ प्रवीण कुमार सिंह, सांसद प्रतिनिधि भूषण प्रसाद, सुनील चंद्र कुवर, उपाध्यक्ष रमेश उराँव, सदस्य तनवीर गौहर, राकेश कुमार, अजय उराँव, फारुख अहमद, सहित अनेक विभाग के अधिकारी व समिति के सदस्य शामिल थे।



शिक्षाविद डॉक्टर कटरमा उराँव को दिया गया श्रद्धांजलि
कुड़ू: राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा प्रखंड समिति कुड़ू और आदिवासी छात्र संघ प्रखंड समिति कुड़ू ने शिक्षाविद डॉ. कटरमा उराँव के निधन पर गहरा शोक संवेदना प्रकट करते कुड़ू के पड़हा भवन में उनके आत्म के शांति के लिए 2 मिनट का मौन रखा, आदिवासी समाज के रीढ़, प्रख्यात मानवशास्त्री, शिक्षाविद डॉक्टर कटरमा उराँव का 14मई2023को सुबह देहांत हो गया था 4 दिन पूर्व उन्हें मेदांता हॉस्पिटल में क्वब में इलाजगत थे। आदिवासी समाज सहित झारखंड, भारत देश और पूरी दुनिया के लिए यह अपूर्णीय क्षति है। दुनिया में उनके योगदान और उत्कृष्ट कार्यों के कारण वे हमेशा हमारे दिलों में अजर अमर रहेंगे। वर्तमान सरना धर्म कोड सहित झारखंड की कई समस्याओं को लेकर वह लगातार आंदोलनरत थे। दो दर्जन देशों में भ्रमण कर दुनिया का मार्गदर्शन कर चुके हैं। सरना मां उनकी आत्मा को शांति प्रदान करें तथा उनके परिचार तथा समाज को इस असहनीय दुःख को सहने की शक्ति दे। बाबा कटरमा उराँव को भावभीनी विनम्र श्रद्धांजलि दिया, मुख्य रूप से राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा कुड़ू के अध्यक्ष शनि भगत, सचिव जतरु उराँव, कोषाध्यक्ष बन्ना उराँव, मीडिया प्रभारी बिन्देश लकड़ा, ऋतु लकड़ा, आदिवासी छात्र संघ कुड़ू अध्यक्ष अवधेश उराँव, मीडिया प्रभारी अमित उराँव सदस्य अनुपु टाना भगत, सुनील मुंडा, रविंद्र उराँव, रूपनरायन उराँव, फ्ल्यु उराँव, सुधीर उराँव, गोपाल उराँव, शुशीला उराँव, सधवा उराँव, मनिला उराँव, नेहा उराँव, सरस्वती उराँव, सबिता उराँव, आदि मौजूद रहे।

लोहरदगा लोकसभा के सांसद सुदर्शन भगत जी के माध्यम तीन प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना का शिलान्यास किया जाएगा
कुड़ू: आज दिनांक 19-05-2023 दिन शुक्रवार लोहरदगा लोकसभा के सांसद सुदर्शन भगत जी के द्वारा तीन प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना का शिलान्यास किया जाएगा। केंद्र सरकार के द्वारा लगातार ग्रामीण सड़कों के निर्माण एवं मरम्मत का कार्य चल रहा है और लोहरदगा लोकसभा के सांसद ने ग्रामीण और शहरी सड़कों, को प्राथमिकता से सुदृढ़करण का कार्य अपने प्रयास लगातार कर रहे हैं। [कई अन्य सड़कें बन रही जो केन्द्रीय योजना अंतर्गत हैं। जीमा से बराठपुर 2. मनहो से भवसो मोड़ 3. भवसो से एने, नदी नगड़ा, बाधी पथ कुल तीन पथों के शिलान्यास कार्यक्रम में शामिल होंगे। बराठपुर में - जीमा से बराठपुर पथ का शिलान्यास समय - 10:30 बजे पूर्वाह्न, मनहो में - मनहो से भवसो मोड़ पथ का शिलान्यास समय - 11:30 बजे पूर्वाह्न, भवसो से एने, नदी नगड़ा, बाधी पथ का शिलान्यास समय - 12:30 बजे अपराह्न, मौके पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारी गण उपस्थित रहेंगे। उक्त आशय की जानकारी पशुपति नाथ पारस, जिला मिडिया प्रभारी भाजपा, लोहरदगाके द्वारा दी गयी।

अवैध उत्खनन को लेकर सात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज
कोडरमा: कोडरमा थाना अंतर्गत चितरपुर जंगल में माइका के अवैध उत्खनन को लेकर सात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। वनकर्मियों के द्वारा दिए गए आवेदन के आधार पर सुरेश राणा पिता दर्शन राणा, विजय साव पिता मकसुदन साव, भीम दास पिता कार्तिक दास, परमेश्वर साव पिता स्व खुशी साव, दिलीप राणा पिता सुरेश राणा, राहुल साव पिता नामालूम व बैलू साव पिता गोपाल साव समेत अन्य के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

वाईडीसी इंदरवा ने अप्रिशाएबल क्लब परसाबाद को 116 रन से हराया



कोडरमा: रमेश प्रसाद यादव मेमोरियल सीनियर क्रिकेट लीग के आखिरी लीग मैच में गुरुवार को चंदवारा स्थित पुलिस लाइन मैदान में वाईडीसी इंदरवा और टी अप्रिशाएबल क्लब परसाबाद के बीच मैच खेला गया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए वाईडीसी इंदरवा ने 18.1 ओवर में 8 विकेट के नुकसान पर 272 रन बनाए। जिसमें अमित कुमार ने 102 रन, चंदन ने 48 रन, प्रीत सुशांग ने 39 रन और संदीप ने 28 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए अप्रिशाएबल क्लब की ओर से रंजीत ने 3 विकेट एवं अरविंद और पीयूष ने दो-दो विकेट लिए। बाद में बल्लेबाजी करने उतरी अप्रिशाएबल क्लब 156 रन ही बना सकी। अप्रिशाएबल क्लब की ओर से विकास ने सर्वाधिक 74 रन और प्रवीण ने 26 रन का योगदान दिया। गेंदबाजी करते हुए वाईडीसी इंदरवा की ओर से दीपक ने 3 विकेट और वीरमल ने दो विकेट लिए। बेहतरीन खेल के लिए अमित कुमार को मैन ऑफ द मैच मिला। मैच अंपायर बसंत सिंह और सपन कुमार एवं स्कोरर सत्यम कुमार थे। मौके पर केडीसीए के सचिव दिनेश सिंह, मनोज सहाय पिंकू, आलोक पांडे, सोनू खान, ओम प्रकाश, सुमन कुमार, आशीष यादव, अमित जायसवाल सहित अन्य खेल प्रेमी मौजूद थे।

फैक्ट्री में वैलेंटिन कार्या के दौरान मजदूर गंभीर रूप से घायल
झुमरीतिलैया: तिलैया थाना क्षेत्र के महतो अहरा। गझंडी रोड में संचालित जेके आई फैक्ट्री में गुरुवार की सुबह काम करने के दौरान एक मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लाया गया है। घायल की पहचान आशु कुमार पिता पपन कुमार उत्तर प्रदेश के सहारनपुर निवासी के रूप में हुई है। मिली जानकारी के अनुसार उक्त फैक्ट्री में मजदूर वैलेंटिन का काम कर रहा था इसी दौरान एक लोहा का प्लेट हाथ पर गिरने से हाथ जखमी हो गया। जिसके बाद उसे इलाज के लिए सदर अस्पताल लाया गया। जहां इलाज चल रहा है।

न्यूज फटाफट

दिल्ली की धीमी पिचें 'चुनौतीपूर्ण' रहें: वॉर्नर

धर्मशाला : दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान डेविड वॉर्नर का मानना है कि उनके घरेलू मैदान अरुण जेटली स्टेडियम की धीमी पिचें उनके लिये चुनौतीपूर्ण रहें जिसके कारण उनके बल्लेबाज पूरे सीजन लय हासिल नहीं कर सके। दिल्ली ने बुधवार को खेले गये आतिशबाजी से भरे मैच में पंजाब किंग्स को 15 रन से मात दी। दिल्ली ने ताबड़तोड़ बल्लेबाजी के दम पर पंजाब के सामने 214 रन का विशाल लक्ष्य रखा, जिसके जवाब में पंजाब 198 रन तक ही पहुंच सकी। वॉर्नर ने मैच के बाद कहा, मेरा खयाल है कि अच्छी पिचों पर खेलना मददगार होता है। घर (दिल्ली) में हमें धीमी पिचें मिलती हैं जो थोड़ा चुनौतीपूर्ण है। खिलाड़ियों को यहां लय मिलना अच्छा है। आपको अपने घरेलू मैदान पर भी नियमितता की जरूरत होती है जो इस सीजन हमारे लिये मुश्किल रहा है। हम समझ नहीं पाये हैं कि वहां सही स्कोर क्या होगा। अरुण जेटली स्टेडियम पर दिल्ली की बल्लेबाजी कई बार चरमरा गयी है और एक-दो मौकों के अलावा उसका प्रदर्शन निराशाजनक ही रहा है। धर्मशाला पर दिल्ली को इस सीजन पहली बार 200 के स्कोर के पार पहुंचाने वाले राइली रूसो ने भी वॉर्नर की बात से सहमत जताई। पंजाब के खिलाफ अपना पहला आईपीएल अर्द्धशतक जड़ने वाले रूसो ने कहा, 'इसकी (अर्द्धशतक की) काफी जरूरत थी। यह पिच बल्लेबाजी के लिये बहुत अच्छी थी। इस सीजन ऐसी बहुत पिचें नहीं मिली हैं। बल्लेबाजी के लिये पिच मिलना अच्छा था। दिल्ली इस सीजन के अपने पहले पांच मैच हारने के बाद प्लेऑफ की दौड़ से बाहर होने वाली पहली टीम थी। उन्होंने अपने अगले पांच में से चार मैच जीते, लेकिन अगले दो मुकाबले हारने के बाद शीर्ष चार में पहुंचने की उनकी सारी उम्मीदें खत्म हो गयीं। वॉर्नर की टीम का आखिरी लीग मैच 20 मई को दिल्ली में चेंनई सुपर किंग्स के खिलाफ है।



आरोप टी20 विश्व कप 2022 के दौरान एक महिला का कथित यौन शोषण करने के लिये

गुणतिलका पर यौन शोषण के चार में से तीन मामले हटाये गए

विश्व कप के दौरान टीम होटल से गिरफ्तार किया था

गुणतिलका ने कथित तौर पर महिला का गला दबाया और उसके साथ दुष्कर्म किया

एजेंसियां

सिडनी: टी20 विश्व कप 2022 के दौरान एक महिला का कथित यौन शोषण करने के लिये श्रीलंकाई क्रिकेटर दनुष्का गुणतिलका के खिलाफ दर्ज किये गये यौन उत्पीड़न के चार में से तीन मामले गुरुवार को हटा दिये गये। गुणतिलका पर बिना सहमति के यौन संबंध बनाने के आरोप में चार मामले दर्ज किये गये थे, जिसके कारण उन्हें सिडनी पुलिस ने पिछले साल नवंबर में टी20 विश्व कप के दौरान टीम होटल से गिरफ्तार किया था। सरकारी वकील ने हालांकि सिडनी की एक



अदालत में उन पर लगे चार में से तीन मामले वापस ले लिये। पुलिस के मुताबिक, श्रीलंकाई बल्लेबाज और पीडित महिला की मुलाकात एक डेटिंग ऐप के जरिए हुई थी। मुलाकात के बाद दोनों सिडनी के रोज बे में महिला के घर आए,

जहां गुणतिलका ने कथित तौर पर महिला का गला दबाया और उसके साथ दुष्कर्म किया। सिडनी मॉनिंग हेराल्ड की एक रिपोर्ट के अनुसार, 'लोक अभियोजन निदेशक के लिये अभियोजक 'बडिन ने अदालत

को बताया कि एक आरोप प्रमाणित किया गया था, लेकिन सहमति के बिना यौन शोषण के शेष तीन मामलों को वापस ले लिया गया था। डाउनिंग सेंटर की स्थानीय अदालत में दायर पुलिस फेक्ट शीट के अनुसार गुणतिलका

पर लगा शोषण आरोप है कि उसने 'जबरदस्ती' यौन संबंध बनाने का अपराध किया है, जिसके दौरान उसने 20 से 30 सेकंड के लिये पीड़िता का गला भी दबाया था। महिला के बयान के अनुसार गुणतिलका ने छह सेकंड के लिये महिला की सांस को रोक दिया और जब पीड़िता ने खिलाड़ी की कलाई पकड़कर उसका हाथ हटाने की कोशिश की तो उसने अपनी पकड़ मजबूत कर ली। पुलिस फेक्ट शीट के मुताबिक, महिला की जान को खतरा महसूस हुआ और वह आरोपी से दूर नहीं भाग सकी। गुणतिलका पिछले साल टी20 विश्व कप के लिये ऑस्ट्रेलिया गयी श्रीलंकाई टीम का हिस्सा थे। वह नामीबिया के खिलाफ एकमात्र मैच में श्रीलंका का प्रतिनिधित्व किया। मांसपेशियों में चोट के कारण वह बाद में टूर्नामेंट से बाहर हो गए थे।

खेल जगत अपडेट्स

मैनचेस्टर सिटी चैंपियंस लीग के फाइनल में मैनचेस्टर : बर्नार्डो सिलवा के



दो गोल की मदद से मैनचेस्टर सिटी ने रियल मैड्रिड को 4-0 से करारी शिकस्त देकर चैंपियंस लीग फुटबॉल प्रतियोगिता के फाइनल में प्रवेश किया। इन दोनों टीमों के बीच सेमीफाइनल का पहला चरण 1-1 से बराबरी पर खूटा था और ऐसे में दूसरा चरण निर्णायक बन गया था जिसमें शुरू से लेकर आखिर तक मैनचेस्टर सिटी का दबदबा रहा। रियल मैड्रिड ने बेहद खराब खेल दिखाया और अगर गोलकीपर थिबॉट कोर्टोइस ने कुछ अच्छे बचाव नहीं किए होते तो 14 बार का चैंपियन इससे भी बड़े अंतर से हार सकता था। सिटी की तरफ से सिलवा ने अपने दोनों गोल पहले हाफ में किए जबकि एडर मिलिताओ ने दूसरे हाफ के शुरू में आत्मघाती गोल किया। जुलियन अल्वारेज ने इंजरी टाइम में चौथा गोल करके सिटी को सेमीफाइनल में ओवरऑल 5-1 से जीत दिलाई। इस जीत से सिटी तीन प्रमुख प्रतियोगिताओं इंग्लिश प्रीमियर लीग, चैंपियंस लीग और एफए कप के खिताब जीतने के करीब पहुंच गया है। चैंपियंस लीग के फाइनल में उसका सामना 10 जून को इस्तांबुल में इंटर मिलान से होगा। मैनचेस्टर सिटी रिविवा को अगर वेल्सी के खिलाफ जीत दर्ज कर लेता है तो वह लगातार तीसरी बार प्रीमियर लीग का खिताब अपने नाम कर लेगा।

भारत पुरुष और महिला रिकर्व टीम स्पर्धाओं से बाहर
शंघाई: भारत की पुरुष रिकर्व टीम गुरुवार को यहां क्वाटर फाइनल में कोरिया से हारकर तीरदाजी विश्वकप से बाहर हो गई। भारत के धीरज बोम्मदेवर, अतुल दास और नीरज चौहान की तिकडी को ली वू सोक, किम जे ओक और किम वूजिन की शीर्ष वरीयता प्राप्त कोरियाई टीम के हाथों 0-6 (54-55, 56-57, 54-59) से करारी शिकस्त का सामना करना पड़ा। आठवीं वरीयता प्राप्त भारतीय पुरुष रिकर्व टीम ने चीनी ताईपे पर 5-3 (57-57, 56-58, 57-56, 58-51) से जीत के साथ अपने अभियान की शुरुआत की थी।

स्वियातेक इटालियन ओपन से बाहर

एजेंसियां

रोम: दो बार की इटालियन ओपन चैंपियन इगा स्वियातेक क्वार्टरफाइनल के दौरान लगी दाहिनी जांच की चोट के कारण टूर्नामेंट से बाहर हो गयी हैं। पोलैंड की स्वियातेक बुधवार रात शुरू हुए और गुरुवार सुबह खत्म हुए क्वार्टरफाइनल में गत विंबलडन चैंपियन कजाकस्तान की एलिना रिबाकिना का सामना कर रही थीं। दो घंटे के खेल के बाद तीसरे सेट में स्कोर 2-2 से बराबर था जब स्वियातेक को मैच से हटना पड़ा। उन्होंने पहला सेट 6-2 से जबकि रिबाकिना ने दूसरा सेट 7-6 से जीता था। इससे पहले दूसरे सेट में, स्वियातेक अपना घुटना पकड़कर खेल रही थीं। सेट समाप्त होने के बाद उन्होंने चिकित्सीय सहायता ली और तीसरे सेट के लिये घुटने पर पट्टी बांधकर लौटीं। तीसरे सेट में चार गेम गुज्राने के बाद उन्होंने रिटायर होने का निर्णय लिया। रिबाकिना ने मैच के बाद कहा, मैंने टाइब्रेक में कुछ होते देखा, लेकिन मुझे नहीं

पता था कि चोट इतनी गंभीर है। पहले दो गेम उन्होंने वास्तव में आक्रामक रूप से शुरू किए थे इसलिए मैं समझ गई कि वह ज्यादा हिल नहीं सकती थीं। रिबाकिना ने इस साल स्वियातेक को तीसरी बार हराया है। इस साल स्वियातेक की कुल छह में तीन हार रिबाकिना के हाथों आयी हैं। सेमीफाइनल में रिबाकिना की भिड़ंत येलेना ओस्तापेंको से होगी, जिन्होंने 2017 फ्रेंच ओपन जीतने के बाद क्ले कोर्ट पर अपने पहले सेमीफाइनल में पहुंचने के लिये पाउला बडोसा को 6-2, 4-6, 6-3 से हराया। दूसरे सेमीफाइनल में रूस की वैरोनिका कुदेरमेतोवा का सामना यूक्रेन की एंहेलिना कालिनिना से होगा। इस हार के साथ रोम में स्वियातेक की 14 मैचों की जीत का सिलसिला समाप्त हो गया। साथ ही, गत रोलानो गैरो चैंपियन के 28 मई से शुरू होने वाले फ्रेंच ओपन में खेलने की संभावनाओं पर भी प्रश्न चिन्ह लग गया है।

आईपीएलका कारवां पहुंचा धर्मशाला राजस्थान रॉयल की होगी पंजाब से भिड़ंत



एजेंसियां

धर्मशाला: अभी तक के अपने उतार-चढ़ाव वाले प्रदर्शन के कारण अमर-मगर की कठिन डगर में फंसी पंजाब किंग्स और राजस्थान रॉयल्स की टीम शुक्रवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में खुद को एक दूसरे से बेहतर साबित करके प्लेऑफ में पहुंचने की अपनी धुंधली उम्मीद बरकरार रखने की कोशिश करेंगी। इन दोनों टीम के 13 मैचों में समान 12 अंक हैं लेकिन राजस्थान की टीम बेहतर रन रेट के आधार पर पंजाब से आगे है। इन दोनों टीम को

पावर प्ले और डेथ ओवरों में नहीं किया गया जिस पर सवाल उठने लाजमी हैं क्योंकि यह तेज गेंदबाज डेथ ओवरों में अपनी यॉर्कर और शुरू में अपनी स्विंग से बल्लेबाजों को परेशान करता रहा है। अर्शदीप के प्रदर्शन में हालांकि निरंतरता का अभाव रहा है और इस क्रो या मरो वाले मैच में अब उन्हें अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना होगा। शिखर धवन ने दिल्ली के खिलाफ 20वें ओवर में बाएं हाथ के स्पिनर हरप्रोत बरार का उपयोग किया लेकिन उनका यह दांव नहीं चला और आखिर में मैच में उनके इस फैसले ने बड़ा अंतर पैदा किया। बल्लेबाजी में पिछले दो मैचों में स्वयं धवन नहीं चल पाए और उन्हें अब आगे बढ़कर नेतृत्व करने की जरूरत है। टूर्नामेंट के पहले चरण में लग रहा था कि राजस्थान रॉयल्स की टीम को हराना बेहद मुश्किल है लेकिन इसके बाद उसकी लय गड़बड़ा गई और पिछले पांच मैचों में से वह केवल एक मैच में जीत दर्ज कर पाई।

आईपीएल टिकटों की काला बाजारी का मामला अदालत पहुंचा

एजेंसियां

चेन्नई: चेन्नई के एक वकील ने बुधवार को आईपीएल टिकटों की बिक्री में अनियमितताओं को लेकर इंडियन प्रीमियर लीग की टीम चेन्नई सुपर किंग्स, भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) और तमिलनाडु क्रिकेट एसोसिएशन (टीएनसीए) के खिलाफ मामला दर्ज किया है। सुपर किंग्स के घरेलू मैचों के टिकटों की काला बाजारी से जुड़े विवादों के बाद मामला चेन्नई शहर की सिविल कोर्ट के समक्ष रखा गया। अधिवक्ता अशोक चक्रवर्ती ने फेसबुक पर लिखा, "आज मैंने चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में चल रहे मौजूदा आईपीएल टूर्नामेंट में टिकटों की बिक्री में अनियमितताओं से बढ़ने वाली काला बाजारी और संदिग्ध ऑनलाइन टिकट बिक्री को लेकर चेन्नई सुपर किंग्स, बीसीसीआई और टीएनसीए पर मामला दर्ज किया है। उल्लेखनीय है कि चेन्नई के एम ए चिदंबरम स्टेडियम में होने वाले मैचों की टिकट उपलब्ध

न होने के कारण सुपर किंग्स और उसके प्रबंधन को आलोचना का सामना करना पड़ रहा है। करीब 1,500 से दो हजार रूपये की कीमत वाले लोअर-स्टैंड टिकट कथित तौर पर आठ हजार रूपये में बेचे गये हैं। यह संभवतः सुपर किंग्स के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी का आखिरी आईपीएल सीजन है इसलिए टिकट कीमतों में इस तरह का उछाल देखा गया है। इस मामले के दौरान एमए चिदंबरम स्टेडियम में होने वाले आईपीएल प्लेऑफ मैच के टिकटों की बिक्री पर अस्थायी रोक लगाने पर भी चर्चा की जाएगी। चक्रवर्ती ने कहा, "अगले हफ्ते चेन्नई में होने वाले प्लेऑफ और क्वालीफायर के टिकटों की बिक्री पर अंतिम रोक के लिये भी कोर्ट में याचिका दायर की है। चेन्नई का यह मैदान प्लेऑफ चरण के पहले क्वालीफायर और एलिमिनेटर की मेजबानी करेगा। उन मैचों के टिकट विशेष रूप से गुरुवार से आईपीएल की आधिकारिक वेबसाइट पर उपलब्ध होंगे।

19 मई को जियो सिनेमा पर होगा राधिका मदान की फिल्म कच्चे लिंबू का प्रीमियर



एजेंसियां

मुंबई: राधिका मदान, रजत बरमेचा और आयुष मेहरा अभिनीत फिल्म कच्चे लिंबू का 19 मई को जियो सिनेमा पर डिजिटल प्रीमियर होगा। फिल्म कच्चे लिंबू का ट्रेलर हाल ही में जारी किया गया था। पारिवारिक अपेक्षाओं के बीच अपने जुनून को खोज बढ़ाने की चुनौतियों की आगे बढ़ती हुई, तथा भाई-बहन के अटूट बंधन का जश्न मनाती

हुए जीवन की कहानी फिल्म कच्चे लिंबू है। इस फिल्म में राधिका मदान अपने भाई की टीमों के खिलाफ गली क्रिकेट खेलते हुए दिखेंगी। निर्देशक शुभम योगी ने बताया राधिका अपने बड़े भाई के साथ अंडरआर्म खेलकर बड़ी हुई है और वह जो भी क्रिकेट के बारे में जानती है उसे हमें दिखाने के लिए बहुत उत्साहित थी। इससे भी ज्यादा वह गेंदबाजी में नए नए आविष्कार कर अपने करेक्टर के

फिल्म फेस्टिवल कांस फिल्म फेस्टिवल में हिस्सा लेंगी सपना चौधरी



एजेंसियां

मुंबई: हरियाणा की मशहूर डॉसर सपना चौधरी अंतरराष्ट्रीय कांस फिल्म फेस्टिवल में शिरकत करेंगी। सपना चौधरी पहली ऐसी हरियाणवी कलाकार है, जो कांस फेस्टिवल में हिस्सा ले रही है।

सपना चौधरी ने कहा कि कांस फेस्टिवल में डेब्यू करने के लिए न्योता मिलना बेहद गौरव की बात है, जिससे वह काफी उत्साहित भी है। मुझे पूरी उम्मीद है कि मैं सभी को गौरवान्वित करूंगी।

फिल्म माई प्राउड ऑफ भोजपुरी का गाना 'पलकन के छांव में' रिलीज

एजेंसियां

मुंबई: भोजपुरी सिनेमा के जुबली स्टार एवं सांसद दिनेशाला यादव निरहुआ और यूट्यूब क्वीन आम्रपाली दुबे स्टार फिल्म माई प्राउड ऑफ भोजपुरी का गाना पलकन के छांव में रिलीज हो गया है। 'माई: प्राउड ऑफ भोजपुरी' से नया गाना 'पलकन के छांव में' रिलीज किया गया है। इस गाने को निरहुआ और आम्रपाली दुबे के ऊपर फिल्माया गया है। गाने को प्रियंका सिंह और रोहित ने मिलकर गाया है। गाने को वर्ल्डवाइड रिकार्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल से रिलीज किया गया है। गाने में

निरहुआ और आम्रपाली दोनों सड़कों पर घूम रहे हैं जहां निरहुआ लोगों के सामने हाथ फैला रहे हैं, तो वही आम्रपाली उनकी जहां खुद भीख मांगती हुई नजर आ रही है। जिसमें आम्रपाली कहती है कि तोहरा के राखब पलकन के छांव में जोड़ लेले बानी तोहरा नाव अपना नाव में धूप चाहे छांव होई दिन चाहे रात होई छुटी न हो साथ सड़या हथवा में हाथ होई। वर्ल्डवाइड रिकार्ड्स प्रस्तुत 'पलकन के छांव में' गाने के लेखक प्यारेलाल यादव हैं। वही इसका संगीत रजनीश मिश्रा ने तैयार किया है।

कान्स फिल्म फेस्टिवल में भारतीय 'पवेलियन' का उद्घाटन



एजेंसियां

कान्स : भारतीय फिल्म उद्योग के तौर पर बहाल किया जाएगा। 'नयी दिल्ली से एक वीडियो संदेश' और 'खेल वीडियो' का दम भरकर देश को रचनात्मक अर्थव्यवस्था की वैश्विक राजधानी बनाने का संकल्प लिया है। सूचना एवं प्रसारण, युवा मामले और खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने बुधवार को कान्स फिल्म समारोह में भारतीय पवेलियन के उद्घाटन के अवसर पर कहा, "कहानी कहने की भूमि आज दुनिया की सुर्खियों में है।" उन्होंने कहा, "हमने राष्ट्रीय फिल्म विरासत मिशन के तहत दुनिया की सबसे बड़ी फिल्म बहाली परियोजना शुरू की है। इस अभियान के तहत सभी 2200

फिल्मों को उनके फॉर्म ग्लोरी के तौर पर बहाल किया जाएगा। "नयी दिल्ली से एक वीडियो संदेश" और "खेल वीडियो" का दम भरकर देश को रचनात्मक अर्थव्यवस्था की वैश्विक राजधानी बनाने का संकल्प लिया है। सूचना एवं प्रसारण, युवा मामले और खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने बुधवार को कान्स फिल्म समारोह में भारतीय पवेलियन के उद्घाटन के अवसर पर कहा, "कहानी कहने की भूमि आज दुनिया की सुर्खियों में है।" उन्होंने कहा, "हमने राष्ट्रीय फिल्म विरासत मिशन के तहत दुनिया की सबसे बड़ी फिल्म बहाली परियोजना शुरू की है। इस अभियान के तहत सभी 2200

पाइपलाइन में है।" इसका केन्द्र मुंबई बनने की उम्मीद की जा रही है। डॉ. मुरुगन ने कहा, " भारत का फिल्म जगत इस वर्ष 11.4 प्रतिशत की दर से बढ़ने की ओर अग्रसर है, जबकि फिल्म, टेलीविजन, एनीमेशन, विजुअल इफेक्ट्स, वर्चुअल रियलिटी, परफॉर्मिंग आर्ट्स और वीडियो गेम्स में कंटेंट के लिए भारत को वैश्विक हब बनाने की केंद्र सरकार की प्रतिबद्धता स्पष्ट दिखाई देती है।" उद्घाटन समारोह में उपस्थित लोगों में कान्स फिल्म मार्केट के नए कार्यकारी निदेशक गुल्लोमे एस्मिओल थे। इस साल भारतीय प्रतिनिधिमंडल में अभिनेत्री खुशबू सुंदर, सारा अली खान और उर्वशी रौतेला शामिल हैं। सारा अली खान ने कहा, " भारतीय सिनेमा और कला भाषा, क्षेत्र और राष्ट्रीयता से ऊपर है।" फ्रांस में भारत के राजदूत जावेद अशरफ ने कहा, " फिल्म उद्योग में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के लाभों को प्राप्त करने के लिए सूचना प्रौद्योगिकी में भारत की क्षमता का दोहन करने की आवश्यकता पर जोर दिया। भारतीय सिनेमा हर भारतीय के जीवन से जुड़ा हुआ है।" भारत इस कांस फिल्म फेस्टिवल में आधिकारिक तौर पर शामिल हुआ है। इस फेस्टिवल की शुरुआत 17 मई से हुई है जो कि 28 मई तक चलेगा। भारत इस बार अजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है।

प्रदेश >> अपडेट

बस और ट्रक की टक्कर में चार लोगों की मृत्यु
शाजापुर : मध्यप्रदेश के शाजापुर जिले के मक्सी थाना क्षेत्र में आज तड़के बस और ट्रक की टक्कर में चार लोगों की मृत्यु हो गयी और लगभग 14 यात्री घायल हो गए। पुलिस सूत्रों के अनुसार मक्सी से उज्जैन मार्ग पर दोता गांव के पास हादसा उस समय हुआ, जब बस और ट्रक में आमने सामने की टक्कर हो गयी। इस वजह से दोनों वाहनों के अगले हिस्से बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

जहरीले पदार्थ के सेवन से पति-पत्नी की मौत
दमोह : मध्यप्रदेश के दमोह जिले के हटा थाना क्षेत्र में वृद्ध दंपति ने जहरीले पदार्थ का सेवन कर आत्महत्या कर ली। पुलिस सूत्रों के अनुसार लुहारी गांव निवासी 58 वर्षीय हरदयाल सिंह और उसकी पत्नी 55 वर्षीय भागवती ने बुधवार की देर रात अपने खेत पर जाकर जहरीले पदार्थ का सेवन कर लिया, जिससे दोनों की मौत हो गई। पुलिस ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। वृद्ध दंपति द्वारा आत्महत्या के कारणों की जांच की जा रही है।

आतंकवादियों के गुप्त ठिकाने का भंडाफोड़
जम्मू : जम्मू-कश्मीर में पुंछ जिले के मेंडर इलाके में सुरक्षा बलों ने गुरुवार को आतंकवादियों के एक ठिकाने का भंडाफोड़ किया और अत्याधुनिक शक्तिशाली विस्फोटक उपकरण और अन्य विस्फोटक सामग्रियां बरामद की। अधिकारिक सूत्रों ने बताया कि विशिष्ट सूचना के आधार पर पुलिस और सेना की संयुक्त टीम ने मेंडर के काखलाबी के निचले इलाके में तलाश अभियान शुरू किया। सूत्रों ने कहा, 'खोजी श्वान के साथ संयुक्त टीम द्वारा की गई तलाशी के दौरान संदिग्ध आईईडी और अन्य विस्फोटक सामग्री का पता चला, जिसे बम निरोधक दस्ते ने सुरक्षित रूप से नष्ट कर दिया।'

संक्षिप्त >> अपडेट्स

सांसद रतन लाल कटारिया का निधन
चंडीगढ़ : हरियाणा में अम्बाला से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के तीन बार के सांसद एवं पूर्व केंद्रीय राज्य मंत्री रतन लाल कटारिया (72) का सुबह यहां पीजीआई अस्पताल में निधन हो गया। कटारिया कुछ समय से बीमार थे, जिसके कारण उन्हें यहां अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उनके परिवार में पिता ज्योति राम, पत्नी बंती कटारिया, एक पुत्र और दो पुत्रियां हैं।

शहडोल संभाग में दो हादसों में पांच की मृत्यु
शहडोल : मध्यप्रदेश के शहडोल संभाग में दो हादसों में पांच लोगों की मृत्यु हो गयी और एक अन्य गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस सूत्रों के अनुसार शहडोल जिले के अमलाई थाना क्षेत्र में कल रात एक स्कूटर को ट्रक ने टक्कर मार दी, जिस वजह से सुशीला और विमला नाम की महिलाओं की मृत्यु हो गयी और विवेक सिंह नाम का व्यक्ति घायल हो गया। उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं इसके पहले अनूपपुर जिले के कोतमा के सीतामढ़ी क्षेत्र में तालाब में डूबने से शैलेन्द्र सिंह (35), खुशी सिंह (12) और अपनी सिंह (5) की मौत हो गयी। तीनों के शव देर शाम तालाब से निकाले गए।

लापता बच्चा कुछ ही घंटों में मिला
भिंड : मध्यप्रदेश के भिंड जिले के मौ थाना क्षेत्र के गांव पाडरिया से लापता हुआ लगभग चारदहा माह का बच्चा आज सुबह सुरक्षित मिल गया। उसकी तलाश में कल रात से ही पुलिस के जवान और ग्रामीण जुट गए थे। गांव के रतीराम प्रजापति का 14 माह का पुत्र कल देर शाम घर के बाहर खेल रहा था। वह अचानक गायब हो गया। सूचना मिलने पर पुलिस जवानों और ग्रामीणों ने गांव और घरों में उसकी तलाश की। आसपास के जंगल में भी पुलिस बल सक्रिय हो गया। इस बीच सुबह बच्चा अचानक गांव के पास ही मिल गया।

निर्णय तीन राज्यों द्वारा पारित संशोधन अधिनियमों को राष्ट्रपति की सहमति भी मिली थी
'जल्लिकट्टू' पर सुप्रीम कोर्ट की मुहर

इस पर निर्णय लेने के लिए विधायिका सबसे अच्छी संस्था है

इसे न्यायपालिका द्वारा तय नहीं किया जा सकता है

महाराष्ट्र और कर्नाटक के कानूनों में पर भी अपनी मुहर लगाई

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: उच्चतम न्यायालय ने गुरुवार को सांठों को बश में करने के पारंपरिक खेल 'जल्लिकट्टू' से संबंधित कानून को न्याय संगत बताते हुए इससे संबंधित तमिलनाडु, कर्नाटक और महाराष्ट्र के कानून की वैधता को गुरुवार को बरकरार रखा। न्यायमूर्ति के एम जोसेफ, और न्यायमूर्ति अनिरुद्ध बोस, न्यायमूर्ति अजय रस्तोगी, न्यायमूर्ति ऋषिकेश राय और न्यायमूर्ति सी टी रविकुमार की



संविधान पीठ ने तमिलनाडु के साथ इस प्रकार के पारंपरिक खेल से संबंधित महाराष्ट्र और कर्नाटक के कानूनों में पर भी अपनी मुहर लगाई। शीर्ष अदालत ने कहा कि जल्लिकट्टू

पिछले कुछ सदियों से राज्य में चल रहा है और राज्य सरकार द्वारा पारित कानून में जानवरों के प्रति क्रूरता (यदि कोई हो) का ध्यान रखा गया है। न्यायमूर्ति बोस ने फैसले का

एक हिस्सा पढ़ते हुए कहा कि किसी राज्य की सांस्कृतिक विरासत का हिस्सा क्या है, इस पर निर्णय लेने के लिए विधायिका सबसे अच्छी संस्था है और इसे न्यायपालिका द्वारा

तय नहीं किया जा सकता है। शीर्ष अदालत ने यह भी नोट किया कि तीन राज्यों द्वारा पारित संशोधन अधिनियमों को राष्ट्रपति की सहमति भी मिली थी और यह पशु क्रूरता निवारण अधिनियम के प्रावधानों का उल्लंघन नहीं करता है। संविधान पीठ न्यायमूर्ति रस्तोगी, न्यायमूर्ति राय और न्यायमूर्ति रविकुमार ने भी घोषित किया कि राज्य के कानून संविधान के अनुच्छेद 14 और 21 के तहत मौलिक अधिकारों का उल्लंघन नहीं करते हैं। न्यायमूर्ति जोसेफ की अध्यक्षता वाली संविधान पीठ ने राज्य के कानूनों की वैधता को चुनौती देने वाली पशु अधिकार संस्था पेटा द्वारा दायर एक सहित सभी याचिकाओं को खारिज कर दिया। पीठ ने कहा, हम विधानों की योजना को बाधित नहीं करेंगे।

पंजाब के युवाओं को नियुक्ति देना हमारी प्राथमिकता: मान



एजेसियां
चंडीगढ़ : पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने गुरुवार को कहा कि राज्य के युवाओं के हाथ में नियुक्ति पत्र देना हमारी प्राथमिकता है। मान ने ट्वीट कर कहा, 'पंजाब के युवाओं के हाथ में नियुक्ति पत्र हमारी

प्राथमिकता हम लगातार काम कर रहे हैं। गृह विभाग में इंटरलिजेंस ब्यूरो के विभिन्न पदों पर आज 144 नव भर्ती युवक-युवतियों को नियुक्ति पत्र मिल रहे हैं। कोई रिश्तत नहीं है। बिल्कुल भी सिफारिश नहीं की जाती। इमानदारी ही हमारी पहचान है।'

हिजब-उत-तहरीर संगठन से जुड़े मामले की जांच जारी



एजेसियां
भोपाल : मध्यप्रदेश में हाल ही में कट्टरपंथी इस्लामिक संगठन हिजब-उत-तहरीर (एचयूटी) से जुड़े कार्यकर्ताओं की गिरफ्तारी के बाद उनसे पूछताछ के दौरान नए-नए खुलासों के बीच आज गृह मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने कहा कि इस मामले से जुड़े सभी पहलुओं की जांच राज्य पुलिस का विशेष जांच दल (एसआईटी) कर रहा है।

मिश्रा ने यहां मीडिया से कहा कि गिरफ्तार आरोपियों से उनके कार्य करने के तरीके, आय के स्रोत, बैंक एकाउंट डिटेल्स, नेटवर्क और अन्य जानकारी पूछताछ में निकलवाने के काम जारी जा रहे हैं। आरोपी फिलहाल पुलिस रिमांड पर हैं। आरोपियों के जाकिर नाइक और अन्य कट्टरपंथी संगठनों से संबंधों को लेकर भी पूछताछ की जा रही है। गृह मंत्री

ने कहा कि इस मामले में जिस तरह से 'ब्रेनवॉश' कर एक व्यक्ति और उसकी पत्नी का भी धर्म परिवर्तन कराने का विरला मामला सामने आया है। इसकी भी गहन पड़ताल की जा रही है। उन्होंने दोहराया कि एसआईटी सभी पहलुओं की जांच कर रही है और इसके आधार पर आगे की कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। हाल ही में राज्य पुलिस के आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) ने भोपाल से दस और छिंवाड़ा से एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। इसके अलावा पांच व्यक्ति हैदराबाद से भी वहां की पुलिस की मदद से गिरफ्तार किए गए हैं। इन सभी से पूछताछ में केंद्रीय जांच और खुफिया एजेंसियों की मदद भी ली जा रही है।

एक सौ यूनिट बिजली माफ और दो सौ यूनिट हॉफ : कमलनाथ



एजेसियां
धार : मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव के पूर्व आज वरिष्ठ कांग्रेस नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने बड़ी घोषणा करते हुए कहा कि राज्य में कांग्रेस की सरकार बनने पर एक सौ यूनिट बिजली 'माफ' और दो सौ यूनिट बिजली 'हाफ' की जाएगी। कमलनाथ ने धार जिले के बदनावर में एक सभा को संबोधित करते हुए यह बात कही।

उन्होंने कहा कि वे पहली बार कह रहे हैं कि राज्य में कांग्रेस की सरकार बनने 'एक सौ रुपए में एक सौ यूनिट नहीं', बल्कि एक सौ यूनिट बिजली माफ की जाएगी। इसके साथ ही दो सौ यूनिट बिजली हॉफ की जाएगी। यानी कि दो सौ यूनिट बिजली के बिल आधे किए जाएंगे। कमलनाथ विधानसभा चुनाव के

जी-20 विकास मंत्रियों के सम्मेलन में जयशंकर करेंगे भारत का नेतृत्व



एजेसियां
नयी दिल्ली : जी-20 के सदस्य देशों के विकास मामलों के मंत्रियों का सम्मेलन 12 एवं 13 जून को वाराणसी में होगा। विदेश मंत्रालय के अनुसार जी-20 विकास मंत्रियों के सम्मेलन में भारत का प्रतिनिधित्व विदेश मंत्री एस जयशंकर करेंगे। भारत की अध्यक्षता में जी-20 के सदस्य देशों की विभिन्न मुद्दों पर दो सौ से अधिक बैठकों का आयोजन किया जा रहा है जिनमें

से कम से कम छह बैठकें वाराणसी में होंगी हैं। इस समय सौ से अधिक बैठकें हो चुकी हैं। जम्मू कश्मीर के श्रीनगर में पर्यटन संबंधी बैठक का आयोजन किया गया है। इससे पहले अप्रैल में जी-20 देशों के प्रमुख कृषि वैज्ञानिकों की बैठक हुई थी जिसमें पूरे विश्व को स्वस्थ रखने के लिए पौष्टिक आहार, खाद्य सुरक्षा और पर्यावरण के अनुकूल खेती को बढ़ावा देने का संदेश दिया गया।

घोषणा दक्षिण मध्य रेलवे (एससीआर) ने गुरुवार को घोषणा किया कि

माता वैष्णो देवी मंदिर, हरिद्वार जाने वाली भारत गौरव ट्रेन की शुरुआत 10 जून से

पूरी यात्रा आठ रात, नौ दिन में पूरी होगी

यात्रा के दौरान आईआरसीटीसी टूर मैनेजरो की उपस्थिति शामिल है

एजेसियां
हैदराबाद: दक्षिण मध्य रेलवे (एससीआर) ने गुरुवार को घोषणा किया कि माता वैष्णो देवी मंदिर, हरिद्वार और ऋषिकेश जाने वाली भारत गौरव टूरिस्ट सर्किट ट्रेन की शुरुआत 10 जून को सिकंदराबाद रेलवे स्टेशन से की जाएगी। दक्षिण मध्य रेलवे ने आज



एक विज्ञापित जारी करके कहा कि यह भारत गौरव ट्रेन देश के उत्तरी भागों में महत्वपूर्ण तीर्थस्थलों एवं ऐतिहासिक स्थलों तक जायेगी, जबकि इसमें तेलंगाना एवं महाराष्ट्र के सात महत्वपूर्ण स्टेशनों पर इसमें चढ़ने, उतरने की सुविधा प्रदान की जाएगी। यह पर्यटक सर्किट ट्रेन हरिद्वार और ऋषिकेश के साथ-साथ माता वैष्णोदेवी तथा तेलंगाना में सिकंदराबाद, काजीपेट, रामगुंडम और सिरपुर काजोनगर और महाराष्ट्र के बल्हारशाह, वर्धा और

नागपुर में चढ़ने, उतरने की सुविधा प्रदान करेगी। यह ट्रेन कटरा, आगरा, मथुरा, वृंदावन, हरिद्वार और ऋषिकेश जैसे महत्वपूर्ण स्थानों को का भ्रमण करायेंगी। इसमें वैष्णो देवी मंदिर की यात्रा और दर्शन भी शामिल हैं। व्यक्तिगत पर्यटक जो टट्टू, डोली, हेलीकॉप्टर सेवा द्वारा कटरा से मंदिर तक यात्रा करना चाहते हैं, उन्हें अपने पैसे पर उसका वहन करना पड़ेगा। पूरी यात्रा आठ रात, नौ दिन में पूरी होगी। यह ट्रेन यात्रियों को व्यक्तियोग योजना बनाएँ और उनके लिए उपयुक्त ट्रेन, आवास, भोजन

जैसी सभी संबंधित व्यवस्थाओं की कठिनाइयों से बचाती है। इसमें सभी यात्रा सुविधाएँ (रेल एवं सड़क परिवहन दोनों), आवास सुविधा, खानपान व्यवस्था (सुबह की चाय, नाश्ता, दोपहर का भोजन और रात का खाना -ट्रेन में रहने और उतरने दोनों), पेशेवर एवं अनुकूल गाइड की सेवाएँ, ट्रेन में सुरक्षा (सभी कोचों में सीसीटीवी कैमरे), सभी कोचों में सार्वजनिक घोषणा की सुविधा, यात्रा बीमा और सहायता के लिए यात्रा के दौरान आईआरसीटीसी टूर मैनेजरो की उपस्थिति शामिल है।

न्यूज फटाफट

मध्य नाइजीरिया के दो गांवों में हमला, 30 लोग मारे गए
अबुजा : नाइजीरियाई पुलिस ने पुष्टि की है कि देश के मध्य पठारी राज्य में दो गांवों में हाल में हुए घातक हमलों में 30 स्थानीय लोग मारे गये हैं। पठार में पुलिस के प्रवक्ता अल्फ्रेड अलाबो ने एक बयान में कहा कि हमलों के सिलसिले में अब तक कम से कम पांच सदिग्धों को गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने बताया कि मंगू स्थानीय सरकारी क्षेत्र के फंगजई और कुबत गांवों में काफी संख्या में पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया है। बंदूकधारियों ने सोमवार देर रात हमला करके इन लोगों की हत्या की। उन्होंने कहा कि पुलिस अभी भी अन्य बंदूकधारियों की तलाश कर रही है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि सोमवार देर रात पास के एक गांव से किसी ने पुलिस को फोन किया था और फंगजई और कुबत में हमले की जानकारी दी थी। उन्होंने कहा कि सुरक्षाकर्मियों के मौके पर पहुंचने के बाद हमलावर चार मोटरसाइकिलें, एक मिनीवैन और अपनी नापाक गतिविधियों के लिए इस्तेमाल की जाने वाली कुछ अन्य वस्तुएं छोड़कर मौके से फरार हो गए।

केनिला में भूकंप के जोरदार झटके
न्यूयॉर्क : ग्वाटेमाला के केनिला में भूकंप के जोरदार झटके महसूस किए हैं। स्थानीय समयानुसार बुधवार की रात 23:02:00 बजे महसूस किए गए भूकंप के झटकों की तीव्रता 6.4 मापी गयी। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने यह जानकारी दी। भूकंप का केंद्र 255.562 किमी की गहराई में 15.1212 डिग्री उत्तरी अक्षांश और 90.8546 डिग्री पश्चिम देशांतर पर था।

अल-कादिर ट्रस्ट मामला: एनएबी की सुनवाई से दूर रह सकते हैं इमरान

लाहौर : पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के अध्यक्ष एवं पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान के गुरुवार को राष्ट्रीय जवाबदेही ब्यूरो (एनएबी) में पेश नहीं होने और प्रश्नावली का लिखित जवाब देने की संभावना है। जियो न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक भ्रष्टाचार रोधी निगरानी अधिनियम के अल-कादिर ट्रस्ट मामले में पूर्व प्रधानमंत्री को आज सुबह 10 बजे तलब किया था। सूत्रों ने स्थानीय मीडिया को बताया कि खान की कानूनी टीम ने उन्हें सलाह दी है कि वह एनएबी के सामने व्यक्तिगत रूप से पेश न हों और इसके बजाय भ्रष्टाचार के मामले में पुछे गए 20 सवालों का लिखित जवाब दें, जिसमें एक संपत्ति का मामला भी शामिल है। एनएबी रावलपिंडी चैट्टर ने 18 मई को अल-कादिर ट्रस्ट मामले की जांच के सिलसिले में श्री इमरान और पीटीआई के कई अन्य नेताओं को तलब किया था। उल्लेखनीय है कि भ्रष्टाचार रोधी निकाय ने ब्रिटेन की राष्ट्रीय अपराध एजेंसी (एनएसए) 2019 की 19.0 करोड़ पाउंड की संपत्ति की जांच के लिए पूर्व प्रधानमंत्री विवरण मांगा। श्री खान इस मामले में फिलहाल जमानत पर है। एनएबी ने श्री खान को निर्देश दिया है कि वह एनएबी जांच और अल-कादिर विश्वविद्यालय से संबंधित सभी दस्तावेजों के साथ-साथ जमीन के कागजात, ट्रस्ट डीड और बैंक स्टेटमेंट आदि लेकर आएँ। भ्रष्टाचार रोधी निगरानी संस्था ने समन का पालन नहीं करने की स्थिति में पीटीआई प्रमुख को कानूनी कार्रवाई की चेतावनी भी दी है।

अब्दुल कबीर अफगानिस्तान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त
काबुल : अफगानिस्तान की कार्यवाहक सरकार के सर्वोच्च नेता मुल्ला हैबतुल्ला अब्दुल्ला ने मौलवी अब्दुल कबीर को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया है। सरकार के मुख्य प्रवक्ता जबीहुल्ला मुजाहिद ने गुरुवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि उप प्रधानमंत्री अब्दुल कबीर को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया गया है। उन्होंने ट्वीट किया, 'कार्यवाहक प्रधानमंत्री मुल्ला हसन अखुंद बीमार हैं और उन्हें कुछ समय तथा कष्ट में इलाज कराने और आराम करने की जरूरत है। इसलिए मौलवी अब्दुल कादिर को प्रधानमंत्री कार्यालय के मामलों का प्रभार सौंपा गया है।' मौलवी कबीर ने अगस्त 2021 में अफगानिस्तान से अमेरिकी सैनिकों की वापसी के समय तालिबान वार्ता टीम के सदस्य के रूप में कार्य किया था। इससे पहले उन्होंने पूर्ववर्ती तालिबानी शासन के दौरान नांगरहार प्रांत के गवर्नर के रूप में कार्य किया था।

पाकिस्तान सरकार स्कूल न जाने वाले बच्चों की समस्या से निपटने के लिए विशेष कदम उठाएगी

इस्लामाबाद : पाकिस्तान में स्कूल न जाने वाले बच्चों की समस्या का समाधान करने और पूरे देश में स्कूली उम्र के बच्चों का ज्यादा से ज्यादा नामांकन करने के लिए विशेष कदम उठाए जाएंगे। यह जानकारी योजना विकास एवं विशेष पहल मंत्रालय ने दी। मंत्रालय ने बुधवार को जारी किए गए एक बयान में कहा कि अनुमान के अनुसार, देश में 05 से 16 वर्ष के 2.28 करोड़ बच्चे स्कूल नहीं जा रहे हैं जिसके कारण पाकिस्तान दुनिया में सबसे ज्यादा स्कूल न जाने वाले बच्चों वाले देशों में शामिल है। बयान के अनुसार, पाकिस्तान में पिछले कुछ वर्षों में स्कूल जाने वाली उम्र के बच्चों को शिक्षा तक पहुंच प्रदान करने की दिशा में बहुत प्रगति की है लेकिन यह गति अन्य विकासशील देशों की तुलना में धीमी रही है। इन बातों को ध्यान में रखते हुए एनएबी एवं प्रांतीय सरकारों ने इस समस्या का समाधान करने के लिए एक राष्ट्रीय कार्य योजना विकसित करने का निर्णय लिया है। मंत्रालय ने बयान में कहा कि देश की राजधानी में एक सांभौतिक नामांकन पायलट परियोजना की शुरुआत की जाएगी जिससे यह सुनिश्चित किया जा सके कि स्कूल न जाने वाले बच्चे एक भी बच्चे छूट न जाएं। मंत्रालय ने कहा कि इस परियोजना को देश के अन्य क्षेत्रों में इसी प्रकार के परिणाम प्राप्त करने के लिए दोहराया जा सकता है।

आज का इतिहास

- 1521 : उस्मानी सेना ने भयानक लड़ाई के बाद बालकान प्रायद्वीप में यूगोस्लाविया की राजधानी बेलग्रेड पर अधिकार कर लिया।
- 1571 : मिग्यूल लोपेज डी जगाज्पी ने फिलीपींस की राजधानी मनीला की स्थापना की।
- 1714 : ब्रिटेन की महारानी ने अपने जीवनकाल में हनोवर के सदन के सदस्यों को ब्रिटेन में रहने की इजाजत देने से इनकार किया।
- 1769 : पोप क्लेमेंट-14 पोप क्लेमेंट-13 के स्थान पर 249वें पोप के रूप में चुने गए।
- 1802 : नेपोलियन बोनापार्ट ने साहब फ्रेंच लेजन (साहब की सेना) स्थापना की।
- 1848 : दुनिया का पहला डिपार्टमेंटल स्टोर खुला।
- 1881 : आधुनिक तुर्की के निर्माता कमाल अतातुर्क का जन्म हुआ।
- 1885 : जर्मन चांसलर बिस्मार्क ने अफ्रीकी देश कैमरून और टोंगोलैंड पर कब्जा किया।
- 1892 : बहुचर्चित नाटककार और कवि ऑस्कर वाइल्ड को दो साल की सजा के बाद जेल से रिहा किया गया। उन्हें समलैंगिकता के अपराध में यह सजा सुनाई गई थी। उस समय ब्रिटेन में समलैंगिकता गैरकानूनी थी।
- 1904 : टाटा समूह के संस्थापक जमशेद जी टाटा की निधन हुआ।
- 1900 : दुनिया की मौजूदा सबसे बड़ी रेल सुरंग सिंपलन यात्रियों के लिए खुला, इटली-स्विट्जरलैंड मार्ग से जुड़े।
- 1913 : पूर्व राष्ट्रपति नीलम संजीव रेड्डी का जन्म हुआ।
- 1926 : बर्नार्तो मुसोलिनी ने इटली को फासीवादी राष्ट्र घोषित किया।
- 1930 : श्वेत महिलाओं को साउथ अफ्रीका में वोट देने का अधिकार प्राप्त हुआ हुआ।
- 1934 : अंग्रेजी भाषा के प्रसिद्ध भारतीय लेखकों में से एक रॉबिन बॉण्ड का जन्म हुआ।
- 1938 : प्रसिद्ध रंगकर्मी एवं फिल्म निर्देशक एवं अभिनेता गिरिश कर्नाड का जन्म।
- 1939 : रुस और ब्रिटेन ने नाजी विरोधी समझौते पर हस्ताक्षर किए।
- 1950 : मिस्स ने स्वेडन नहर इजराइल के लिए बंद की। इजराइल के साथ अरब देशों का युद्ध हुआ।

सहमति

हाईकोर्ट ने रांची नगर निगम में नक्शा स्वीकृति पर लगी रोक हटाई भवनों का नक्शा अब 30 दिनों में होगा पास

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य के नगर निकायों में नक्शे स्वीकृति में पैसों के खेल मामले में कोर्ट के स्वतः संज्ञान की झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई गुरुवार को हुई। कोर्ट ने रांची नगर निगम में नक्शा स्वीकृति पर लगी रोक हटा ली है। कोर्ट ने रांची नगर निगम में नक्शा स्वीकृति पर रोक हटाने के बाद राज्य सरकार को कई आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए हैं। जिसके तहत भवनों के नक्शा की स्वीकृति की प्रक्रिया 30 दिनों के भीतर पूरी हो जानी है। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से बताया गया कि नक्शा स्वीकृति की कार्यप्रणाली में बदलाव लाया गया है। नक्शा स्वीकृति की प्रक्रिया को लोगों की परेशानी को देखते हुए शिथिल किया गया है। नक्शा स्वीकृति के



लिए कई चरण में काम होगा। नक्शा स्वीकृति के लिए सबसे पहले ऑनलाइन तरीके से मैप की जांच होगी। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति एस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मामले की सुनवाई

की। कोर्ट ने गिफ्ट डीड से संबंधित लाल चिंतामणि नाथ शहदेव एवं राधिका शहदेव की हस्तक्षेप याचिका पर सुनवाई के लिए 30 जून की तिथि निर्धारित की है। प्रार्थी की ओर से

अधिवक्ता इंद्रजीत सिन्हा एवं ज्ञानरंजन नाथ शाहदेव ने पैरवी की। वहीं रांची नगर निगम की ओर से प्रशांत कुमार सिंह एवं एलसीएन सहदेव ने पैरवी की। बताया कि इससे संबंधित

खबर रांची के स्थानीय समाचार पत्र में छपी थी, जिस पर कोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया था। कोर्ट ने इस मामले को एलपीए 132 / 2012 के साथ टैग करने का निर्देश दिया था। उल्लेखनीय है कि 20-30 रुपए प्रति वर्ग फीट चढ़ावा, तब पास होता है नक्शा शीर्षक से यह खबर छपी हुई है। इसमें कहा गया है कि राज्य के नगर निकायों में नक्शा स्वीकृति के लिए अधिकतम शुल्क 8 रुपया प्रति वर्ग फीट है लेकिन निकायों में तय शुल्क के अलावा 30 रुपए प्रति वर्ग फीट तक चढ़ावा देकर नक्शा की स्वीकृति प्राप्त किया जाता है। नगर निकायों में नक्शा स्वीकृति के हर चरण पर चढ़ावे की रकम फिक्स कर दी गई है।

रेकी करने वाला युवक निकला अमन श्रीवास्तव का परिचित

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड पुलिस के लिए सिरदर्द बना श्रीवास्तव गिरोह का सरगना अमन श्रीवास्तव का रेकी करने वाला युवक उसका परिचित निकला। बुधवार को जब ट्रांजिट रिमांड पर मुंबई से रांची लेकर पुलिस पहुंची तो एक युवक को रेकी करते हुए देखा गया जिसे एटीएस ने हिरासत में ले लिया। एटीएस की जब युवक से पुछताछ की तो पता चला कि युवक अमन श्रीवास्तव के पड़ोस में रहने वाला है। अमन को देखने के लिये आया था। बताया जाता है कि यह वही युवक है, जो अमन श्रीवास्तव के मां को गोली लगाने के बाद सबसे पहले हॉस्पिटल पहुंचा था। हालांकि एटीएस की टीम युवक से पुछताछ कर रही है। बता दें कि गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को झारखंड एटीएस ने नवी मुंबई एटीएस के सहयोग से मुंबई के एक रेलवे स्टेशन से



गिरफ्तार किया था गैंगस्टर अमन श्रीवास्तव को गुरुवार को कोर्ट में प्रस्तुत किया गया। जिसके बाद उसे न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। एटीएस अमन श्रीवास्तव को रिमांड पर लेकर पुछताछ करने की तैयारी में है। चतरा के कुम्बा गांव निवासी अमन श्रीवास्तव महाराष्ट्र, गुजरात, कर्नाटक सहित अन्य राज्यों से झारखंड के कोयला कारोबारियों से रंगदारी मांगता था। श्रीवास्तव गैंग के मुखिया सुशील श्रीवास्तव के बारे

जाने के बाद अमन श्रीवास्तव गैंग का लीडर बना था। अमन के पिता सुशील श्रीवास्तव को पांडेय गिरोह के शूटों ने हजारीबाग कोर्ट में गोली मारकर हत्या कर दी थी। अमन श्रीवास्तव पर झारखंड के विभिन्न थानों में 23 केस दर्ज हैं। गिरोह के गुर्गे लेवी वसुलने के साथ-साथ हत्या जैसी जघन्य घटनाओं को भी अंजाम देता था। गिरोह के लिए वसुली करने वाले लोगों को अमन श्रीवास्तव कमिशन देता था।

3,469 अभ्यर्थियों को आखिर सात वर्षों बाद मिलेगा अपॉइंटमेंट लेटर

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य के वैसे विद्यार्थी जो लंबे समय से कानूनी लड़ाई की वजह से हाई स्कूलों में होने वाली शिक्षक नियुक्ति प्रक्रिया से दूर थे उनके लिए अच्छे दिन आ गए हैं। रघुवर सरकार के समय 2016 में शुरू की गई नियुक्ति प्रक्रिया पिछले सात वर्षों में सात बार उलझा। जिस वजह से विभिन्न विषयों के करीब 9,000 हाईस्कूल शिक्षकों की नियुक्ति नहीं हो पाई थी। सुप्रीम कोर्ट के निर्देश पर आखिरकार झारखंड कर्मचारी चयन आयोग के द्वारा पहले चरण में चयनित करीब 3,469 अभ्यर्थियों को शुक्रवार नियुक्ति पत्र दिया जाएगा। शुक्रवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन इन्हें 'खेलगांव स्थित टाना भगत स्टेडियम में नियुक्ति पत्र



सौंपेंगे। शेष अभ्यर्थियों को डाक्यूमेंट्स वेरिफिकेशन होने के बाद जून के अंतिम सप्ताह में नियुक्ति पत्र दिए जायेंगे। दोपहर एक बजे से होने वाले नियुक्ति पत्र वितरण समारोह को भव्य बनाने की तैयारी शिक्षा विभाग के द्वारा की जा रही है। शिक्षा सचिव के

रवि कुमार ने कहा कि इन अभ्यर्थियों की नियुक्ति होने से हाईस्कूलों में शिक्षकों की कमी को दूर करने में सहायक होगी। उन्होंने कहा कि पहले चरण में जिन अभ्यर्थियों का डाक्यूमेंट्स वेरिफिकेशन हो चुका है उनमें 3,469 को मुख्यमंत्री के हाथों

नियुक्ति पत्र दी जायेगी। शेष को जून के अंतिम सप्ताह में दी जायेगी। इसके बाद भी यदि कुछ बच जाते हैं तो उसे जुलाई में नियुक्ति पत्र देकर पूरा कर लिया जायेगा। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देश पर चयन की प्रक्रिया तेज की गई है। जिसके लिए विषयवार मेरिट लिस्ट तैयार कर झारखंड कर्मचारी चयन आयोग ने अभ्यर्थियों का चयन किया है। बहरहाल इन सात उलझनों में फंसा यह नियुक्ति प्रक्रिया अब अंतिम चरण में है। शुक्रवार को एक साथ 3,469 शिक्षकों के लिए नियुक्ति पत्र वितरण अपने आप में बड़ा कदम है जिसके लिए सफल अभ्यर्थी खुश हैं और कहते हैं देर ही सही हम लड़ाई जीतने में सफल रहे।

हाईकोर्ट ने जेवीएनएल पर टोका एक लाख का जुर्माना

रांची: झारखंड हाईकोर्ट ने जेवीएनएल (झारखंड ऊर्जा विकास निगम लिमिटेड) पर एक लाख रुपये का जुर्माना लगाया है। राज कुमार भदानी की नियुक्ति से जुड़े मामले में सुनवाई के दौरान अदालत ने जुर्माना लगाया है। दरअसल राज कुमार भदानी द्वारा हाईकोर्ट में याचिका दाखिल की गई है। याचिका में कहा गया है कि रिच बोर्ड ऑपरिटर के पद पर उनकी नियमित नियुक्ति वर्ष 2016 में हुई थी। लेकिन नियुक्ति के एक वर्ष बाद उन्हें यह कहकर हटा दिया गया कि उनकी डिग्री सेवा के अनुरूप नहीं है। सुनवाई के दौरान राजकुमार के अधिवक्ता धनंजय पाठक ने अदालत को बताया कि जिस पद पर नियुक्ति की गई है, उसी पद पर पिछले आठ वर्ष से ज्यादा समय से राजकुमार संविदा पर कार्य कर रहे हैं। सभी पक्षों को सुनने के बाद अदालत ने जेवीएनएल को दोबारा बहाल किया जाए।

झारखंड के कई छात्रों को दूर के परीक्षा केंद्र आवंटित होने से परेशानी



राष्ट्रीय खबर

रांची: नेशनल टैरिग्ट एजेंसी ने कॉमन यूनिवर्सिटी एंट्रेंस टेस्ट अंडरग्रेजुएट के लिए एनएम सिटी इंटीमेशन स्लिप जारी कर दी है। लेकिन झारखंड के कई छात्रों को दूर के परीक्षा केंद्र आवंटित होने से परेशानी बढ़ गयी है, जबकि इन्होंने अपने शहर का नजदीकी परीक्षा केंद्र चुना था। बताया गया है कि जम्मू-कश्मीर और झारखंड से पंजीकरण की संख्या

में काफी वृद्धि हुई है। इन दोनों राज्यों में अधिक केंद्र उपलब्ध नहीं हैं, इसलिए कई छात्रों को दूर का परीक्षा केंद्र आवंटित किया गया है इसके साथ ही एनटीए ने सूचित किया है कि कुछ शहरों में पंजीकृत अभ्यर्थियों की संख्या बहुत ज्यादा है। इसलिए परीक्षा की तारीखों को 1 और 2 जून के साथ-साथ 5 और 6 जून तक बढ़ा दिया गया है। इसके अलावा

7 और 8 जून को आरक्षित तिथियों के रूप में रखा गया है। एनटीए ने कहा कि सीयूईटी यूजी 2023 परीक्षा सिटी स्लिप को एडमिट कार्ड नहीं माना जा सकता है। एनटीए की तरफ से एडमिट कार्ड जल्द जारी किया जाएगा। ऐसे में छात्रों को सलाह दी है कि वे ऑफिशियल वेबसाइट समय-समय पर चेक करते रहें, ताकि कोई महत्वपूर्ण सूचना न छूटने पाए।

चमरा लिंडा बरी



रांची: एमपी/एमएलए कोर्ट से विशुनपुर विधायक चमरा लिंडा को बड़ी राहत मिली है। एमपी एमएलए मामले के विशेष न्यायाधीश अनामिका किसकु की अदालत ने विशुनपुर के जेएमएम विधायक चमरा लिंडा को एक मामले में बरी कर दिया। उनके खिलाफ सरकारी आदेश एवं चुनाव आचार संहिता उल्लंघन का मामला दर्ज किया गया था। अप्रैल 2022 में इस मामले में उनके खिलाफ आरोप गठित हुआ था। पूर्व में सभी पक्षों की बहस पूरी होने के बाद कोर्ट ने फेसले की तिथि गुरुवार निर्धारित की थी। 2019 के विधानसभा चुनाव के दौरान चमरा लिंडा पर गुमला थाना में आदर्श आचार संहिता उल्लंघन मामले में प्राथमिकी दर्ज की गई थी।

विधानसभा ने हाईकोर्ट को बताया, बनाई गई है विधायकों की 7 सदस्यीय कमेटी

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड विधानसभा में नमाज कक्ष के रूप में एक रूम को नोटिफाइड किए जाने को चुनौती देने वाली अजय कुमार मोदी की जनहित याचिका की सुनवाई गुरुवार को झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में झारखंड विधानसभा की ओर से दायर शपथ पत्र कोर्ट के रिकॉर्ड में नहीं आ सका था। जिस पर कोर्ट ने प्रार्थी को फिर से जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की सुनवाई 22 जून को निर्धारित की है। विधानसभा के शपथ पत्र में बताया गया है कि विधानसभा में 7 विधायकों की सर्वदलीय कमेटी बनाई गई है जो विधानसभा में नमाज कक्ष के बारे में 31 जुलाई तक अपनी रिपोर्ट देगी।



विधानसभा की ओर से अधिवक्ता अनिल कुमार ने पैरवी की। पिछली सुनवाई में उनकी ओर से कोर्ट को बताया गया था कि देश के अलग-अलग राज्यों के विधानसभा से नमाज कक्ष को लेकर एक रिपोर्ट मंगाई गई है। उनकी रिपोर्ट के आधार पर

कानूनी पक्ष को देखते हुए इस संबंध में कमेटी अपना रिपोर्ट देगी। यह देखा जा रहा है कि देश के किन- किन राज्यों के विधानसभा में नमाज कक्ष की व्यवस्था है। पूर्व की सुनवाई में महाविधक्ता राजीव रंजन की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि

प्रार्थी के आग्रह को देखते हुए एक कमेटी बनाई गई है। बता दें कि प्रार्थी ने याचिका दाखिल कर कहा है कि झारखंड विधानसभा में नमाज कक्ष नहीं होना चाहिए। झारखंड सेकुलर राज्य है, किसी समुदाय विशेष के लिए विधानसभा में कक्ष नहीं होना चाहिए।

निर्देश

हाई कोर्ट ने वन मैन कमेटी को 3 माह में जांच पूरी कर रिपोर्ट जमा करने का दिया निर्देश

राष्ट्रीय खबर

रांची: रिस्स में 1 जून 2018 को एक मरीज की मौत के बाद परिजनों के बवाल को लेकर जूनियर डॉक्टर और नर्स की स्ट्राइक के दौरान 28 मरीजों की हुई मौत मामले की जांच को लेकर राज्य सरकार ने रिटायर्ड प्रधान डिस्ट्रिक्ट जज सज्जन कुमार दुबे की अध्यक्षता में वन मैन कमेटी गठित किया है। गुरुवार को मामले की सुनवाई के दौरान सरकार की ओर से वन मैन कमेटी के गठन से संबंधित अधिसूचना जारी किए जाने की जानकारी हाई कोर्ट को दी गई। सके बाद कोर्ट ने वन मैन कमेटी को 3 माह में जांच पूरी कर



रिपोर्ट प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। रिस्स प्रबंधन को वन मैन कमेटी को जांच में सहयोग करने एवं रिस्स में कार्यालय के लिए स्पेस उपलब्ध कराने, कंप्यूटर सहित अन्य सुविधा उपलब्ध

कराने का निर्देश दिया गया है। मामले की अगली सुनवाई 17 अगस्त को होगी। प्रार्थी की ओर से वरीय अधिवक्ता मुख्तार खान ने पैरवी की। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की

अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने गुरुवार को मामले की सुनवाई की। दरअसल, प्रार्थी की ओर से 28 मरीजों की हुई मौत मामले को लेकर कमेटी बनाकर जांच करने एवं इस घटना के रिस्पासिबल लोगों के खिलाफ एक्शन लेने आग्रह कोर्ट से किया गया था। झारखंड छात्र संघ की ओर से यह जनहित याचिका दाखिल की गई है याचिका में कहा गया है कि 1 जून 2018 को एक पेशेंट का डेथ गलत ट्रीटमेंट की वजह से रिस्स में हो गया था। जिसके बाद मृतक के परिजनों ने प्रोटेस्ट किया था। जिसके बाद जूनियर डॉक्टर और मृतक के परिजनों के बीच झड़प

हुई थी। जिसे लेकर रिस्स में 2 जून 2018 से जूनियर डॉक्टरों एवं नर्सों ने स्ट्राइक कर दिया था। स्ट्राइक के दौरान रिस्स में संपूर्ण चिकित्सा व्यवस्था ध्वस्त हो गई थी। इस दौरान करीब 35 मरीजों का ऑपरेशन टल गया था। 600 से ज्यादा मरीज रिस्स से बगैर इलाज के वापस लौट गए थे। इलाज के बिना 28 मरीजों की भी मौत भी हुई थी। मामले को लेकर कोतवाली थाना में जिम्मेदार जूनियर डॉक्टरों एवं नर्सों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई थी, लेकिन जूनियर डॉक्टर एवं नर्स को नोटिस दिए जाने के अलावा कोई कार्रवाई नहीं हुई।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyakhbor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhbor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605